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Introducción 
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1 – Sarrera / Introducción 
 
 

Euskal Iritzi Publikoaren Urtekariaren bosgarren 
argitalpen honek, 2014an zehar Prospekzio 
Soziologikoen Kabineteak egindako ikerketa 
kuantitatiboen emaitza nagusiak biltzen ditu. 

2014ko ikerketetan Euskal Autonomia 
Erkidegoko biztanleriak oso gai ezberdinei buruz 
dituen pertzepzio, iritzi eta jarrera nagusiak bildu 
dira, hala nola bakea eta bizikidetza, 
osasungintza, estatus politiko berria, familia, 
komunikabideak, euskara edo Jaurlaritzaren 
balorazioa. 

Gai horiek guztiak hiru ataletan aurkezten dira: 

- Gizartea 

- Erakundeak eta gestio publikoa 

- Iritzi sozial eta politikoak 
 

Hemen aurkeztutako emaitzen jatorrizko zazpi 
ikerketak bere garaian osorik eman ziren 
ezagutzera, bai Eusko Legebiltzarraren esku 
jarriz, bai hedabideen bitartez ere. Gainera, 
Prospekzio Soziologikoen Kabinetearen 
webgunean ere eskuragarri daude. 

Eranskinean zehaztuta datoz egindako 
ikerketak, euren metodologia, landa-lanaren 
datak, unibertsoa, laginaren tamaina eta 
dagokion lagin-errorea, baita urtekariko taula eta 
grafikoetan ikerketa bakoitzeko datuek duten 
kodea ere. 

Aurreko argitalpenak bezala, 2014ko urtekari 
hau ere Euskal Autonomia Erkidegoko 
herritarren iritzi, uste eta jarrerei buruzko 
ezagutza zabaltzeko baliagarria izango dela 
espero dugu eta arlo desberdinetan lanean 
diharduten profesional eta erakundeei 
informazio lagungarria eskainiko diela. 

Esta quinta edición del Anuario de la Opinión 
Pública Vasca recoge los resultados más 
significativos de los estudios cuantitativos 
realizados por el Gabinete de Prospección 
Sociológica a lo largo del año 2014. 

Los estudios llevados a cabo en 2014 han 
recogido las percepciones, opiniones y actitudes 
de la población de la Comunidad Autónoma 
Vasca sobre temas muy diversos, como la paz y 
la convivencia, la sanidad, el nuevo estatus 
político, la familia, los medios de comunicación, 
el euskera o la valoración del Gobierno Vasco. 

Todos estos temas se presentan en tres áreas: 

- Sociedad 

- Instituciones y gestión pública 

- Opiniones sociales y políticas 
 
Los siete estudios de los que se extraen los 
resultados aquí presentados fueron difundidos 
íntegramente en su momento, tanto poniéndolos 
a disposición del Parlamento Vasco como a 
través de los medios de comunicación. Además, 
están también accesibles en la página web del 
Gabinete de Prospección Sociológica.  

En el anexo se detalla la relación de estudios 
realizados, su metodología, las fechas del 
trabajo de campo, el universo, el tamaño de la 
muestra y su correspondiente error muestral, así 
como el código con el que los datos de cada 
estudio aparecen referenciados en cada tabla o 
gráfico del anuario. 

Esperamos que, al igual que las ediciones 
anteriores, este Anuario de 2014 sea útil para 
llegar a un mayor conocimiento de las 
opiniones, pareceres y actitudes de la 
ciudadanía de la Comunidad Autónoma Vasca y 
la información presentada constituya una ayuda 
para profesionales e instituciones que 
desarrollan su labor en diversos ámbitos. 
 
 

 
 
 

Euskal iritzi publikoaren urtekaria 2014 / Anuario de la opinión pública vasca 2014  _______________________  15 





 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 

Gizartea 

──── 

Sociedad 



Sociedad 2 
 

2.1 – Bizi kalitatea eta egoera pertsonala /  
Calidad de vida y situación personal 

2.1.1 – Egungo eta etorkizuneko egoera pertsonala /  
Situación personal actual y futura 

 
 

PENTSA EZAZU ZURETZAT GARRANTZITSUENAK DIREN GAUZETAN. 0-TIK 10 PUNTUTARA DOAN ESKALA ERABILIZ -0AK 
BIZITZA OSO GAIZKI DOAKIZULA ESAN NAHI DU, ETA 10AK OSO ONGI-, ZURE USTEZ,… 
EN GENERAL, PENSANDO EN TODAS LAS COSAS QUE SON PARA UD. MÁS IMPORTANTES Y UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 
A 10 PUNTOS, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA QUE LA VIDA LE VA MUY MAL, Y EL 10 SIGNIFICA QUE LA VIDA LE VA MUY BIEN 

 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

NOLA DOAKIZU BIZITZA…? / 
¿CÓMO LE VAN A UD. LAS COSAS…? 

Gaur egun / Actualmente 6,2 

Hemendik urtebetera / Dentro de un año 6,4 

Batezbestekoak (0=oso gaizki; 10=oso ongi) / Medias (0=muy mal; 10=muy bien) 
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Gizartea 2 
 

2.1.2 - Norberaren arazo nagusiak / Principales problemas personales 
 
 
ZURE EGUNEROKO BIZITZAN ZENTRATUZ, ZEIN HIRU ARAZO EDO KEZKA NAGUSI DITUZU? /  
CENTRÁNDONOS EN SU VIDA DIARIA, ¿QUÉ TRES PROBLEMAS O PREOCUPACIONES PRINCIPALES TIENE UD.? 

 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

 ES54 (ots.) / 
SV54 (feb.) 

ES55 (mai.) / 
SV55 (mayo) 

ES56 (urr.) / 
SV56 (oct.) 

Lan merkatuari lotutako arazoak / Problemas ligados al mercado de trabajo 61 59 58 

Arazo ekonomikoak / Problemas económicos 22 23 21 

Osasungintza, Osakidetza, Gizarte Segurantza, osasuna /  
Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social, salud 18 17 17 

Hezkuntza / Educación 9 8 9 

Familia 13 10 7 

Pentsioak / Pensiones 9 7 7 

Etxebizitza eta etxe-gabetzeak / Vivienda y desahucios 7 9 6 

Egoera politikoa, politikariak eta gatazka politikoa /  
Situación política, políticos/as y conflicto político 4 5 5 

Zerbitzu publikoen funtzionamendua eta hedadura, laguntzak /  
Funcionamiento y cobertura de los servicios públicos, ayudas 3 3 5 

Ustelkeria eta iruzurra / Corrupción y fraude 3 3 3 

Murrizketak / Recortes 3 4 3 

Immigrazioa eta horrekin lotutako arazoak, arrazakeria /  
Inmigración y problemas relacionados con ella, racismo 1 2 3 

Arazo eta desberdintasun sozialak / Problemas y desigualdades sociales 2 2 2 

Delinkuentzia eta segurtasun falta / Delincuencia e inseguridad ciudadana 2 2 2 

Azpiegiturak eta garraioak / Infraestructuras y transportes 1 1 2 

Familia eta lana bateratzea / Conciliación de la vida familiar y laboral 0 1 1 

Gazteen arazoak / Problemas de la juventud 1 1 1 

Hizkuntza egoerarekin lotutako arazoak /  
Problemas relacionados con la situación lingüística 1 1 1 

Indarkeria, terrorismoa, presoak eta bake prozesua /  
Violencia, terrorismo, presos/as, proceso de paz 2 1 1 

Balioen krisia, norberekeria, intolerantzia, errespetu falta, kontsumismoa… /  
Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, falta de respeto, consumismo,… 1 1 1 

Ingurumena / Medio ambiente 1 1 0 

Beste arazo batzuk / Otros problemas 4 3 3 

Bat ere ez / Ninguno 3 2 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 11 12 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 hiru arazo aipatu ahal zirelako /  
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas 
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Sociedad 2 
 

 
 

ZURE EGUNEROKO BIZITZAN ZENTRATUZ, ZEIN HIRU ARAZO EDO KEZKA NAGUSI DITUZU? / 
Y CENTRÁNDONOS EN SU VIDA DIARIA, ¿QUÉ TRES PROBLEMAS O PREOCUPACIONES PRINCIPALES TIENE UD.? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
    Grafikoan herritarren %6k edo gehiagok aipatutako arazoak bakarrik azaltzen dira /  

En el gráfico se muestran sólo los problemas mencionados por un 6% o más de la población 
 

 ____________________________________  Prospekzio Soziologikoen Kabinetea / Gabinete de Prospección Sociológica 20 



Gizartea 2 
 

ZURE EGUNEROKO BIZITZAN ZENTRATUZ, ZEIN HIRU ARAZO EDO KEZKA NAGUSI DITUZU? / 
Y CENTRÁNDONOS EN SU VIDA DIARIA, ¿QUÉ TRES PROBLEMAS O PREOCUPACIONES PRINCIPALES TIENE UD.? 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 3.045 ikerketa, 2014ko azaroko Barometroa / 
  CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 3.045, Barómetro de noviembre 2014 
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Sociedad 2 
 

2.1.3 - Zoriontasun sentimendua / Sentimiento de felicidad 
 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ESADAZU, MESEDEZ, ORO HAR, ZENBATERAINO ZAREN ZORIONTSU, 0TIK 10ERAKO 
ESKALA BATEAN. 0AK ESAN NAHI DU “EZ ZARELA BATERE ZORIONTSUA” ETA 10AK “OSO 
ZORIONTSUA ZARELA” /  
EN LÍNEAS GENERALES, ¿CÓMO DE FELIZ DIRÍA QUE ES UD., UTILIZANDO UNA ESCALA 
DE 0 A 10 EN LA QUE 0 SIGNIFICA QUE ES “MUY INFELIZ” Y 10 QUE ES “MUY FELIZ”? 

7,1 

Batezbestekoa (0=batere zoriontsu ez; 10=oso zoriontsua) / Media (0=muy infeliz; 10=muy feliz) 
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Gizartea 2 
 
 

 
Batezbestekoak (0=batere zoriontsu ez; 10=oso zoriontsua) / Medias (0=muy infeliz; 10=muy feliz) 

European Social Survey-6, 2012-2013 (Lagina: 15 urte edo gehiago) / (Muestra: >=15 años) 
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Sociedad 2 
 

2.1.4 – Zoriontsu izateko garrantzitsuena / Lo más importante para ser feliz 
 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ONDOKO ZERRENDATIK, ZEINTZUK DIRA ZURETZAT 
BI GAUZARIK GARRANTZITSUENAK ZORIONTSU 
IZATEKO? /  
DE LA SIGUIENTE LISTA, ¿CUÁLES SON, PARA UD., 
LAS DOS COSAS MÁS IMPORTANTES PARA 
CONSEGUIR LA FELICIDAD? 

Osasuna / Salud 75 

Familia 48 

Lana / Trabajo 26 

Maitasuna / Amor 21 

Dirua / Dinero 16 

Lagunak / Amistad 9 

Beste bat / Otra 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eskatzen zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se pedían dos respuestas 
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Gizartea 2 
 

2.1.5 - Bizitzarekiko poztasuna / Satisfacción con la vida que lleva 
 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ORO HAR, DARAMAZUN BIZITZAREKIN OSO 
POZIK ZAUDE, NAHIKOA POZIK, EZ OSO POZIK 
ALA EZ ZAUDE BATERE POZIK? /  
EN GENERAL, ¿ESTÁ UD. MUY SATISFECHO/A, 
BASTANTE SATISFECHO/A, POCO 
SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A CON LA 
VIDA QUE LLEVA? 

Oso pozik / Muy satisfecho/a 23 

Nahikoa pozik / Bastante satisfecho/a 62 

Ez oso pozik / Poco satisfecho/a 13 

Ez batere pozik / Nada satisfecho/a 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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Sociedad 2 
 
 

 
 

                                                  Europako Batzordea, Standard Eurobarometer 82, 2014ko azaroa. (Lagina: 15 urte edo gehiago) 
                                                     Comisión Europea, Standard Eurobarometer 82, noviembre 2014. (Muestra: >=15 años) 
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Gizartea 2 
 

2.1.6 - Bizitzako zenbait aspekturekiko poztasuna /  
Satisfacción con diversos aspectos de la vida 

 
ESADAZU, MESEDEZ, ZENBATERAINO ZAUDEN POZIK ZURE BIZITZAKO ASPEKTU HAUEKIN: OSO POZIK, NAHIKOA POZIK, 
EZ OSO POZIK EDO EZ BATERE POZIK: /  
DÍGAME, POR FAVOR, EN QUÉ MEDIDA SE SIENTE SATISFECHO/A CON LOS SIGUIENTES ASPECTOS DE SU VIDA: MUY 
SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, NO MUY SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A: 

 
Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ZURE FAMILIAREKIN /  
CON SU FAMILIA 

Oso pozik / Muy satisfecho/a 77 

Nahikoa pozik / Bastante satisfecho/a 20 

Ez oso pozik / No muy satisfecho/a 2 

Ez batere pozik / Nada satisfecho/a 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 

ZURE DENBORA LIBREAREKIN /  
CON SU TIEMPO LIBRE 

Oso pozik / Muy satisfecho/a 45 

Nahikoa pozik / Bastante satisfecho/a 39 

Ez oso pozik / No muy satisfecho/a 13 

Ez batere pozik / Nada satisfecho/a 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 

ZURE OSASUNAREKIN /  
CON SU SALUD 

Oso pozik / Muy satisfecho/a 46 

Nahikoa pozik / Bastante satisfecho/a 37 

Ez oso pozik / No muy satisfecho/a 13 

Ez batere pozik / Nada satisfecho/a 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

ZURE IKASKETA MAILAREKIN /  
CON SU NIVEL DE ESTUDIOS O SU 
FORMACIÓN 

Oso pozik / Muy satisfecho/a 37 

Nahikoa pozik / Bastante satisfecho/a 44 

Ez oso pozik / No muy satisfecho/a 17 

Ez batere pozik / Nada satisfecho/a 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

ZURE LANAREKIN /  
CON SU TRABAJO 

Oso pozik / Muy satisfecho/a 33 

Nahikoa pozik / Bastante satisfecho/a 38 

Ez oso pozik / No muy satisfecho/a 8 

Ez batere pozik / Nada satisfecho/a 15 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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ORAIN ZURE BIZITZA PERTSONALEKO HAINBAT ALDERDI BALORATUKO DITUGU. HORRETARAKO 0TIK 10ERAKO ESKALA ERABILIKO 
DUGU, 0AK “BATERE POZIK EZ” ETA 10AK “OSO POZIK” ZAUDELA ADIERAZTEN DUTELARIK. ZEIN NEURRITAN ZAUDE POZIK… /  
VAMOS A PASAR A VALORAR DISTINTOS ASPECTOS DE SU VIDA PERSONAL. PARA ELLO VAMOS A USAR UNA ESCALA DE 0 A 10, EN 
LA QUE EL 0 SIGNIFICA QUE ESTÁ “TOTALMENTE INSATISFECHO/A” Y EL 10 QUE ESTÁ “PLENAMENTE SATISFECHO/A”. ¿EN QUÉ 
MEDIDA ESTÁ UD. SATISFECHO/A … 

 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA /TOTAL 

ZURE FAMILIAREKIN? / ¿CON SU FAMILIA? 8,4 

ZURE LAGUNEKIN? / ¿CON SUS AMISTADES? 8,0 

ZURE HARREMAN AFEKTIBOEKIN? / ¿CON SUS RELACIONES AFECTIVAS? 7,8 

ZURE OSASUNAREKIN? / ¿CON SU SALUD? 7,4 

ZURE ITXURAREKIN? / ¿CON SU APARIENCIA PERSONAL? 7,4 

ZURE DENBORA LIBREAREKIN? / ¿CON SU TIEMPO LIBRE? 7,0 

ZURE IKASKETA MAILAREKIN? / ¿CON SU NIVEL DE ESTUDIOS? 6,7 

ZURE EGUNGO OKUPAZIO EGOERAREKIN: LANA , IKASKETAK, ETXEKO LANAK, 
JUBILAZIOA ETA ABAR? / ¿CON SU OCUPACIÓN ACTUAL: TRABAJO, ESTUDIOS, LABORES 
DE CASA, JUBILACIÓN, ETC.? 

6,5 

 
Batezbestekoak (0=batere pozik ez; 10=oso pozik) / Medias (0=totalmente insatisfecho/a; 10=plenamente satisfecho/a) 
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2.1.7 – Astiaren nahikotasuna / Suficiencia de tiempo disponible 
 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ASTEGUNETAN, NOLAKO SENTSAZIOA 
DUZU EGUNAREN BUKAERAN? /  
ENTRE SEMANA, AL FINAL DEL DÍA, 
¿TIENE LA SENSACIÓN DE QUE, MÁS 
BIEN… 

Denbora soberan izan duzula / Le sobra tiempo 23 

Denbora ez duzula ez soberan ez faltan izan /  
Ni le sobra ni le falta 41 

Denbora falta izan zaizula / Le falta tiempo 35 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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2.2 – Euskadiko eta Espainiako egoera / Situación de Euskadi y de España 

2.2.1 – Egungo eta etorkizuneko egoera Euskadin eta Espainian /  
     Situación actual y futura de Euskadi y de España   

 
ORAIN PENTSA EZAZU ZURETZAT GARRANTZITSUENAK DIREN GAUZETAN. 0-TIK 10 PUNTUTARA DOAN ESKALA ERABILIZ -0AK 
BIZITZA OSO GAIZKI DOAKIZULA ESAN NAHI DU, ETA 10AK OSO ONGI-, ZURE USTEZ,… 
EN GENERAL, Y PENSANDO EN TODAS LAS COSAS QUE SON PARA UD. MÁS IMPORTANTES Y UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 A 
10 PUNTOS, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA QUE LA VIDA LE VA MUY MAL, Y EL 10 SIGNIFICA QUE LA VIDA LE VA MUY BIEN 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA /  
TOTAL 

NOLA DOAZ GAUZAK EUSKADIN ZURE USTEZ…? / 
¿CÓMO CREE QUE MARCHAN LAS COSAS EN 
EUSKADI…? 

Gaur egun / Actualmente 5,2 

Hemendik urtebetera / Dentro de un año 5,5 

ETA ESPAINIAN GAUZAK NOLA DOAZELA USTE 
DUZU…? / 
¿Y EN ESPAÑA CÓMO CREE QUE MARCHAN LAS 
COSAS…? 

Gaur egun / Actualmente 3,4 

Hemendik urtebetera / Dentro de un año 3,6 

Batezbestekoak (0=oso gaizki; 10=oso ongi) / Medias (0=muy mal; 10=muy bien) 
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2.2.2 – Euskadiko arazo nagusiak / Principales problemas de Euskadi 
 
ZURE USTEZ ZEINTZUK DIRA EUSKADIKO HIRU ARAZO NAGUSIAK? /  
EN SU OPINIÓN ¿CUÁLES SON LOS TRES PROBLEMAS MÁS IMPORTANTES DE EUSKADI? 

 
 GUZTIRA / TOTAL 

 ES54 (ots.) / 
SV54 (feb.) 

ES55 (mai.) / 
SV55 (mayo) 

ES56 (urr.) / 
SV56 (oct.) 

Lan merkatuari lotutako arazoak / Problemas ligados al mercado de trabajo 85 83 83 

Arazo ekonomikoak / Problemas económicos 24 27 26 

Egoera politikoa, politikariak eta gatazka politikoa /  
Situación política, políticos/as y conflicto político 20 21 19 

Osasungintza, Osakidetza, Gizarte Segurantza, osasuna /  
Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social, salud 10 10 11 

Immigrazioa eta horrekin lotutako arazoak, arrazakeria / 
Inmigración y problemas relacionados con ella, racismo 3 5 9 

Etxebizitza eta etxe-gabetzeak / Vivienda y desahucios 9 12 9 

Hezkuntza / Educación 7 8 9 

Ustelkeria eta iruzurra / Corrupción y fraude 11 6 8 

Zerbitzu publikoen funtzionamendua eta hedadura, laguntzak /  
Funcionamiento y cobertura de los servicios públicos, ayudas 4 5 8 

Arazo eta desberdintasun sozialak / Problemas y desigualdades sociales 5 3 5 

Murrizketak / Recortes 5 6 4 

Pentsioak / Pensiones 3 3 3 

Delinkuentzia eta segurtasun falta / Delincuencia e inseguridad ciudadana 3 3 2 

Indarkeria, terrorismoa, presoak eta bake prozesua /  
Violencia, terrorismo, presos/as, proceso de paz 12 3 2 

Balioen krisia, norberekeria, intolerantzia, errespetu falta, kontsumismoa… /  
Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, falta de respeto, consumismo,… 2 1 2 

Gazteen arazoak / Problemas de la juventud 2 2 1 

Azpiegiturak eta garraioak / Infraestructuras y transportes 1 1 1 

Hizkuntza egoerarekin lotutako arazoak /  
Problemas relacionados con la situación lingüística 1 2 1 

Ingurumena / Medio ambiente 1 1 1 

Drogak / Drogas 0 0 1 

Justizia / Justicia 0 0 1 

Emakumeen aurkako indarkeria / Violencia contra las mujeres 0 1 0 

Familia 0 1 0 

Beste arazo batzuk / Otros problemas 2 2 2 

Bat ere ez / Ninguno 1 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 4 3 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 

Ehunekoen batura ez da 100 hiru arazo aipatu ahal zirelako /  
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas 

Euskal iritzi publikoaren urtekaria 2014 / Anuario de la opinión pública vasca 2014  _______________________  31 



Sociedad 2 
 
 

ZURE USTEZ ZEINTZUK DIRA EUSKADIKO HIRU ARAZO NAGUSIAK? / 
EN SU OPINIÓN ¿CUÁLES SON LOS TRES PROBLEMAS MÁS IMPORTANTES DE EUSKADI? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

* 2014ko otsaila arte presoekin lotutako arazoak “Egoera politikoa, politikariak eta gatazka politikoa” arazoen barruan zeuden. 
Handik aurrera “Indarkeria, terrorismoa, presoak eta bake prozesua” arazora pasa dira / Hasta febrero de 2014 los 
problemas relacionados con los presos/as estaban incluidos en la categoría “Situación política, políticos y conflicto político”. 
A partir de entonces han pasado a estar en la categoría “Violencia, Terrorismo, presos/as y proceso de paz” 

 
    Grafikoan herritarren %8k edo gehiagok aipatutako arazoak bakarrik azaltzen dira /  

En el gráfico se muestran sólo los problemas mencionados por un 8% o más de la población 
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ZURE USTEZ ZEINTZUK DIRA EUSKADIKO HIRU ARAZO NAGUSIAK? / 
EN SU OPINIÓN ¿CUÁLES SON LOS TRES PROBLEMAS MÁS IMPORTANTES DE EUSKADI? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 3.045 ikerketa, 2014ko azaroko Barometroa / 
  CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 3.045, Barómetro de noviembre 2014 
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2.2.3 - Euskadiko eta Espainiako egoera politikoa /  

Situación política de Euskadi y España 
 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

 ES54 (ots.) / 
SV54 (feb.) 

ES55 (mai.) / 
SV55 (mayo) 

ES56 (urr.) / 
SV56 (oct.) 

 
ZURE USTEZ, NOLAKOA DA EGOERA 
POLITIKOA EUSKADIN: OSO ONA, ONA, 
TXARRA EDO OSO TXARRA? /  
RESPECTO A LA SITUACIÓN POLÍTICA 
DE EUSKADI ¿LA CALIFICARÍA DE MUY 
BUENA, BUENA, MALA O MUY MALA? 

Oso ona / Muy buena 1 1 1 

Ona / Buena 48 39 39 

Txarra / Mala 35 38 42 

Oso txarra / Muy mala 7 8 9 

Ed-Ee / Ns-Nc 9 14 9 

ETA ESPAINIAKO EGOERA 
POLITIKOA? /  
¿Y LA SITUACIÓN POLÍTICA DE 
ESPAÑA? 

Oso ona / Muy buena 0 0 0 

Ona / Buena 8 8 7 

Txarra / Mala 44 42 41 

Oso txarra / Muy mala 42 39 46 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 11 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 
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Tef2 (apirila) / Tef2 (abril) GUZTIRA / TOTAL 

ZURE USTEZ, NOLAKOA DA EGOERA POLITIKOA 
EUSKADIKO KOMUNITATE AUTONOMOAN: OSO 
ONA, ONA, ERDIPURDIKOA, TXARRA EDO OSO 
TXARRA? /  
¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA SITUACIÓN 
POLÍTICA DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA 
VASCA: MUY BUENA, BUENA, REGULAR, MALA O 
MUY MALA? 

Oso ona / Muy buena 1 

Ona / Buena 24 

Erdipurdikoa / Regular 52 

Txarra / Mala 14 

Oso txarra / Muy mala 6 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 

 
 

* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 3.017 ikerketa, 2014ko martxoko Barometroa / 
  CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 3.017, Barómetro de marzo 2014 

 
 

2.2.4 - Egoera politikoaren bilakaera / Evolución de la situación política 
 

Tef2 (apirila) / Tef2 (abril) GUZTIRA / TOTAL 

ETA EGUNGO EGOERA POLITIKOA, DUELA URTE 
BETEKOA BAINO HOBEA, BERDINA EDO 
OKERRAGOA DELA USTE DUZU? /  
¿Y DIRÍA UD. QUE LA SITUACIÓN POLÍTICA 
ACTUAL ES MEJOR, IGUAL O PEOR QUE LA DE 
HACE UN AÑO? 

Hobea / Mejor 21 

Berdina / Igual 54 

Okerragoa / Peor 19 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 

 
* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 3.017 ikerketa, 2014ko martxoko Barometroa / 
  CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 3.017, Barómetro de marzo 2014 
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2.2.5 - Euskadiko eta Espainiako egoera politikoaz espero dena /  
Expectativas sobre la situación política de Euskadi y de España 

 
 

ES56 (urria) /SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

ZURE USTEZ URTEBETE BARRU EGOERA 
POLITIKOA ORAIN BAINO HOBEA IZANGO DA, 
BERDIN JARRAITUKO DU ALA ORAIN BAINO 
OKERRAGOA IZANGO DA EUSKADIN? /  
¿CREE QUE LA SITUACIÓN POLÍTICA 
DENTRO DE UN AÑO SERÁ MEJOR, IGUAL O 
PEOR QUE AHORA EN EUSKADI? 

Hobea / Mejor 22 

Berdina / Igual 59 

Okerragoa / Peor 14 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

ETA ESPAINIAN? /  
¿Y EN ESPAÑA? 

Hobea / Mejor 15 

Berdina / Igual 53 

Okerragoa / Peor 26 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 

EUSKADI 
 

 
 
 

ESPAINIA / ESPAÑA 
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2.2.6 - Euskadiko eta Espainiako egoera ekonomikoa /  

   Situación económica de Euskadi y de España 
 

 

GUZTIRA / TOTAL 

ES55 (mai.) / 
SV55 (mayo) 

ES56 (urr.) / 
SV56 (oct.) 

ZURE USTEZ, NOLAKOA DA EGOERA 
EKONOMIKOA EUSKADIN: OSO ONA, ONA, 
TXARRA EDO OSO TXARRA? /  
¿CÓMO CALIFICARÍA UD LA SITUACIÓN 
ECONÓMICA DE EUSKADI: MUY BUENA, BUENA, 
MALA O MUY MALA? 

Oso ona / Muy buena 1 1 

Ona / Buena 23 29 

Txarra / Mala 59 54 

Oso txarra / Muy mala 14 14 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 2 

ETA ESPAINIAKO EGOERA 
EKONOMIKOA? /  
¿Y LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE ESPAÑA? 

Oso ona / Muy buena 1 1 

Ona / Buena 5 5 

Txarra / Mala 42 41 

Oso txarra / Muy mala 50 52 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 
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ZURE USTEZ, NOLAKOA DA EGOERA EKONOMIKOA? / ¿CÓMO CALIFICARÍA UD LA SITUACIÓN ECONÓMICA? * 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Europako Batzordea, Standard Eurobarometer 81, 2014ko ekaina. (Lagina: 15 urte edo gehiago) 
 Comisión Europea, Standard Eurobarometer 81, junio 2014. (Muestra: >=15 años) 
 
  * Euskadiko datuak ez beste guztiak ondoko ikerketakoak dira: Europako Batzordea, Standard… 
    Herrialde bakoitzeko herritarrei beren herrialdeko egoera ekonomikoari buruz galdetu zaie. 
    Todos los datos excepto los de Euskadi proceden del estudio de la Comisión Europea, Standard… 
    A la ciudadanía de cada país se le ha preguntado sobre la situación económica de su país 
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2.2.7 – Euskadiko eta Espainiako egoera ekonomikoaz espero dena /  

Expectativas sobre la situación económica de Euskadi y de España 
 

 

 

GUZTIRA / TOTAL 

ES55 (mai.) / 
SV55 (mayo) 

ES56 (urr.) / 
SV56 (oct.) 

ETA ZURE USTEZ URTEBETE BARRU EGOERA 
EKONOMIKOA ORAIN BAINO HOBEA IZANGO DA, 
BERDIN JARRAITUKO DU ALA ORAIN BAINO 
OKERRAGOA IZANGO DA EUSKADIN? /  
¿CREE QUE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
DENTRO DE UN AÑO SERÁ MEJOR, IGUAL O 
PEOR QUE AHORA EN EUSKADI? 

Hobea / Mejor 32 30 

Berdina / Igual 48 49 

Okerragoa / Peor 17 17 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 3 

ETA ESPAINIAN? /  
¿Y EN ESPAÑA? 

Hobea / Mejor 25 22 

Berdina / Igual 46 48 

Okerragoa / Peor 24 25 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 4 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

 
 

EUSKADI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ESPAINIA / ESPAÑA 
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URTEBETE BARRU EGOERA EKONOMIKOA ORAIN BAINO HOBEA IZANGO DA, BERDIN 
JARRAITUKO DU ALA ORAIN BAINO OKERRAGOA IZANGO DA? / 

¿LA SITUACIÓN ECONÓMICA DENTRO DE UN AÑO SERÁ MEJOR, IGUAL O PEOR QUE AHORA? * 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
   Europako Batzordea, Standard Eurobarometer 81, 2014ko ekaina. (Lagina: 15 urte edo gehiago) 
   Comisión Europea, Standard Eurobarometer 81, junio 2014. (Muestra: >=15 años) 
 
 * Euskadiko datuak ez beste guztiak ondoko ikerketakoak dira: Europako Batzordea, Standard… 
   Herrialde bakoitzeko herritarrei beren herrialdeko egoera ekonomikoari buruz galdetu zaie. 
   Todos los datos excepto los de Euskadi proceden del estudio de la Comisión Europea, Standard… 
   A la ciudadanía de cada país se le ha preguntado sobre la situación económica de su país 
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2.3 – Familia 
2.3.1 – Familia mota desberdinak / Diferentes tipos de familias 

2.3.1.1 - Elkarbizitza mota desberdinekiko jarrera /  
     Actitud hacia distintas formas de convivencia 

 
ONDOREN IRAKURRIKO DIZKIZUDAN FAMILIA-MOTA DESBERDINEI BURUZ, ESADAZU MESEDEZ, ELKARBIZITZA MOTA OSO 
EGOKIAK, NAHIKOA EGOKIAK, NAHIKOA DESEGOKIAK ALA OSO DESEGOKIAK IRUDITZEN ZAIZKIZUN: /  
A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER VARIOS TIPOS DE FAMILIAS DIFERENTES. CON RESPECTO A CADA UNA DE ELLAS, 
DÍGAME SI LE PARECEN FORMAS DE CONVIVENCIA MUY ADECUADAS, BASTANTE ADECUADAS, BASTANTE 
INADECUADAS O MUY INADECUADAS: 

 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

AMA, AITA ETA SEME-ALABA 
BIOLOGIKOAK /  
MADRE, PADRE E HIJOS E HIJAS 
BIOLÓGICOS 

Oso egokia / Muy adecuada 86 

Nahikoa egokia / Bastante adecuada 13 

Nahikoa desegokia / Bastante inadecuada 0 

Oso desegokia / Muy inadecuada 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

AMA, AITA ETA SEME-ALABA 
ADOPTATUAK /  
MADRE, PADRE E HIJOS E HIJAS 
ADOPTADOS 

Oso egokia / Muy adecuada 76 

Nahikoa egokia / Bastante adecuada 19 

Nahikoa desegokia / Bastante inadecuada 3 

Oso desegokia / Muy inadecuada 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

BIKOTERIK GABE AMA IZANDAKO 
EMAKUMEA ETA SEME-ALABAK /  
MUJER QUE HA SIDO MADRE SIN 
TENER PAREJA E HIJOS E HIJAS 

Oso egokia / Muy adecuada 58 

Nahikoa egokia / Bastante adecuada 31 

Nahikoa desegokia / Bastante inadecuada 6 

Oso desegokia / Muy inadecuada 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

BANATUTAKO GIZON BATEK ETA 
EMAKUME BATEK OSATUTAKO 
BIKOTEA ETA BAKOITZAREN SEME-
ALABAK /  
PAREJA FORMADA POR UN HOMBRE 
Y UNA MUJER SEPARADOS Y LOS 
HIJOS E HIJAS DE CADA UNO 

Oso egokia / Muy adecuada 50 

Nahikoa egokia / Bastante adecuada 34 

Nahikoa desegokia / Bastante inadecuada 9 

Oso desegokia / Muy inadecuada 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

BI EMAKUMEZKOK OSATUTAKO 
BIKOTEA ETA SEME-ALABAK /  
PAREJA FORMADA POR DOS 
MUJERES E HIJOS O HIJAS 

Oso egokia / Muy adecuada 50 

Nahikoa egokia / Bastante adecuada 25 

Nahikoa desegokia / Bastante inadecuada 13 

Oso desegokia / Muy inadecuada 9 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 

BI GIZONEZKOK OSATUTAKO 
BIKOTEA ETA SEME-ALABAK /  
PAREJA FORMADA POR DOS 
HOMBRES E HIJOS O HIJAS 

Oso egokia / Muy adecuada 50 

Nahikoa egokia / Bastante adecuada 23 

Nahikoa desegokia / Bastante inadecuada 13 

Oso desegokia / Muy inadecuada 10 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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ONDOREN IRAKURRIKO DIZKIZUDAN FAMILIA-MOTA DESBERDINEI BURUZ, ESADAZU MESEDEZ, ELKARBIZITZA MOTA 
OSO EGOKIAK, NAHIKOA EGOKIAK, NAHIKOA DESEGOKIAK ALA OSO DESEGOKIAK IRUDITZEN ZAIZKIZUN: / 
A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER VARIOS TIPOS DE FAMILIAS DIFERENTES. CON RESPECTO A CADA UNA DE ELLAS, 
DÍGAME SI LE PARECEN FORMAS DE CONVIVENCIA MUY ADECUADAS, BASTANTE ADECUADAS, BASTANTE 
INADECUADAS O MUY INADECUADAS: 

 

 
 
 
 
 
 

2.3.1.2 - Familia mota desberdinekiko iritzia / Opinión sobre distintos tipos de familias 
 
ORAIN IRAKURRIKO DIZKIZUDAN BI ESALDIETATIK, ESADAZU MESEDEZ, ZEINEKIN DUZUN ADOSTASUN HANDIAGOA: / 
DE LAS FRASES QUE LE VOY A LEER A CONTINUACIÓN, DÍGAME POR FAVOR, CON CUÁL ESTÁ UD. MÁS DE ACUERDO: 
 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Umeak hezteko egokiena aita eta amarekin bizitzea da /  
Para la educación de los niños y niñas, lo mejor es que 
vivan con el padre y la madre 

43 

Umeak hezteko familia mota desberdinak egokiak izan 
daitezke /  
Distintos tipos de familias pueden ser adecuadas para la 
educación de los niños y niñas 

44 

Horietako batekin ere ez / Ninguna de las dos * 1 

Biekin / Ambas * 11 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hauek ez zitzaizkien inkestatuei irakurri / Estas opciones de respuesta no se leyeron a las y los encuestados 
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2.3.2 - Gurasotasuna / Maternidad y paternidad 

2.3.2.1 - Amatasun eta aitatasunaren beharra errealizatzeko /  
Necesidad de maternidad y paternidad para realizarse 

 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ZURE USTEZ, EMAKUME BATEK BERE BURUA 
ERREALIZATUA IKUSTEKO SEME-ALABAK IZAN 
BEHAR DITU, ALA EZ DA BEHARREZKOA? /  

¿CREE UD. QUE UNA MUJER NECESITA TENER 
HIJOS/AS PARA REALIZARSE O CREE QUE NO ES 
NECESARIO? 

Seme-alabak izan behar ditu /  
Necesita tener hijos/as 13 

Ez da beharrezkoa /  
No necesita tener hijos/as 79 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

ETA GIZONEZKO BATEK? /  

¿Y UN HOMBRE? 

Seme-alabak izan behar ditu /  
Necesita tener hijos/as 12 

Ez da beharrezkoa /  
No necesita tener hijos/as 79 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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2.3.2.2 - Seme-alaben kopuru ideala / Número ideal de hijos e hijas 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ZEIN DA, ZURE USTEZ, SEME-
ALABEN KOPURU IDEALA, 
KOPURU IDEALIK BALDIN 
BADAGO? /  
¿CUÁL CREE UD. QUE ES EL 
NÚMERO IDEAL DE HIJOS/AS, 
SI ES QUE LO HAY? 

Bat / Uno 4 

Bi / Dos 40 

Hiru / Tres 17 

Lau / Cuatro 2 

Bost / Cinco 1 

Sei edo gehiago / Seis o más 0 

Bat ere ez / Ninguno 1 

Datozenak / Los que vengan 2 

Ez dago kopuru egokirik / No hay un número ideal 30 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
 
 

 
 

Datuak interpretatzean kontuan izan behar da alderatutako neurketen arteko denbora-tarteak ez direla berdinak /  
Para la interpretación de los datos se debe tener en cuenta que los períodos temporales entre las mediciones 
comparadas no son iguales
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2.3.2.3 - Etorkizuneko gurasotasuna / Maternidad o paternidad futura 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

SEME-ALABARIK IZAN EDO EZ IZAN, 
ETORKIZUNEAN SEME-ALABARIK 
(EDO GEHIAGORIK) IZATEA 
PENTSATU DUZU? /  
INDEPENDIENTEMENTE DE SI 
TIENE O NO HIJOS/AS, ¿HA 
PENSADO UD. TENER UN (OTRO/A) 
HIJO/A EN EL FUTURO? 

Bai, ziur / Sí, con toda seguridad 20 

Segur aski etorkizunean (beste) seme-alabaren bat edukiko dut / 
Posiblemente tenga un/a (otro/a) hijo/a en el futuro 6 

Ez nago ziur (beste) seme-alabaren bat edukiko dudanik /  
No estoy seguro de querer un/a (otro/a) hijo/a 6 

Ez, seguru ezetz / No, con toda seguridad 65 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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2.3.2.4 - Seme-alabak izateko arrazoiak / Motivos para tener descendencia 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ESADAZU, MESEDEZ, ZEIN BI 
ARRAZOI NAGUSI DITUZUN SEME-
ALABAK IZATEKO: /  
DÍGAME, POR FAVOR, CUÁLES 
SON LOS DOS MOTIVOS 
PRINCIPALES POR LOS QUE 
TENDRÍA UN/A HIJO/A: 

Seme-alabek poztasun handia ematen dutela /  
Que las y los hijos dan mucha alegría 60 

Bizitza osoagoa dela seme-alabekin /  
Que la vida es más completa con hijos e hijas 38 

Zure familiari jarraipena emateko /  
Para dar continuidad a su familia 25 

Zahartzen zarenean norbait eduki nahi duzula zurekin /  
Que cuando envejezca quiere tener a alguien a su lado 13 

Bikoteko harremana indartu egiten dela /  
Que fortalece la relación de pareja 9 

Zure bikotekideak nahi duela / Por deseo de su pareja 2 

Beste arrazoi bat / Otro motivo 9 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik ziur edo segur aski etorkizunean (beste) seme-alabaren bat edukiko dutela diotenei egin zaie (%26) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes dicen que con toda seguridad o posiblemente tendrán un/a (otro/a) hijo/a en 
el futuro (26%) 
Ehunekoen batura ez da 100 bi arrazoi aipatu ahal zirelako /  
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos motivos 
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2.3.2.5 - Seme-alabarik ez izateko arrazoiak / Motivos para no tener descendencia 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ZEIN DIRA (BESTE) SEME-
ALABARIK EZ IZATEKO BI 
ARRAZOI NAGUSIAK? /  
¿QUÉ DOS MOTIVOS 
PRINCIPALES TIENE UD. PARA 
NO TENER UN (OTRO/A) 
HIJO/A? 

Adina / La edad 62 

Nahi zenituenak izan dituzula / Que ya ha tenido los que quería tener 29 

Baliabide ekonomikoen falta / La falta de recursos económicos 14 

Lana eta seme-alabak heztea bateratzeko zailtasuna /  
La dificultad de conciliar el trabajo y la educación de los hijos/as 10 

Lan ezegonkortasuna / La inestabilidad laboral 5 

Ez duzula seme-alabarik izan nahi / Que no quiere tener hijos/as 4 

Beste gauza batzuetarako denbora kenduko lizukeela /  
Que le quitaría tiempo para otras cosas 2 

Bikotekiderik ez duzula / Que no tiene pareja 2 

Arazo eta kezka asko eragiten dituztela /  
Que dan muchos problemas y preocupaciones 1 

Haurrak ez zaizkizula gustatzen / Que no le gustan los niños/as 1 

Beste arrazoi batzuk / Otros motivos 5 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik egin zaie (beste) seme-alabarik izango duten ziur ez daudela diotenei eta seguru ez dutela izango diotenei (%71) / 
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes dicen no estar seguros de si van a tener (más) hijos/as y a quienes afirman que con 
toda seguridad no los tendrán (71%) 
Ehunekoen batura ez da 100 bi arrazoi aipatu ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos motivos 
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2.3.3 - Seme-alabekin partekatutako denbora / Tiempo compartido con hijos e hijas 

2.3.3.1 - Seme-alabekin emandako denbora librearen banaketa bikotean / 
Distribución en la pareja del tiempo libre que se pasa con los hijos e hijas 

 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

LANA ALDE BATERA UTZITA, NORK 
EMATEN DU DENBORA LIBRE GEHIAGO 
SEME-ALABEKIN? /  
DEJANDO A UN LADO EL TRABAJO, 
¿QUIÉN COMPARTE MÁS TIEMPO LIBRE 
CON LOS HIJOS/AS? 

Zuk / Usted 44 

Zure bikotekideak / Su pareja 21 

Biok berdin / Ambos por igual 34 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik seme-alabak dituztenei egin zaie (%63) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (63%) 
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2.3.3.2 - Adin txikiko seme-alabekin egindako jardueren maiztasuna /  
Frecuencia de actividades compartidas con hijos/as menores 

 
ESADAZU MESEDEZ, ONDOREN ESANGO DIZKIZUDAN GAUZAK ZENBATERO EGITEN DITUZUN ZURE SEME-ALABAREN BATEKIN: (IA) 
EGUNERO, ASTEAN BEHIN EDO GEHIAGOTAN, HILEAN BEHIN EDO GEHIAGOTAN, HORI BAINO GUTXIAGOTAN EDO (IA) INOIZ EZ? /  
VAMOS A HABLAR AHORA DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS. ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA 
UNA DE LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES CON SUS HIJOS/AS, AUNQUE SEA CON UNO SÓLO DE ELLOS/AS? 
 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

HITZ EGIN EDO GAUZAK 
KOMENTATU /  
CHARLAR O CAMBIAR 
IMPRESIONES 

(Ia) Egunero / (Casi) Todos los días 85 

Astean behin edo gehiagotan / Una o varias veces por semana 8 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 3 

Hori baino gutxiagotan / Con menos frecuencia 1 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

ELKARREKIN AFALDU /  
CENAR JUNTOS 

(Ia) Egunero / (Casi) Todos los días 84 

Astean behin edo gehiagotan / Una o varias veces por semana 10 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 3 

Hori baino gutxiagotan / Con menos frecuencia 0 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

LAZTANAK EDO FEREKAK 
EGIN /  
HACERLES MIMOS Y 
CARANTOÑAS 

(Ia) Egunero / (Casi) Todos los días 84 

Astean behin edo gehiagotan / Una o varias veces por semana 6 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 3 

Hori baino gutxiagotan / Con menos frecuencia 3 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

ESKOLAKO LANETAN 
LAGUNDU /  
AYUDARLES EN SUS 
ESTUDIOS O TAREAS 
ESCOLARES 

(Ia) Egunero / (Casi) Todos los días 64 

Astean behin edo gehiagotan / Una o varias veces por semana 18 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 3 

Hori baino gutxiagotan / Con menos frecuencia 5 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 8 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

ELKARREKIN JOLASTU /  
JUGAR CON ELLOS/AS 

(Ia) Egunero / (Casi) Todos los días 64 

Astean behin edo gehiagotan / Una o varias veces por semana 17 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 4 

Hori baino gutxiagotan / Con menos frecuencia 6 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 8 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

TELEBISTA ELKARREKIN 
IKUSI /  
VER LA TELEVISIÓN JUNTOS 

(Ia) Egunero / (Casi) Todos los días 61 

Astean behin edo gehiagotan / Una o varias veces por semana 23 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 5 

Hori baino gutxiagotan / Con menos frecuencia 6 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 5 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

… 
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ESADAZU MESEDEZ, ONDOREN ESANGO DIZKIZUDAN GAUZAK ZENBATERO EGITEN DITUZUN ZURE SEME-ALABAREN BATEKIN: (IA) 
EGUNERO, ASTEAN BEHIN EDO GEHIAGOTAN, HILEAN BEHIN EDO GEHIAGOTAN, HORI BAINO GUTXIAGOTAN EDO (IA) INOIZ EZ? /  
VAMOS A HABLAR AHORA DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS. ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA 
UNA DE LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES CON SUS HIJOS/AS, AUNQUE SEA CON UNO SÓLO DE ELLOS/AS? 

… 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ELKARREKIN GOSALDU /  
DESAYUNAR JUNTOS 

(Ia) Egunero / (Casi) Todos los días 55 

Astean behin edo gehiagotan / Una o varias veces por semana 33 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 5 

Hori baino gutxiagotan / Con menos frecuencia 0 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 6 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

ETXEKO LANEN BAT 
ELKARREKIN EGIN (MAHAIA 
JARRI, JANARIA PRESTATU, 
ETA ABAR) /  
COMPARTIR TAREAS DE LA 
CASA (PONER LA MESA, 
COCINAR, ETC.) 

(Ia) Egunero / (Casi) Todos los días 49 

Astean behin edo gehiagotan / Una o varias veces por semana 23 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 6 

Hori baino gutxiagotan / Con menos frecuencia 12 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 9 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

ELKARREKIN BAZKALDU / 
COMER JUNTOS 

(Ia) Egunero / (Casi) Todos los días 33 

Astean behin edo gehiagotan / Una o varias veces por semana 59 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 4 

Hori baino gutxiagotan / Con menos frecuencia 1 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

ZALETASUNEN BAT EDO 
HOBBYREN BAT ELKARREKIN 
PRAKTIKATU / 
PRACTICAR JUNTOS ALGÚN 
HOBBY O AFICIÓN 

(Ia) Egunero / (Casi) Todos los días 25 

Astean behin edo gehiagotan / Una o varias veces por semana 43 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 12 

Hori baino gutxiagotan / Con menos frecuencia 8 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 9 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

TXANGOAK, ESKURTSIOAK 
EGIN /  
HACER EXCURSIONES 

(Ia) Egunero / (Casi) Todos los días 0 

Astean behin edo gehiagotan / Una o varias veces por semana 30 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 37 

Hori baino gutxiagotan / Con menos frecuencia 21 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 11 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

JATETXEREN BATERA 
BAZKALTZERA EDO 
AFALTZERA JOAN /  
IR A COMER O CENAR A 
ALGÚN RESTAURANTE 

(Ia) Egunero / (Casi) Todos los días 0 

Astean behin edo gehiagotan / Una o varias veces por semana 16 

Hilean behin edo gehiagotan / Una o varias veces al mes 40 

Hori baino gutxiagotan / Con menos frecuencia 29 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 13 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
 
Galdera hau soilik 18 urte edo gutxiagoko seme-alabak dituztenei egin zaie (%32) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos o hijas de 18 años o menos (32%) 

Ezabatu egin dira seme-alabak jardueretako bakoitza egiteko txikiegiak direla esan dutenen datuak /  
Se han eliminado los datos de quienes han considerado que sus hijo/as son demasiado pequeños/as para realizar cada 
una de las actividades. 
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2.3.3.3 - Adin txikiko seme-alabekin eztabaidatzen diren gaiak /  
Temas de discusión con hijos e hijas menores 

 
ORAIN BATZUETAN GURASOEN ETA SEME-ALABEN ARTEAN EZTABAIDAGAI IZATEN DIREN GAI BATZUK AIPATUKO DIZKIZUT. ESADAZU 
MESEDEZ, HORIETAKO BAKOITZARI BURUZ ZURE SEME-ALABEKIN EZTABAIDATZEN DUZUN ASKOTAN, NOIZEAN BEHIN, GUTXITAN 
ALA INOIZ EZ /  
A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER ALGUNOS TEMAS QUE SUELEN SER MOTIVO DE DISCUSIÓN ENTRE PADRES Y MADRES E HIJOS O 
HIJAS. DÍGAME, POR FAVOR, SI DISCUTE CON SUS HIJOS/AS SOBRE CADA UNO DE ELLOS A MENUDO, DE VEZ EN CUANDO, 
RARAMENTE O NUNCA 
 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

TELEBISTA EDO BIDEOAK IKUSTEN ETA 
KONTSOLAK ERABILTZEN EMATEN DUTEN 
DENBORA / 
EL TIEMPO QUE PASAN VIENDO LA 
TELEVISIÓN O VÍDEOS, O UTILIZANDO 
CONSOLAS 

Askotan / A menudo 36 

Noizean behin / De vez en cuando 25 

Gutxitan / Pocas veces 16 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 21 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

SARE SOZIALEN EDO WHATSAPPAREN 
ERABILERA /  
EL USO QUE HACEN DE LAS REDES 
SOCIALES O WHATSAPP 

Askotan / A menudo 29 

Noizean behin / De vez en cuando 21 

Gutxitan / Pocas veces 14 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 33 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

LANEAN EDO IKASKETETAN DUTEN 
ERRENDIMENDUA /  
SU RENDIMIENTO EN LOS ESTUDIOS O EL 
TRABAJO 

Askotan / A menudo 28 

Noizean behin / De vez en cuando 24 

Gutxitan / Pocas veces 19 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 27 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

ETXEKO LANETAN GUTXI LAGUNTZEA /  
LA FALTA DE COLABORACIÓN EN LAS 
TAREAS DEL HOGAR 

Askotan / A menudo 27 

Noizean behin / De vez en cuando 31 

Gutxitan / Pocas veces 14 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 26 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

ETXERA ITZULTZEKO ORDUA /  
LA HORA DE LLEGADA A CASA 

Askotan / A menudo 11 

Noizean behin / De vez en cuando 14 

Gutxitan / Pocas veces 17 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 56 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

DITUZTEN LAGUNAK /  
LAS AMISTADES QUE TIENEN 

Askotan / A menudo 11 

Noizean behin / De vez en cuando 9 

Gutxitan / Pocas veces 14 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 66 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

… 
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… 

 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

BEREN GASTUETARAKO EMATEN ZAIEN 
DIRUA / EL DINERO QUE SE LES DA PARA 
SUS GASTOS 

Askotan / A menudo 9 

Noizean behin / De vez en cuando 9 

Gutxitan / Pocas veces 21 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 60 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

TELEFONOZ HITZ EGITEN EMATEN DUTEN 
DENBORA / EL TIEMPO QUE DEDICAN A 
HABLAR POR TELÉFONO 

Askotan / A menudo 9 

Noizean behin / De vez en cuando 9 

Gutxitan / Pocas veces 14 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 64 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

ITXURA FISIKOA (ILEA, ARROPA ETA ABAR) / 
LA APARIENCIA FÍSICA (PELO, ROPA ETC.) 

Askotan / A menudo 8 

Noizean behin / De vez en cuando 17 

Gutxitan / Pocas veces 16 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 57 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

GURASOEKIKO KOMUNIKAZIO FALTA / LA 
FALTA DE COMUNICACIÓN CON LOS PADRES 

Askotan / A menudo 7 

Noizean behin / De vez en cuando 10 

Gutxitan / Pocas veces 19 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 61 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

ERLIJIO GAIETAN IRITZI DESBERDINAK / LA 
DIFERENCIA DE OPINIONES SOBRE TEMAS 
RELIGIOSOS 

Askotan / A menudo 5 

Noizean behin / De vez en cuando 5 

Gutxitan / Pocas veces 9 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 76 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 

IRITZI POLITIKO DESBERDINAK / LAS 
DIFERENCIAS EN OPINIONES POLÍTICAS 

Askotan / A menudo 2 

Noizean behin / De vez en cuando 9 

Gutxitan / Pocas veces 9 

(Ia) Inoiz ez / (Casi) Nunca 77 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
Galdera hau soilik 18 urte edo gutxiagoko seme-alabak dituztenei egin zaie (%32) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos o hijas de 18 años o menos (32%) 

Ezabatu egin dira seme-alabak gai bakoitzari buruz eztabaidatzeko txikiegiak direla esan dutenen datuak /  
Se han eliminado los datos de quienes, para cada uno de los temas, han considerado que sus hijos/as son demasiado 
pequeños/as. 
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ORAIN BATZUETAN GURASOEN ETA SEME-ALABEN ARTEAN EZTABAIDAGAI IZATEN DIREN GAI BATZUK AIPATUKO DIZKIZUT. ESADAZU 
MESEDEZ, HORIETAKO BAKOITZARI BURUZ ZURE SEME-ALABEKIN EZTABAIDATZEN DUZUN ASKOTAN, NOIZEAN BEHIN, GUTXITAN 
ALA INOIZ EZ /  
A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER ALGUNOS TEMAS QUE SUELEN SER MOTIVO DE DISCUSIÓN ENTRE PADRES Y MADRES E HIJOS O 
HIJAS. DÍGAME, POR FAVOR, SI DISCUTE CON SUS HIJOS/AS SOBRE CADA UNO DE ELLOS A MENUDO, DE VEZ EN CUANDO, 
RARAMENTE O NUNCA 
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2.3.4 - Familia eta lana / Familia y trabajo 
2.3.4.1 - Amatasuna eta aitatasuna karrera profesionalerako oztopo gisa /  

Maternidad y paternidad como obstáculo para la carrera profesional 
 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ZURE USTEZ SEME-ALABAK IZATEAK ZEIN NEURRITAN 
OZTOPATZEN DU EMAKUMEZKOEN KARRERA 
PROFESIONALA? /  
EN SU OPINIÓN, EL HECHO DE TENER HIJOS/AS 
¿HASTA QUÉ PUNTO OBSTACULIZA LA CARRERA 
PROFESIONAL DE LA MUJER? 

Asko / Mucho 22 

Nahikoa / Bastante 45 

Gutxi / Poco 15 

Batere ez / Nada 12 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

ETA GIZONEZKOENA? /  
¿Y LA DEL HOMBRE? 

Asko / Mucho 3 

Nahikoa / Bastante 11 

Gutxi / Poco 48 

Batere ez / Nada 33 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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2.3.4.2 - Amatasun eta aitatasun bajen iraupena /  
Duración de las bajas por maternidad y paternidad 

 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ORAIN AMATASUN-BAJAREN IRAUPENAZ DUZUN 
IRITZIA JAKIN NAHI NUKE. ZURE USTETAN LUZEEGIA, 
EGOKIA ALA LABURREGIA DA? /  
QUISIERA PEDIRLE AHORA SU OPINIÓN SOBRE LA 
DURACIÓN DE LA ACTUAL BAJA POR MATERNIDAD. 
¿PIENSA UD. QUE ES DEMASIADO LARGA, ADECUADA 
O DEMASIADO CORTA? 

Luzeegia / Demasiado larga 3 

Egokia / Adecuada 36 

Laburregia / Demasiado corta 56 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 

ETA AITATASUN-BAJA? /  
¿Y LA BAJA POR PATERNIDAD? 

Luzeegia / Demasiado larga 3 

Egokia / Adecuada 30 

Laburregia / Demasiado corta 60 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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2.3.4.3 - Kontziliazioari buruzko iritzi orokorrak / Opiniones generales sobre conciliación 
 
ESADAZU MESEDEZ ONDORENGO ESALDIEKIN ZENBATERAINO ZAUDEN ADOS ALA KONTRA: GUZTIZ ADOS, NAHIKOA ADOS, 
NAHIKOA KONTRA EDO GUZTIZ KONTRA: /  
DÍGAME, POR FAVOR, SI ESTÁ MUY DE ACUERDO, BASTANTE DE ACUERDO, BASTANTE EN DESACUERDO O MUY EN DESACUERDO 
CON LAS SIGUIENTES FRASES: 

 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

FAMILIA ETA LANA BATERATZEA GAI PRIBATUA DA, 
GIZON-EMAKUMEEN ETXEKO ANTOLAKETARI 
DAGOKIONA, ETA ERAKUNDEEK EZ DUTE 
HORRETAN SARTU BEHAR /  
LA CONCILIACIÓN DE FAMILIA Y TRABAJO ES UN 
TEMA PRIVADO, QUE TIENE QUE VER CON LA 
ORGANIZACIÓN DOMÉSTICA DE HOMBRES Y 
MUJERES, Y LAS INSTITUCIONES NO TIENEN QUE 
METERSE EN ELLO 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 29 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 26 

Nahikoa kontra / Bastante en desacuerdo 18 

Guztiz kontra / Muy en desacuerdo 20 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 

GAUR EGUN EMAKUMEEK GIZONEK BAINO 
AHALEGIN HANDIAGOA EGITEN DUTE FAMILIA ETA 
LANA BATERATZEKO /  
HOY EN DÍA LAS MUJERES HACEN UN ESFUERZO 
MAYOR QUE LOS HOMBRES PARA CONCILIAR 
TRABAJO Y FAMILIA 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 64 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 21 

Nahikoa kontra / Bastante en desacuerdo 7 

Guztiz kontra / Muy en desacuerdo 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 

2.3.4.4 - Lanaren eta seme-alaben zainketaren banaketa bikotean /  
Reparto de trabajo y cuidado de hijos e hijas en la pareja 

 
BIKOTE BATEKO BIEK ETXETIK KANPO LAN EGITEN BADUTE, GURASO IZATEAN MODU DESBERDINAK EGON DAITEZKE SEME EDO 
ALABAREN ZAINTZA LANAREKIN BATERATZEKO. ONDOREN ESANGO DIZKIZUDANEN ARTEAN ZEIN IRUDITZEN ZAIZU EGOKIENA? /  
CUANDO LOS DOS MIEMBROS DE UNA PAREJA TRABAJAN FUERA DE CASA Y TIENEN HIJOS/AS, HAY DIFERENTES MANERAS PARA 
PODER CONCILIAR EL CUIDADO DE LOS HIJOS Y EL TRABAJO. DE LAS MANERAS QUE LE VOY A LEER A CONTINUACIÓN, ¿CUÁL LE 
PARECE LA MÁS ADECUADA? 
 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Biek lanean jarraitu eta lan orduetan haurra beste norbaitek zaindu (umezain batek, aitona-amonek,  
haurtzaindegia…) /  
Que los dos sigan trabajando y otra persona (cuidador/a, abuelos/as, guardería) cuide al niño o niña 

19 

Batek lehen baino ordu gutxiagoz lan egin eta haurra ordu batzuetan berak zaindu eta beste batzuetan 
aitona-amonek, haurtzaindegian edo umezain batek /  
Que uno de los dos trabaje menos horas que antes y cuide algunas horas del niño o niña, que estará 
otras horas al cuidado de los abuelos/as, la guardería o un cuidador/a 

19 

Batek lana utzi umea zaintzeko eta besteak lanean jarraitu /  
Que uno deje de trabajar para cuidar del niño o niña y el otro continúe trabajando 6 

Biek ordu gutxiago lan egin eta bien artean zaindu haurra /  
Que ambos trabajen menos horas y cuiden al niño o niña entre los dos 50 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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2.3.4.5 - Seme-alabak eta lanaldiaren iraupena / Hijos/as y duración de la jornada laboral 
 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ORAIN SEME-ALABAK ZAINTZEKO PERTSONA BATZUEK LAN 
ARLOAN EGITEN DITUZTEN ALDAKETEI BURUZ HITZ 
EGINGO DUGU. ZU, PERTSONALKI, SEME-ALABAK 
IZANDAKOAN, LEHEN BAINO ORDU GEHIAGOZ HASI ZINEN 
LANEAN, ORDU GUTXIAGOZ ALA LEHEN BEZALA? /  
AHORA VAMOS A HABLAR SOBRE CAMBIOS QUE REALIZAN 
ALGUNAS PERSONAS PARA CUIDAR DE LOS HIJOS/AS. UD, 
PERSONALMENTE, CUANDO TUVO HIJOS/AS, EMPEZÓ A 
TRABAJAR MÁS HORAS QUE ANTES, MENOS HORAS QUE 
ANTES O IGUAL? 

Lehen baino gehiago / Más que antes 13 

Lehen baino gutxiago / Menos que antes 24 

Lehen bezala / Igual que antes 62 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik seme-alabak dituztenei eta eduki zituztenean lan egiten zutenei egin zaie (%56) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as y trabajaban cuando los tuvieron (56%) 
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2.3.4.6 - Kontziliaziorako lan-estrategiak / Estrategias laborales para la conciliación 
 

ESADAZU, MESEDEZ, ONDOKO BAKOITZA IZAN DUZUN ALA EZ: / 
DÍGAME POR FAVOR SI HA ESTADO EN ALGUNA DE LAS SIGUIENTES SITUACIONES O NO: 

 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

LAN ORDUTEGIA SEME-ALABAK ZAINTZEKO ZENUEN 
BEHARRETARA EGOKITZEKO MALGUTASUNIK IZAN DUZU? /  
¿HA TENIDO FLEXIBILIDAD PARA ADAPTAR SU HORARIO 
LABORAL PARA CUIDAR A SUS HIJOS/AS? 

Bai / Sí 37 

Ez / No 62 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

SEME-ALABAK ZAINTZEKO LAN ORDUTEGI MURRIZTUA EDO 
KONTRATU PARTZIALA IZAN DUZU? /  
¿HA TENIDO REDUCCIÓN DE JORNADA LABORAL O 
CONTRATO PARCIAL PARA CUIDAR A SUS HIJOS/AS? 

Bai / Sí 15 

Ez / No 84 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 

SEME-ALABAK IZATEAGATIK LANA UTZI DUZU BEHIN 
BETIKO? /  
¿HA DEJADO DE TRABAJAR DEFINITIVAMENTE POR HABER 
TENIDO HIJOS/AS? 

Bai / Sí 12 

Ez / No 88 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

SEME-ALABAK ZAINTZEKO URTEBETE EDO GEHIAGOKO 
ESZEDENTZIARIK HARTU DUZU? /  
¿HA COGIDO EXCEDENCIA DE UN AÑO O MÁS PARA 
CUIDAR A SUS HIJOS/AS? 

Bai / Sí 4 

Ez / No 95 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik seme-alabak dituztenei eta eduki zituztenean lan egiten zutenei egin zaie (%56) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as y trabajaban cuando los tuvieron (56%) 
 

 

 
LAN ORDUTEGIA SEME-ALABAK 
ZAINTZEKO ZENUEN 
BEHARRETARA EGOKITZEKO 
MALGUTASUNIK IZAN DUZU? /  
¿HA TENIDO FLEXIBILIDAD 
PARA ADAPTAR SU HORARIO 
LABORAL PARA CUIDAR A SUS 
HIJOS/AS? 

 

SEME-ALABAK ZAINTZEKO LAN 
ORDUTEGI MURRIZTUA EDO 
KONTRATU PARTZIALA IZAN 
DUZU? /  
¿HA TENIDO REDUCCIÓN DE 
JORNADA LABORAL O 
CONTRATO PARCIAL PARA 
CUIDAR A SUS HIJOS/AS? 

 

SEME-ALABAK IZATEAGATIK 
LANA UTZI DUZU BEHIN 
BETIKO? /  
¿HA DEJADO DE TRABAJAR 
DEFINITIVAMENTE POR HABER 
TENIDO HIJOS/AS? 

 

SEME-ALABAK ZAINTZEKO 
URTEBETE EDO GEHIAGOKO 
ESZEDENTZIARIK HARTU 
DUZU? /  
¿HA COGIDO EXCEDENCIA DE 
UN AÑO O MÁS PARA CUIDAR A 
SUS HIJOS/AS? 
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2.3.4.7 - Gurasotasuna eta lan-promoziorako aukerak /  
Maternidad o paternidad y oportunidades de promoción laboral 

 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ZURE USTEZ, SEME-ALABAK IZATEAREN ONDORIOZ 
ZURE LANEKO PROMOZIORAKO AUKERAK ASKO 
MURRIZTU DIRA, PIXKA BAT MURRIZTU DIRA ALA 
BERDINAK DIRA? /  
EN SU OPINIÓN, COMO CONSECUENCIA DE HABER 
TENIDO HIJOS/AS, SUS OPORTUNIDADES DE 
PROMOCIÓN LABORAL ¿SE HAN REDUCIDO MUCHO, 
SE HAN REDUCIDO UN POCO O SON LAS MISMAS 
QUE ANTES? 

Asko murriztu dira / Se han reducido mucho 11 

Pixka bat murriztu dira / Se han reducido algo 16 

Berdinak dira / Son las mismas 71 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik seme-alabak dituztenei egin zaie (%63) / Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (63%) 
 
 

 
 
 
 

2.3.5 - Aitona-amonak biloben zainketan / Abuelos y abuelas al cuidado de nietos y nietas 

2.3.5.1 - Aitona-amonen parte-hartzea biloben zainketan /  
Participación de abuelos y abuelas en el cuidado de los niños y niñas 

 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ZURE GURASOEK EDO ZURE 
BIKOTEKIDEARENEK ZENBATERAINO 
HARTU DUTE PARTE ZUEN SEME-
ALABEN ZAINTZAN? /  
¿EN QUÉ MEDIDA HAN PARTICIPADO 
SU PADRE O MADRE O EL PADRE O 
LA MADRE DE SU PAREJA EN EL 
CUIDADO DE SUS HIJOS/AS? 

Asko / Mucho 34 

Pixka bat / Algo 24 

(Ia) Batere ez / (Casi) Nada 41 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik seme-alabak dituztenei egin zaie (%63) / Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (63%) 
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2.3.5.2 - Aitona-amonei zainketa-lanean egozten zaien derrigortasun-sentimendua /  
Sentimiento de obligatoriedad atribuido a abuelos y abuelas en la labor de  
cuidado 

 
ETA ZENBATERAINO ESANGO ZENUKE AITON-AMONEK BEHARTUTA EDO DERRIGORTUTA EGIN DUTELA ZAINTZA LAN HORI? /  

¿Y EN QUÉ MEDIDA DIRÍA QUE LOS ABUELOS O ABUELAS SE HAN SENTIDO OBLIGADOS A HACER ESA LABOR DE CUIDADO? 
 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Oso behartuta / Muy obligados/as 8 

Nahikoa behartuta / Bastante obligados/as 14 

Ez oso behartuta / Poco obligados/as 29 

Ez batere behartuta / Nada obligados/as 48 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik aitona-amonek biloben zainketan asko edo pixka bat parte hartu dutela diotenei egin zaie (%36) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes dicen que las y los abuelos han participado mucho o algo en el cuidado de las y los 
nietos (36%) 

 
 

 
 
 

2.3.6 - Banantzea eta seme-alaben zaintza motak /  
Separación y tipos de custodia de hijos e hijas 

2.3.6.1 - Zaintza motei buruzko iritzi orokorra / Opinión general sobre tipos de custodia 
 
BIKOTE BAT BANANTZEN DENEAN, SEME-ALABEN ARDURA ANTOLATZEKO MODU DESBERDINAK DAUDE. ZURE USTEZ ZEIN 
LITZATEKE EGOKIENA: /  
CUANDO UNA PAREJA SE SEPARA, HAY DISTINTAS MANERAS DE ORGANIZAR LA CUSTODIA DE LOS HIJOS E HIJAS. EN SU OPINIÓN, 
CUÁL SERÍA LA MÁS ADECUADA: 
 
 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Ardura nagusiki gurasoetako batek izatea eta besteak asteburu 
eta jai-egun batzuetan izatea seme-alabak bere ardurapean /  
Que el padre o la madre tengan la custodia y el otro miembro 
de la pareja tenga a los hijos/as bajo su responsabilidad 
algunos fines de semana o en vacaciones 

7 

Bi gurasoen artean ardura partekatzea, seme-alabak txandaka 
baten eta bestearen ardurapean izanez /  
Que compartan la custodia entre los dos miembros de la pareja, 
teniendo a los hijos/as bajo la responsabilidad de uno u otro, 
por turnos 

82 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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2.3.6.2 - Amaren edo aitaren lehentasuna seme-alaben zaintzarako /  
Prioridad de la madre o el padre para la custodia de hijos e hijas 

 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

BANANDUTAKO BIKOTE BATEAN, SEME-ALABEN ARDURA 
NAGUSIKI BIETAKO BATEK DUENEAN, ZURE USTEZ ZER 
LITZATEKE EGOKIAGOA, AMAK IZATEA ARDURA HORI, AITAK 
IZATEA, EDO BIETAKO EDOZEINEK? /  
CUANDO, EN UNA PAREJA SEPARADA, LA CUSTODIA DE LOS 
HIJOS E HIJAS LA TIENE UNO DE LOS MIEMBROS DE LA 
PAREJA, EN SU OPINIÓN ¿QUÉ ES MÁS ADECUADO: QUE LA 
TENGA LA MADRE, EL PADRE, O CUALQUIERA DE LOS DOS? 

Amak / La madre 20 

Aitak / El padre 0 

Bietako edozeinek / Cualquiera de los dos 73 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 

2.3.6.3 - Zaintza mota erabakitzean kontuan izan beharreko irizpideak /  
Criterios a tener en cuenta al decidir el tipo de custodia 

 

Tef1 (otsaila) / Tef1 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

BIKOTE BAT BANANTZEAN, SEME-
ALABEN ONGIZATEAN PENTSATUZ, 
ZEIN IZAN BEHARKO LIRATEKE BI 
IRIZPIDE NAGUSIAK SEME-ALABEN 
ARDURA ANTOLATZEAN? /  
CUANDO UNA PAREJA SE SEPARA, Y 
PENSANDO EN EL BIENESTAR DE 
LOS HIJOS E HIJAS, ¿CUÁLES 
DEBERÍAN SER LOS DOS CRITERIOS 
PRINCIPALES AL DECIDIR LA 
CUSTODIA? 

Haurren iritzia / La opinión de los hijos e hijas 45 

Gurasoetako bakoitzak haurrekin eman dezakeen denbora /  
La cantidad de tiempo que cada miembro de la pareja puede  
dedicar a los hijos e hijas 

28 

Gurasoen borondatea / La voluntad del padre y la madre 26 

Gurasoetako bakoitzaren egoera ekonomikoa /  
La situación económica de cada miembro de la pareja 

25 

Aurretik zenbateraino arduratu diren umeaz /  
En qué medida se han ocupado de los hijos e hijas anteriormente 

22 

Beste bat / Otro 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 15 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Ehunekoen batura ez da 100 bi irizpide aipatu ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos criterios 
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2.4 - Komunikabideak / Medios de comunicación 
2.4.1 - Komunikabideen kontsumoa / Consumo de medios de comunicación 
2.4.1.1 - Informazio mota bakoitzarekiko interesa /  

Interés por diferentes tipos de información 
 

OROKORREAN, INTERES HANDIA, NAHIKOA, TXIKIA EDO BATERE INTERESIK EZ DUZU INFORMAZIO MOTA HAUETAKO BAKOITZEAN… /  
EN GENERAL, LE INTERESA MUCHO, BASTANTE POCO O NADA A UD. LA INFORMACIÓN… 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

KULTURA / 
CULTURAL 

Handia / Mucho 23 
75 

Nahikoa / Bastante 52 

Txikia / Poco 20 
25 

Batere ez / Nada 5 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

EKONOMIA / 
ECONÓMICA 

Handia / Mucho 16 
64 

Nahikoa / Bastante 48 

Txikia / Poco 26 
35 

Batere ez / Nada 9 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

NAZIOARTEA / 
INTERNACIONAL 

Handia / Mucho 13 
56 

Nahikoa / Bastante 43 

Txikia / Poco 31 
43 

Batere ez / Nada 12 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

POLITIKA / 
POLÍTICA 

Handia / Mucho 12 
46 

Nahikoa / Bastante 34 

Txikia / Poco 29 
54 

Batere ez / Nada 25 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

KIROLAK / 
DEPORTIVA 

Handia / Mucho 11 
41 

Nahikoa / Bastante 30 

Txikia / Poco 32 
59 

Batere ez / Nada 27 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 
 

 

* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2.981 ikerketa, 2013ko martxoko Barometroa /  
  CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.981, Barómetro de marzo de 2013
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2.4.1.2 - Albisteen kontsumo maiztasuna komunikabide ezberdinetan / 
Frecuencia de consumo de noticias en diferentes medios de comunicación 

 
JARRAIAN, ESANGO ZENIDAKE ZENBATERO JARRAITZEN DITUZUN EGUNEROKOTASUNARI BURUZKO BERRIAK, 
KIROLETAKOAK EZ DIRENAK, KOMUNIKABIDE MOTA HAUETAKO BAKOITZEAN? 
ETA ZEHAZKI ATZOKO EGUNARI DAGOKIONEZ, KIROLETAKOAK EZ DIREN ALBISTEAK IKUSI ZENITUEN ATZO…? /  
A CONTINUACIÓN, ¿ME PODRÍA DECIR CON QUÉ FRECUENCIA SIGUE UD. LAS NOTICIAS DE ACTUALIDAD QUE NO SEAN DE 
DEPORTES EN LOS SIGUIENTES TIPOS DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN? 
Y CONCRETAMENTE, PENSANDO EN EL DÍA DE AYER, ¿VIO UD. LAS NOTICIAS, NO DEPORTIVAS EN …? 

 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

TELEBISTAN / 
EN LA TELEVISIÓN 

Egunero / Todos los días 76 

Astean 3-4 aldiz / 3-4 días por semana 11 

Astean 1 edo 2tan / 1-2 días por semana 6 

Maiztasun gutxiagorekin / Con menor frecuencia 2 

Inoiz ez / Nunca 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 

Atzo BAI / Ayer SÍ 67 

IRRATIAN / 
EN LA RADIO 

Egunero / Todos los días 43 

Astean 3-4 aldiz / 3-4 días por semana 10 

Astean 1 edo 2tan / 1-2 días por semana 9 

Maiztasun gutxiagorekin / Con menor frecuencia 8 

Inoiz ez / Nunca 29 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 

Atzo BAI / Ayer SÍ 37 

INTERNETEN * / 
EN INTERNET * 

Egunero / Todos los días 42 

Astean 3-4 aldiz / 3-4 días por semana 10 

Astean 1 edo 2tan / 1-2 días por semana 9 

Maiztasun gutxiagorekin / Con menor frecuencia 5 

Inoiz ez / Nunca 10 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 

Ez du internet erabiltzen / No utiliza internet 24 

Atzo BAI / Ayer SÍ 34 

PAPEREZKO EGUNKARIETAN 
(KIROLETAKOAK EZ DIRENAK) / 
EN ALGÚN PERIÓDICO EN 
PAPEL (QUE NO SEA 
DEPORTIVO) 

Egunero / Todos los días 34 

Astean 3-4 aldiz / 3-4 días por semana 9 

Astean 1 edo 2tan / 1-2 días por semana 20 

Maiztasun gutxiagorekin / Con menor frecuencia 10 

Inoiz ez / Nunca 27 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 

Atzo BAI / Ayer SÍ 34 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Galdera hau soilik internet gutxienez hilean behin erabiltzen dutenei egin zaie (%76), baina datuak biztanleria 
osoa aintzat hartuta kalkulatu dira / Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes utilizan internet por lo 
menos varias veces al mes (76%), aunque los datos se han calculado teniendo en cuenta a toda la población 
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ALBISTEEN KONTSUMO MAIZTASUNA / FRECUENCIA DE CONSUMO DE NOTICIAS 
 

 
 
 
 

ALBISTEEN KONTSUMOA EGUNERO / CONSUMO DE NOTICIAS DIARIO 
 

 
 
 
 

ALBISTEEN KONTSUMOA AURREKO EGUNEAN / CONSUMO DE NOTICIAS EL DÍA ANTERIOR 
 

 
 

* Galdera hau soilik internet gutxienez hilean behin erabiltzen dutenei egin zaie (%76), baina datuak biztanleria osoa 
aintzat hartuta kalkulatu dira / Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes utilizan internet por lo menos varias veces 
al mes (76%), aunque los datos se han calculado teniendo en cuenta a toda la población 
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2.4.1.3 - Albisteen kontsumoa komunikabide tradizionaletan vs. Interneten / 

Consumo de noticias en medios tradicionales vs. Internet 
 
JARRAIAN, ESANGO ZENIDAKE ZENBATERO JARRAITZEN DITUZUN EGUNEROKOTASUNARI BURUZKO BERRIAK, KIROLETAKOAK 
EZ DIRENAK, KOMUNIKABIDE MOTA HAUETAKO BAKOITZEAN? /  
A CONTINUACIÓN, ¿ME PODRÍA DECIR CON QUÉ FRECUENCIA SIGUE UD. LAS NOTICIAS DE ACTUALIDAD QUE NO SEAN DE 
DEPORTES EN LOS SIGUIENTES TIPOS DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN? 
 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

Tradizionalak bakarrik / Solo tradicionales 39 

Biak / Ambos 60 

Internet bakarrik / Solo internet 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Komunikabide mota bakoitzaren kontsumo datuetatik sortutako aldagaia: komunikabide tradizionaltzat jo ditugu telebista, irratia 
eta paperezko egunkariak / 
Variable creada a partir de los datos de consumo de diferentes tipos de medios de comunicación: hemos contemplado dentro de 
medios tradicionales la televisión, la radio y los periódicos en papel. 
 

 
 
 
 

2.4.1.4 - Politikari buruzko bestelako saioak irratian eta telebistan /  
Programas sobre política en radio o televisión 

 
 
ETA TELEBISTAKO EDO IRRATIKO ALBISTEEZ APARTE, ZENBATERO IKUSI EDO ENTZUTEN DITUZU POLITIKARI BURUZKO 
BESTELAKO SAIOAK EDO PROGRAMAK IRRATIAN EDO TELEBISTAN (ADIBIDEZ, DEBATE PROGRAMAK, TERTULIAK, 
AKTUALITATEKO SAIOAK, ETAB.)?  
ETA IKUSI EDO ENTZUN ZENUEN BATEN BAT ATZO?/  

Y APARTE DE LAS NOTICIAS DE LA TELEVISIÓN O LA RADIO, ¿CON QUÉ FRECUENCIA VE O ESCUCHA UD. ALGÚN OTRO 
PROGRAMA SOBRE POLÍTICA EN LA RADIO O EN LA TELEVISIÓN (POR EJEMPLO, PROGRAMAS DE DEBATE, TERTULIAS, 
PROGRAMAS DE ACTUALIDAD, ETC.)? 
¿Y VIO O ESCUCHÓ ALGUNO AYER? 
 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

Egunero / Todos los días 13 

Astean 3-4 aldiz / 3-4 días por semana 16 

Astean 1 edo 2tan / 1-2 días por semana 32 

Maiztasun gutxiagorekin / Con menor frecuencia 16 

Inoiz ez / Nunca 23 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Atzo BAI / Ayer SÍ 24 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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2.4.1.5 - Informatzeko nahiago diren komunikabideak / 

Medios de comunicación preferidos para informarse 

2.4.1.5.1 - Telebista kateak / Canales de televisión 
 
ALBISTEAK IKUSTEKO ZEIN TELEBISTA KATE NAHIAGO DUZU? / 

¿Y QUÉ CADENA DE TELEVISIÓN PREFIERE UD. PARA VER LAS NOTICIAS? 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

ETB2 28 

La Sexta 17 

TVE1 15 

Tele 5 10 

Antena 3 9 

ETB1 7 

Cuatro 7 

Beste bat / Otra 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Ehuneko bertikalak /  
Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik albisteak telebistan ikusten dituztenei egin zaie (%96) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes ven las noticias en televisión (96%) 
Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
 
 
 
2.4.1.5.2 - Irrati kateak / Emisoras de radio 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

ETA IRRATIAN ALBISTEAK ENTZUTEKO ZEIN 
IRRATI KATE NAHIAGO DUZU? / 
¿Y QUÉ EMISORA DE RADIO PREFIERE UD. 
PARA ESCUCHAR LAS NOTICIAS? 

Cadena SER 23 

Radio Euskadi / Radio Vitoria 18 

Euskadi Irratia 14 

Radio Nacional de España 10 

Onda Cero 7 

Onda Vasca / Herri Irratia 4 

Cadena COPE 3 

Radio Nervión 3 

Beste bat / Otra 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 19 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik albisteak irratian entzuten dituztenei egin zaie (%71) / 
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes escuchan las noticias en la radio (71%) 
Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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2.4.1.5.3 - Egunkariak (paperean) / Periódicos (en papel) 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

ETA ZEIN PAPEREZKO EGUNKARI 
NAHIAGO DUZU POLITIKARI BURUZ 
INFORMATZEKO? / 
¿Y QUÉ PERIÓDICO EN PAPEL 
PREFIERE UD. PARA INFORMARSE 
SOBRE POLÍTICA? 

El Correo / Diario Vasco 71 

Deia / Diario Noticias de Álava / Noticias de Gipuzkoa 8 

Gara 5 

El País 5 

Berria 3 

Beste bat / Otro 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik paperezko prensa egunkariak irakurtzen dituztenei egin zaie (%73) / 
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes leen periódicos en papel (73%) 
Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
 

 
 
2.4.1.5.4 - Internet 
2.4.1.5.4.1 - Informatzeko interneten erabilitako webgune mota / 

Tipos de páginas de Internet utilizadas para informarse 
 

ESANGO ZENIDAKE, WEBGUNE HAUETAKO BAKOITZA AZKEN HILABETEAN ERABILI DUZUN EDO EZ POLITIKA ETA 
GIZARTEARI BURUZKO INFORMAZIOA ESKURATZEKO? / 
¿PODRÍA DECIRME SI HA UTILIZADO EL ÚLTIMO MES CADA UNO DE ESTOS TIPOS DE PÁGINAS DE INTERNET PARA 
OBTENER INFORMACIÓN SOBRE POLÍTICA Y SOCIEDAD? 

 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) BAIETZ DIOTENEN % /  
% DE QUIENES DICEN SÍ GUZTIRA / TOTAL 

KOMUNIKABIDEEN WEBGUNEAK (EGUNKARIAK, IRRATIAK,…) /  
PÁGINAS WEB DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN (PERIÓDICOS, RADIOS…) 74 

FACEBOOK 39 

TWITTER 20 

BLOGAK ETA EZTABAIDA FOROAK / BLOGS Y FOROS DE DEBATE 16 

Galdera hau soilik albisteak interneten jarraitzen dituztenei egin zaie (%66) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes siguen las noticias en internet (66%) 
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2.4.1.5.4.2 - Informatzeko nahiago den online komunikabidea /  

Medio de comunicación online preferido para informarse 
 

ETA ZEIN KOMUNIKABIDE KONTSULTATZEN DUZU INTERNETEN POLITIKARI BURUZ INFORMATZEKO (ZEIN 
EGUNKARI, IRRATI EDO TELEBISTA KATE…)? / ¿Y QUÉ MEDIO DE COMUNICACIÓN CONSULTA UD. EN INTERNET 
PARA INFORMARSE SOBRE POLÍTICA (PERIÓDICO, RADIO, TELEVISIÓN…)? 

 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

El Correo / Diario Vasco 62 

El País 16 

Deia / Diario Noticias de Álava / Noticias de Gipuzkoa 12 

El Mundo 11 

Gara / Naiz 7 

Berria 4 

ABC 2 

Público 2 

20 Minutos 2 

EiTB 2 

Cadena SER 1 
Nazioarteko komunikabideak (BBC, CNN, The guardian...) /. 
Medios internacionales (BBC, CNN, The Guardian…) 1 

La razón 1 

RTVE 1 

La voz de Galicia 1 

Expansión 1 

El economista 1 

Tele 5 1 

La Gaceta 1 

Beste bat / Otro 5 

Ed-Ee / Ns-Nc 13 

Galdera hau soilik azken hilabetean komunikabideen web guneak erabili dituztenei egin zaie (%49) / Esta pregunta 
sólo se ha realizado a quienes el último mes han utilizado páginas web de medios de comunicación (49%) 
Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Ehunekoen batura ez da 100 hiru erantzun eman ahal zirelako /  
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas 
 

 
2.4.1.5.4.3 - Interneten albisteei buruz jendeak egiten dituen iruzkinen eta komentarioen irakurketa / 

Lectura de comentarios de la gente sobre las noticias 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

ETA IRAKURTZEN AL DITUZU INTERNETEN 
ALBISTEEN GAINEAN JENDEAK EGITEN DITUEN 
KOMENTARIOAK EDO IRUZKINAK? / 
¿Y SUELE UD. LEER EN INTERNET LOS 
COMENTARIOS QUE HACE LA GENTE SOBRE LAS 
NOTICIAS? 

Bai, maíz / Si, a menudo 13 

Bai, noiz behinka / Si, alguna vez 48 

Ez, inoiz ez / No, nunca 37 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik azken hilabetean komunikabideen web guneak erabili dituztenei egin zaie (%49) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes el último mes han utilizado páginas web de medios de comunicación (49%) 
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2.4.1.6 - Komunikabide bakar batekiko fideltasuna / Fidelidad a un solo medio 
 
EGUNEROKO ALBISTEEZ INFORMATZEKO, NORMALEAN FIDELA ZARA MOTA BAKOITZEKO KOMUNIKABIDE BAKAR BATI EDO NAHIAGO 
DUZU KOMUNIKABIDE EZBERDINAK ERABILIZ INFORMATU? / 

¿A LA HORA DE INFORMARSE SOBRE TEMAS DE ACTUALIDAD SUELE UD. SER MÁS BIEN FIEL A UN SOLO MEDIO DE CADA TIPO O LE 
GUSTA INFORMARSE MEDIANTE DIFERENTES MEDIOS DE COMUNICACIÓN? 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

Fidela zara komunikabide bakar bati /  
Suele ser más bien fiel a un solo medio 23 

Nahiago duzu komunikabide ezberdinak erabiliz informatu / 
Le gusta informarse mediante diferentes medios 71 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 
 
2.4.1.7 - Informazioan sakontze maila / Nivel de profundización en la información 
 
ETA OROKORREAN, TITULARRAK SOILIK IRAKURTZEKO EDO ENTZUTEKO JOERA DUZU EDO GUSTUKO DUZU HAINBAT ALBISTETAN 
SAKONTZEA? / 
Y EN GENERAL, ¿TIENDE UD. A LEER O ESCUCHAR SOLO LOS TITULARES O LE GUSTA PROFUNDIZAR EN ALGUNAS NOTICIAS? 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

Titularrak soilik irakurtzeko joera dut /  
Suele leer sólo los titulares 25 

Gustuko dut hainbat albistetan sakontzea / 
Le gusta profundizar en algunas noticias 69 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 
 
2.4.1.8 - Informatzeko nahiago den komunikabide mota /  

Tipo de medio preferido para informarse 
 
ORAIN IMAJINA EZAZU HILABETEZ LAU KOMUNIKABIDE HAUETAKO BAKAR BAT IZANGO ZENUKEELA ESKURA. ZEIN NAHIAGO ZENUKE? / 
AHORA IMAGÍNESE QUE DURANTE TODO UN MES SOLO PUDIERA TENER ACCESO A UNO DE ESTOS CUATRO MEDIOS PARA 
INFORMARSE DE TEMAS DE ACTUALIDAD, ¿CUÁL PREFERIRÍA? 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

Telebista / Televisión 36 

Internet eta sare sozialak / Internet y redes sociales 28 

Irratia / Radio 21 

Egunkariak paperean / Periódicos en papel 12 

Bat ere ez / Ninguno * 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 
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2.4.2 - Komunikabideen irudia / Imagen de los medios de comunicación 
2.4.2.1 - Komunikabide ezberdinen eragina norberaren iritzietan / 

Influencia en la opinión personal de diferentes medios de comunicación 
 
GAI JAKIN BATI BURUZ DUZUN IRITZIA SORTZEKO GARAIAN, ZEIN ERAGIN USTE DUZU DUELA ZUREGAN, HANDIA, NAHIKOA, TXIKIA 
EDO BATERE EZ,… ?/  
¿CUANTO CREE UD. QUE LE INFLUYE, MUCHO, BASTANTE, POCO O NADA A LA HORA DE FORMASE UNA OPINIÓN SOBRE UN TEMA…? 

 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

TELEBISTAK / 
LA TELEVISIÓN 

Handia / Mucho 7 
34 

Nahikoa / Bastante 27 

Txikia / Poco 40 
61 

Batere ez / Nada 21 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 4 

IRRATIAK / 
LA RADIO 

Handia / Mucho 5 
33 

Nahikoa / Bastante 28 

Txikia / Poco 35 
61 

Batere ez / Nada 26 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 5 

PRENTSA IDATZIAK  
(PAPEREAN EDO INTERNET 
BIDEZ) / 
LA PRENSA ESCRITA  
(EN PAPEL O INTERNET) 

Handia / Mucho 6 
32 

Nahikoa / Bastante 26 

Txikia / Poco 41 
64 

Batere ez / Nada 23 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 4 

SARE SOZIALEK /  
LAS REDES SOCIALES 

Handia / Mucho 5 
21 

Nahikoa / Bastante 16 

Txikia / Poco 34 
72 

Batere ez / Nada 38 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Galdera hau soilik kumunikabide mota bakoitza kontsumitzen dutenei egin zaie /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes consumen cada uno de los medios de comunicación 
 

 

 
 * CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2.981 ikerketa, 2013ko martxoko Barometroa /  
   CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.981, Barómetro de marzo de 2013

Euskal iritzi publikoaren urtekaria 2014 / Anuario de la opinión pública vasca 2014  _______________________  71 



Sociedad 2 
 
 

2.4.2.2 - Komunikabideetatik jasotzen den informazioan konfiantza maila / 
Confianza en la información de los medios de comunicación 

2.4.2.2.1 - Orokorrean / En general 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

0TIK 10ERAKO ESKALAN, NON 0K ESAN NAHI DUEN “BATERE KONFIANTZARIK EZ” DUZULA 
ETA 10AK “KONFIANTZA OSOA” DUZULA, ZENBATEKO KONFIANTZA DUZU, ORO HAR, 
KOMUNIKABIDEETATIK JASOTZEN DUZUN INFORMAZIOAN? /  
EN UNA ESCALA DE 0 A 10, DONDE 0 SIGNIFICA QUE “NO CONFÍA EN ABSOLUTO” Y 10 QUE 
“CONFÍA TOTALMENTE”, ¿EN QUÉ MEDIDA CONFÍA UD. EN LA INFORMACIÓN QUE RECIBE A 
TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN EN GENERAL? 

5,4 

Batezbestekoa (0=batere konfiantzarik ez; 10=konfiantza osoa) / Media (0=no confía en absoluto; 10 =confía totalmente) 
 

 
 
2.4.2.2.2 - Konfiantza gaiaren arabera / Confianza según temática 

 
ORAIN INFORMAZIO MOTA EZBERDINAK AIPATUKO DIZKIZUT. KONFIANTZA ESKALA BERA ERABILIZ, ESADAZU MESEDEZ 
KOMUNIKABIDEEK, ORO HAR, HORIETAKO BAKOITZARI BURUZ EMATEN DUTEN INFORMAZIOAN ZENBATEKO KONFIANTZA DUZUN: /  
AHORA PENSANDO EN DIFERENTES TIPOS DE INFORMACIÓN, Y CONTINUANDO CON LA MISMA ESCALA DE CONFIANZA, ME 
GUSTARÍA QUE ME DIJERA EN QUÉ MEDIDA CONFÍA EN LAS INFORMACIONES DIFUNDIDAS POR LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 
EN GENERAL SOBRE…. 

 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

KULTURA / CULTURA 6,4 

KIROLAK / DEPORTES 6,1 

NAZIOARTEKO INFORMAZIOA / INFORMACIÓN INTERNACIONAL 5,3 

EKONOMIA / ECONOMÍA 4,4 

POLITIKA / POLÍTICA 3,7 

Batezbestekoak (0=batere konfiantzarik ez; 10=konfiantza osoa) /  
Medias (0=no confía en absoluto; 10 =confía totalmente) 
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2.4.2.2.3 – Konfiantza komunikabide motaren arabera / 

Confianza según tipo de medio de comunicación 
 

0TIK 10ERAKO ESKALA BERDINAREKIN JARRAITUZ, ESADAZU MESEDEZ KOMUNIKABIDE MOTA EZBERDIN HAUETAN ZENBATEKO 
KONFIANTZA DUZUN: /  
UTILIZANDO UNA VEZ MÁS LA MISMA ESCALA DE 0 A 10, DÍGAME POR FAVOR, EN QUÉ MEDIDA CONFÍA EN LOS SIGUIENTES MEDIOS: 

 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

IRRATIA / LA RADIO 5,9 

PRENTSA IDATZIA, PAPEREAN EDO INTERNET BIDEZ /  
LA PRENSA ESCRITA EN PAPEL O EN INTERNET 5,6 

TELEBISTA / LA TELEVISIÓN 5,1 

TWITTERen BIDEZ JASOTZEN DUZUN INFORMAZIOA /  
LA INFORMACIÓN QUE RECIBE POR TWITTER 4,6 

FACEBOOKen BIDEZ JASOTZEN DUZUN INFORMAZIOA /  
LA INFORMACIÓN QUE RECIBE POR FACEBOOK 4,5 

WHATSAPPen BIDEZ JASOTZEN DUZUN INFORMAZIOA /  
LA INFORMACIÓN QUE RECIBE POR WHATSAPP 4,0 

Batezbestekoak (0=batere konfiantzarik ez; 10=konfiantza osoa) /  
Medias (0=no confía en absoluto; 10 =confía totalmente) 
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2.4.2.3 - Sinesgarritasuna, neutralak izaten saiatuz edo ezkutatu gabe iritziak kaleratuz / 

Credibilidad a través de la neutralidad o de la expresión de opiniones 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

ZURE IRITZIZ, ZERK EMATEN DIO KOMUNIKABIDE BATI 
SINESGARRITASUN HANDIAGOA, NEUTRALA ETA 
INPARTZIALA IZATEN SAIATZEAK EDO BEREN JOERA 
IDEOLOGIKOA EZ EZKUTATZEAK? / 
EN SU OPINIÓN QUÉ ES LO QUE OTORGA MÁS 
CREDIBILIDAD A UN MEDIO DE COMUNICACIÓN, ¿QUE 
SE ESFUERCEN EN SER NEUTRALES E IMPARCIALES O 
QUE NO OCULTEN SU TENDENCIA IDEOLÓGICA? 

Neutralak eta inpartzialak izaten saiatzeak /  
Que se esfuercen en ser neutrales e imparciales 64 

Beren joera ideologikoa ez ezkutatzeak / 
Que no oculten su tendencia ideológica 23 

Ed-Ee / Ns-Nc 13 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 

 
 

 * Reuters Institute Digital News Report 2014 
 
 
 
 
2.4.3 - Deigarria den informazioa eta beraren jarraipena / 

Impacto y seguimiento de información 
2.4.3.1 - Azken astean deigarria egin den informazio mota / 

Tipo de noticia que le ha impactado la última semana 
 
ZEIN IZAN DA AZKEN ASTEAN ZURE ARRETA GEHIEN ERAKARRI DUEN ALBISTEA (GEHIEN INPAKTATU ZAITUENA)? /  
¿CUÁL HA SIDO LA NOTICIA QUE MÁS LE HA IMPACTADO LA ÚLTIMA SEMANA? 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

Indarkeria kirolean / Violencia en el deporte 37 

Genero-indarkeria / Violencia de género 16 

Ustelkeria / Corrupción 11 

Gertakariak / Sucesos 5 

Politika / Política 4 

Ekonomia / Económia 2 

Beste / Otros 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 20 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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2.4.3.2 - Non jakin zen informazio horien berri / Medio en el que la descubrió 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

GOGORATZEN ZARA ZEIN 
KOMUNIKABIDE MOTATAN IZAN 
ZENUEN ALBISTE HORREN 
BERRI? / 
¿RECUERDA UD. EN QUÉ TIPO 
DE MEDIO SUPO DE ESA 
NOTICIA POR PRIMERA VEZ? 

Telebistan / En televisión 52 

Irratian / En la radio 20 

Egunkari digitalean / En periódicos digitales 13 

Paperezko egunkari batetan / En prensa escrita en papel 4 

Kalean, ezagunei, lagunei edo familiari entzunda /  
En la calle por conocidos o amigos, o por familiares 3 

Sare sozialetan / Por redes sociales 2 

Whatsapp / Por whatsapp 1 

Beste / Otras 0 

Ez du gogoratzen / No lo recuerda * 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik albisteren bat aipatu dutenei egin zaie (%80) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes han mencionado alguna noticia (80%) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 
 

 
 

 
2.4.3.3 - Zein komunikabide erabili zen informazioan sakontzeko / 

Medio por el que profundizó en ella 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

BEHIN ALBISTEA EZAGUTUTA, 
ZEIN KOMUNIKABIDE MOTAREN 
BIDEZ JARRAITU DUZU ALBISTEA 
BATEZ ERE? / 
UNA VEZ CONOCIDA LA NOTICIA, 
¿A TRAVÉS DE QUÉ TIPO DE 
MEDIO LA HA SEGUIDO 
PRINCIPALMENTE? 

Telebista / La televisión 68 

Egunkari digitalak / Los periódicos digitales 22 

Irratia / La radio 20 

Paperezko egunkariak / La prensa escrita en papel 16 

Sare sozialak / Por redes sociales 5 

Whatsapp / Por whatsapp 1 

Kalean, ezagunen, lagunen edo familiaren bidez /  
En la calle por conocidos o amigos, o por familiares 1 

Beste / Otras 0 

Ez dut jarraipenik egin / No la ha seguido * 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

Galdera hau soilik albisteren bat aipatu dutenei egin zaie (%80) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes han mencionado alguna noticia (80%) 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako /  
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 
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2.4.4 - Publizitatea interneten / Publicidad en internet 
2.4.4.1 - Interneteko publizitateari eskaintzen zaion arreta / 

Atención prestada a la publicidad en internet 
 
ZENBATERAINOKO ARRETA ESKAINTZEN DIOZU INTERNETEN TOPATZEN DUZUN PUBLIZITATEARI? / 

¿EN QUÉ MEDIDA LE PRESTA ATENCIÓN A LA PUBLICIDAD QUE ENCUENTRA EN INTERNET? 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

Asko / Mucho 0 

Nahikoa / Bastante 6 

Gutxi / Poco 30 

Batere ez / Nada 60 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik internet gutxienez hilean behin erabiltzen dutenei egin zaie (%76)/  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes utilizan internet por lo menos una vez al mes (76%) 

 
 
 
 
 
 

2.4.4.2 - Internet bidez jasotako publizitatean sakontzeko ohitura / 
Ampliación de la información publicitaria recibida por internet 

 
BEHIN PUBLIZITATEA IKUSITA, ZENBATETAN JOTZEN DUZU IRAGARRITAKO ORRIRA INFORMAZIO GEHIAGOREN BILA? / 
UNA VEZ VISTA LA PUBLICIDAD, ¿EN QUE MEDIDA AMPLÍA INFORMACIÓN PINCHANDO EN LA PÁGINA PUBLICITADA? 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

Askotan / Muchas veces 1 

Dezentetan edo nahikotxo / Bastantes veces 3 

Gutxitan / Pocas veces 30 

Inoiz ez / Nunca 63 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik internet gutxienez hilean behin erabiltzen dutenei egin zaie (%76)/  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes utilizan internet por lo menos una vez al mes (76%) 
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2.4.4.3 - Interneten iragarkiak agertzeak eragiten duen sentimendua / 

Sentimiento que le inspira la aparición de anuncios publicitarios en internet 
 
ZEIN SENTIMENDU ERAGITEN DIZU INTERNET BIDEZ JASOTZEN DUZUN PUBLIZITATEAK? /  

¿QUÉ SENTIMIENTO LE INSPIRA A UD. PRINCIPALMENTE LA PUBLICIDAD QUE RECIBE POR INTERNET? 
 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

Indiferentzia, axolagabekeria / Indiferencia 44 

Jazarpena edo akosoa / Acoso 24 

Haserrea / Enfado 18 

Interesa / Interés 5 

Beste / Otro *  

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 

Galdera hau soilik internet gutxienez hilean behin erabiltzen dutenei egin zaie (%76)/  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes utilizan internet por lo menos una vez al mes (76%) 
 

 
 
2.4.5 - Komunikabideetan Gobernuaren informazioa /  

Información del Gobierno en los medios de comunicación 
2.4.5.1 - Gobernuak egiten duenari buruzko informazio maila / 

Nivel de información de la actividad del Gobierno 

 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

ZENBATERAINO ESANGO ZENUKE ZAUDELA 
INFORMATUTA EUSKO JAURLARITZAK EGITEN 
DUENARI BURUZ? / 
¿EN QUÉ MEDIDA DIRÍA USTED QUE ESTÁ 
INFORMADO/A DE LO QUE HACE EL GOBIERNO 
VASCO? 

Asko / Mucho 3 

Nahikoa / Bastante 26 

Gutxi / Poco 53 

Batere ez / Nada 14 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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2.4.5.2 - Gobernuak egiten duenari buruz informatzeko erabilitako komunikabidea / 
Medio utilizado para informarse sobre la actividad del Gobierno 

 
IRAKURRIKO DIZKIZUDAN KOMUNIKABIDE HAUEN ARTETIK, ESADAZU ZEINEN BIDEZ JASOTZEN DUZUN EUSKO 
JAURLARITZAK EGITEN DUENARI BURUZKO INFORMAZIOA /  
DE LOS SIGUIENTES TIPOS DE MEDIOS QUE LE VOY A LEER, DÍGAME POR CUÁL RECIBE UD. INFORMACIÓN DE LO 
QUE HACE EL GOBIERNO VASCO 

 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) BAIETZ DIOTENEN % /  
% DE QUIENES DICEN SÍ GUZTIRA / TOTAL 

TELEBISTA / TELEVISIÓN 69 

PRENTSA IDATZIA (PAPERA) / PRENSA ESCRITA (PAPEL) 55 

IRRATIA / RADIO 44 

PRENTSA DIGITALA / PRENSA DIGITAL 38 

SARE SOZIALAK / REDES SOCIALES 14 

Galdera hau soilik Eusko Jaurlaritzak egiten duenari buruz informatuta daudela diotenei egin zaie (%83) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes dicen estar informados/as de lo que hace el Gobierno Vasco (83%) 
 

 
2.4.5.3 - Nahiago den komunikabidea gobernuak egiten duenari buruz informatzeko / 

Medio preferido para recibir información del Gobierno 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

ETA ZEIN KOMUNIKABIDE 
MOTATATIK JASO NAHIKO 
ZENUKE INFORMAZIO HORI 
NAGUSIKI? /  
¿Y POR QUÉ MEDIO DE 
COMUNICACIÓN LE GUSTARÍA 
RECIBIR ESA INFORMACIÓN 
PRINCIPALMENTE? 

Telebista / Televisión 36 

Egunkari digitalak / Periódicos digitales 16 

Paperezko egunkariak / Periódicos en papel 13 

Irratia / Radio 12 

Twitter 1 

Posta arrunta / Correo ordinario 1 

Facebook 1 

Beste / Otros * 0 

Bat ere ez / Ninguno * 4 

Edozein / Por cualquiera * 6 

Ed-Ee / Ns-Nc 10 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hauek ez zitzaizkien inkestatuei irakurri /  
  Esta opciones de respuesta no se leyeron a las y los encuestados 
 

 
2.4.5.4 - Konfiantza maila gobernuak egiten duenari buruz jasotzen den informazioan / 

Confianza en la información sobre la gestión del Gobierno recibida 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

0TIK 10ERAKO ESKALAN, NON 0AK “BATERE KONFIANTZARIK EZ” DUZULA ETA 10AK “KONFIANTZA 
OSOA” DUZULA ESAN NAHI DUEN, ZENBATEKO KONFIANTZA DUZU KOMUNIKABIDEETATIK 
JASOTZEN DUZUN INFORMAZIOAN EUSKO JAURLARITZAK EGITEN DUENARI BURUZ? /  
EN LA ESCALA DE 0 A 10, DONDE 0 SIGNIFICA QUE “NO CONFÍA EN ABSOLUTO” Y 10 QUE “CONFÍA 
TOTALMENTE” ¿EN QUÉ MEDIDA CONFÍA UD. EN LA INFORMACIÓN SOBRE EL GOBIERNO VASCO 
QUE RECIBE A TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN? 

5,4 

Batezbestekoa (0=batere konfiantzarik ez; 10=konfiantza osoa) / Media (0=no confía en absoluto; 10 =confía totalmente) 
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2.4.5.5 - Euskadi.net-en ezagutza eta erabilera / Conocimiento y utilización de Euskadi.net 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

EZAGUTZEN DUZU EDO ENTZUN DUZU EZER EUSKO 
JAURLARITZAREN EUSKADI.NET WEBGUNEAZ? / 
¿CONOCE UD. O HA OÍDO HABLAR DE LA PÁGINA 
WEB DEL GOBIERNO VASCO, EUSKADI.NET? 

Bai / Sí 57 

Ez / No 42 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Egun webgunearen izena Euskadi.eus da, baina landa lana egin zenean oraindik ere Euskadi.net zen /  
Hoy en día la dirección web es Euskadi.eus, pero en el momento de realizar el trabajo de campo todavía 
era Euskadi.net 
 

 
Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

GOBERNUAREN WEBGUNEA 
KONTSULTATU DUZU ASKOTAN, 
BATZUETAN EDO INOIZ EZ? / 
¿HA CONSULTADO UD. MUCHAS VECES, 
ALGUNA VEZ O NUNCA LA PÁGINA WEB 
DEL GOBIERNO? 

Askotan / Muchas veces 9 

Batzuetan / Alguna vez 52 

Inoiz ez / Nunca 38 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik Euskadi.net webgunea ezagutzen dutenei egin zaie (%57) /  
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes conocen la web Euskadi.net (57%) 
 
 

 EZAGUTZA / CONOCIMIENTO ERABILERA / UTILIZACIÓN 
 

            
 

 
2.4.5.6 - Irekiaren ezagutza / Conocimiento de Irekia 

 
EZAGUTZEN DUZU EDO ENTZUN DUZU EZER IREKIAZ, EUSKO JAURLARITZAREN HERRITARREN PARTE HARTZERAKO WEBGUNEAZ? / 
¿CONOCE UD. O HA OÍDO HABLAR DE IREKIA, LA VENTANA DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL GOBIERNO VASCO? 
 

Tef5 (abendua) / Tef5 (diciembre) GUZTIRA / TOTAL 

Bai / Sí 17 

Ez / No 82 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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2.5 – Euskara. Jarrerak eta iritziak / Euskera. Actitudes y opiniones 

2.5.1 - Euskararekiko jarrera pertsonala / Actitud personal frente al euskera 

2.5.1.1 - Euskararekiko interesa / Interés por el euskera 
 

OROKORREAN, NOLAKOA DA EUSKARAREKIKO DUZUN INTERESA? / EN GENERAL, ¿CUÁL ES SU GRADO DE INTERÉS POR EL EUSKERA? 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

Oso handia / Mucho 39 

Nahikoa handia / Bastante 30 

Erdipurdikoa / Algo 13 

Nahikoa txikia / Poco 9 

Ez dut batere interesik / Nada 8 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 

 

 
2.5.1.2 - Identifikazio hizkuntza / Idioma de identificación 
 
ZU PERTSONALKI, ZEIN HIZKUNTZAREKIN IDENTIFIKATZEN ZARA GEHIEN, EUSKARAREKIN, GAZTELANIAREKIN EDO BESTEREN BATEKIN? /  
¿UD. PERSONALMENTE CON QUÉ IDIOMA SE SIENTE MÁS IDENTIFICADO/A; CON EL EUSKERA, EL CASTELLANO O CON ALGÚN OTRO? 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

Euskara / Euskera 24 

Gaztelania / Castellano 63 

Biak, euskara eta gaztelania / Los dos, euskera y castellano * 11 

Beste hizkuntza bat / Otro 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 
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2.5.1.3 - Diskriminazio sentsazioa / Sensación de discriminación 
 

 GUZTIRA / 
TOTAL 

Euskara erabili nahi izateagatik askotan diskriminatuak sentitu direnak /  
Se han sentido discriminados/as muchas veces por querer utilizar el euskera 

4 

Euskara erabili nahi izateagatik noizean behin diskriminatuak sentitu direnak / 
Se han sentido discriminados/as alguna vez por querer utilizar el euskera 9 

Diskriminatuak sentitu ez direnak (euskara jakin edo ez) /  
No se han sentido discriminados/as (sepan o no euskera) 75 

Euskara ez jakiteagatik noizean behin diskriminatuak sentitu direnak /  
Se han sentido discriminados/as alguna vez por no saber euskera 8 

Euskara ez jakiteagatik askotan diskriminatuak sentitu direnak /  
Se han sentido discriminados/as muchas veces por no saber euskera 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Bi galderetatik sortutako aldagaia: elebidunei galdetu zaie euskara erabili nahi izateagatik diskriminatuak sentitu diren (euskara 
ongi, nahikoa edo zerbait hitz egiten dutenei) eta ez elebidunei euskara ez jakiteagatik sentitu ote diren diskriminatuta (euskara 
hitz batzuk edo ezer ez hitz egiten dutenei) /  
Variable creada a partir de dos preguntas: a las personas bilingües se les ha preguntado si alguna vez se han sentido 
discriminadas por querer hablar en euskara (hablan euskara bien, bastante bien o algo) y a las personas no bilingües si se han 
sentido discriminadas por no saber euskera (no hablan nada o solo palabras) 
 
 
 
2.5.1.4 - Euskararekin lotzen diren hitzak / Palabras que se identifican con el euskera 
 
ZER DATORKIZU BURURA “EUSKARA” HITZA ENTZUTEAN? /  
¿QUÉ LE VIENE A UD. A LA CABEZA CUANDO ESCUCHA LA PALABRA “EUSKERA”? 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

Nire lurra, Euskal Herria / Mi tierra, Euskal Herria 22 

Nire hizkuntza / Mi idioma  11 

Hizkuntza bat / Un idioma 10 

Poza, maitasuna... / Alegria, amor… 10 

Familia, lagunak / Familia, amigos 5 

Kultura / Cultura 4 

Pena, ez hitz egiteagatik / Pena, por no hablarlo 3 

Haurtzaroa, ikastola / Infancia, ikastola 2 

Identifikazioa / Identificación 3 

Ezer ez / Nada 7 

Dena / Todo 2 

Beste / Otros 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 20 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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2.5.1.5 - Gaztelaniarekin lotzen diren hitzak / Palabras que se identifican con el castellano 
 
 
ETA “GAZTELANIA” HITZA ENTZUTEAN? / ¿Y CUÁNDO ESCUCHA LA PALABRA “CASTELLANO”? 
 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

Hizkuntza bat / Un idioma 21 

Espainia, beste lurralde bat / España, otro país 14 

Nire hizkuntza / Mi idioma 14 

Inposaketa / Imposición 3 

Nire sustraiak / Mis raices 3 

Familia 2 

Beharrezkoa / Necesario 2 

Kultura / Cultura 1 

Identifikazioa / Identificación 1 

Telebista / Televisión 1 

Ezer ez / Nada 11 

Beste / Otros 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 26 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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2.5.2 - Iritziak (I): Euskararen garrantzia / Opiniones (I): Importancia del euskera 
2.5.2.1 - Euskara, gaztelania eta ingelesa jakitearen garrantzia /  

Importancia de saber euskera, castellano e inglés 
 

ZENBATEKO GARRANTZIA DU ZURETZAT EGUNGO HAURREK… /  
¿CUÁNTA IMPORTANCIA TIENE PARA UD. QUE LOS NIÑOS Y NIÑAS DE HOY DÍA… 

 

 GUZTIRA / TOTAL 

EUSKARA JAKITEAK? / 
SEPAN EUSKERA? 

Oso handia / Mucha 73 

Nahikoa handia / Bastante 20 

Erdipurdikoa (ez handia, ez txikia) * / 
Alguna (ni mucha ni poca) * 2 

Nahikoa txikia / Poca 3 

Batere ez / Ninguna 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

GAZTELANIA JAKITEAK? / 
SEPAN CASTELLANO? 

Oso handia / Mucha 70 

Nahikoa handia / Bastante 25 

Erdipurdikoa (ez handia, ez txikia) * / 
Alguna (ni mucha ni poca) * 2 

Nahikoa txikia / Poca 2 

Batere ez / Ninguna 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

INGELESA JAKITEAK? / 
SEPAN INGLÉS? 

Oso handia / Mucha 72 

Nahikoa handia / Bastante 24 

Erdipurdikoa (ez handia, ez txikia) * / 
Alguna (ni mucha ni poca) * 1 

Nahikoa txikia / Poca 1 

Batere ez / Ninguna 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 
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2.5.2.2 - Euskara eta gaztelania, garrantziaren konparatiba /  

Comparativa de la importancia de saber euskera y castellano 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

Euskara jakitea gaztelania jakitea baino garrantzitsuagoa / 
Más importante saber euskara que castellano 14 

Biak garrantzi bera / Misma importancia ambos 74 

Gaztelania jakitea euskara jakitea baino garrantzitsuagoa / 
Más importante saber castellano que euskara 12 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

2.5.1 puntuko galderatik sortutako aldagaia: haurrek hizkuntza bakoitza jakiteak, banaka, duen garrantziari buruz galdetu zaie 
inkestatuei, eta aldagai hau sortzeko birkodifikatu dira erantzunak /  
Variable creada a partir de la pregunta del punto 2.5.1: se ha preguntado por la importancia de que las y los niños sepan cada 
uno de los idiomas, y posteriormente, se han recodificado las respuestas para crear las categorías de esta variable 

 
 
 
 
 
 
2.5.2.3 - Euskara eta ingelesa, garrantziaren konparatiba / 

Comparativa de la importancia de saber euskera e inglés 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

Euskara jakitea ingelesa jakitea baino garrantzitsuagoa/ 
Más importante saber euskara que inglés 14 

Biak garrantzi bera / Misma importancia ambos 72 

Ingelesa jakitea euskara jakitea baino garrantzitsuagoa / 
Más importante saber inglés que euskara 14 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

2.5.1 puntuko galderatik sortutako aldagaia: haurrek hizkuntza bakoitza jakiteak, banaka, duen garrantziari buruz galdetu zaie 
inkestatuei, eta aldagai hau sortzeko birkodifikatu dira erantzunak /  
Variable creada a partir de la pregunta del punto 2.5.1: se ha preguntado por la importancia de que las y los niños sepan  cada 
uno de los idiomas, y posteriormente, se han recodificado las respuestas para crear las categorías de esta variable 
 

 ____________________________________  Prospekzio Soziologikoen Kabinetea / Gabinete de Prospección Sociológica 84 



Gizartea 2 
 
 
2.5.2.4 - Euskara, euskal herritarren Hizkuntza / El euskara, idioma de las y los vascos 
 
ESADAZU ONDOKO BI BAIEZTAPENETATIK ZEINEK ADIERAZTEN DUEN HOBETO ZURE IRITZIA: /  
DÍGAME CUÁL DE LAS SIGUIENTES DOS AFIRMACIONES RESUME MEJOR SU OPINIÓN 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

Euskara zein gaztelania, biak dira Euskal Herriko 
hizkuntza propioak / Tanto el euskera como el castellano 
son lenguas propias del País Vasco 

61 

Euskara da Euskal Herriko hizkuntza propio bakarra /  
El euskera es la única lengua propia del País Vasco 35 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 
 
 
 

2.5.2.5 - Etorkizunean euskararen presentzia / Presencia del euskara en el futuro 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

Etorkizunean euskaraz bakarrik egitea nahi du /  
En el futuro se debería hablar sólo en euskera 

13 

Bietan egitea nahi du, euskaraz orain baino gehiago /  
Se deberían hablar los dos, en euskera más que ahora 55 

Bietan egitea nahi du, orain bezala /  
Se deberían hablar los dos, como el la actualidad 23 

Bietan egitea nahi du, euskaraz orain baino gutxiago /  
Se deberían hablar los dos, en euskera menos que ahora 1 

Etorkizunean gaztelaniaz bakarrik egitea nahi du /  
En el futuro se debería hablar sólo en castellano 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Bi galderetatik sortutako aldagaia: lehen galdera, “Zure ustez etorkizunean zein hizkuntzatan hitz egin beharko litzateke 
Euskal Herrian?”; eta bigarrena, “Eta zuri zer gustatuko litzaizuke, euskarak gizartean duen presentzia handitzea, orain 
bezala mantentzea edo gutxitzea?” /  
Variable creada a partir de dos preguntas: la primera, “En su opinión, en el futuro ¿en qué lengua se debería hablar en el 
País Vasco?”; y la segunda, “Y en general, ¿le gustaría que la presencia del euskera en la sociedad actual aumentara, se 
mantuviera o disminuyera?” 
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2.5.2.6 - Euskararen garrantziari buruzko hainbat iritzi /  

Opiniones respecto a la importancia del euskera 
 

MESEDEZ ESADAZU GUZTIZ ADOS, NAHIKOA ADOS, EZ ADOS EZ AURKA, NAHIKOA AURKA EDO GUZTIZ AURKA ZAUDEN SEGIDAN 
IRAKURRIKO DIZKIZUDAN ESALDIEKIN: / DÍGAME SI ESTÁ MUY DE ACUERDO, BASTANTE DE ACUERDO, NI DE ACUERDO NI EN 
DESACUERDO, BASTANTE EN DESACUERDO O MUY EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES: 

 

 GUZTIRA / TOTAL 

EUSKARA JAKITEA EZINBESTEKOA 
DA HERRI HONETAKO KIDE OSOA 
SENTITU AHAL IZATEKO /  
SABER EUSKERA ES 
IMPRESCINDIBLE PARA PODER 
CONSIDERARSE TOTALMENTE DE 
AQUÍ 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 21 
Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 24 
Ez ados ez aurka / Ni de acuerdo ni en desacuerdo 8 
Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 25 
Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 20 
Ed-Ee / Ns-Nc 2 

EUSKARA GALTZEA NIRI EZ 
LITZAIDAKE INPORTAKO / 
A MÍ NO ME IMPORTARÍA QUE SE 
PERDIESE EL EUSKERA 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 2 
Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 2 
Ez ados ez aurka / Ni de acuerdo ni en desacuerdo 2 
Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 21 
Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 73 
Ed-Ee / Ns-Nc 1 

EUSKARA ABERTZALEEN KONTUA DA, 
EZ HERRITAR GUZTIONA / 
EL EUSKERA ES COSA DE LAS Y LOS 
NACIONALISTAS, NO DE TODAS Y 
TODOS 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 5 
Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 6 
Ez ados ez aurka / Ni de acuerdo ni en desacuerdo 3 
Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 25 
Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 55 
Ed-Ee / Ns-Nc 6 

GUZTIOK, EUSKARAZ EZ DAKITENEK 
ERE, HARRO SENTITU BEHARKO 
GENUKE HEMEN, ETA EZ BESTE INON, 
EUSKARA DUGULAKO / 
TODAS Y TODOS, INCLUSO QUIENES 
NO SABEN EUSKERA, DEBERÍAMOS 
SENTIRNOS ORGULLOSOS DE UN 
IDIOMA QUE SE HABLA SÓLO AQUÍ 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 57 
Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 27 
Ez ados ez aurka / Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 
Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 4 
Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 3 
Ed-Ee / Ns-Nc 5 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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2.5.3 - Iritziak (II): Hizkuntza eskubideak / Opiniones (II): Derechos lingüísticos 
2.5.3.1 - Eskubideen urraketari buruzko iritziak /  

Opiniones respecto a la vulneración de los derechos 
 

MESEDEZ ESADAZU GUZTIZ ADOS, NAHIKOA ADOS, EZ ADOS EZ AURKA, NAHIKOA AURKA EDO GUZTIZ AURKA ZAUDEN SEGIDAN 
IRAKURRIKO DIZKIZUDAN ESALDIEKIN: /  
DÍGAME SI ESTÁ MUY DE ACUERDO, BASTANTE DE ACUERDO, NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO, BASTANTE EN DESACUERDO O 
MUY EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES: 

 

 GUZTIRA / TOTAL 

EUSKARAREN ALDEKO NEURRIEK 
ERDALDUNAK DISKRIMINATZEN 
DITUZTE / 
LAS MEDIDAS EN FAVOR DEL 
EUSKERA SON DISCRIMINATORIAS 
PARA LAS PERSONAS QUE NO SABEN 
EUSKERA 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 9 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 17 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 7 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 27 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 34 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

HEMEN EUSKALDUNEN 
ESKUBIDEAK URRATU EGITEN 
DIRA / 
AQUÍ SE VULNERAN LOS DERECHOS 
DE QUIENES SABEN EUSKARA (DE 
LOS/AS EUSKALDUNES) 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 12 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 17 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 7 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 29 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 27 

Ed-Ee / Ns-Nc 9 

BAKOITZAK DU ESKUBIDEA ZEIN 
HIZKUNTZA NAHIAGO DUEN 
AUKERATZEKO, BESTEEN AUKERA 
ERE ERRESPETATUZ / 
CADA CUAL TIENE DERECHO A 
ELEGIR EL IDIOMA QUE PREFIERA, 
SIEMPRE QUE RESPETE LA 
ELECCIÓN DE LOS DEMÁS 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 70 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 23 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 1 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 2 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

AHALEGINAK EGIN BEHAR DIRA 
EUSKARA ETA GAZTELANIA MAILA 
BEREAN EGON DAITEZEN, EZ 
BATA BESTEAREN GAINETIK / 
SE DEBE INTENTAR QUE TANTO EL 
EUSKERA COMO EL CASTELLANO 
ESTÉN EN EL MISMO  NIVEL, Y NO 
UNO POR ENCIMA DEL OTRO 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 45 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 30 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 8 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 6 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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MESEDEZ ESADAZU GUZTIZ ADOS, NAHIKOA ADOS, EZ ADOS EZ AURKA, NAHIKOA AURKA EDO GUZTIZ AURKA ZAUDEN SEGIDAN 
IRAKURRIKO DIZKIZUDAN ESALDIEKIN: /  
DÍGAME SI ESTÁ MUY DE ACUERDO, BASTANTE DE ACUERDO, NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO, BASTANTE EN DESACUERDO O 
MUY EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES: 

 
 

 
 
 
 
 

2.5.3.2 - Euskaldunek nahi duten lekuetan euskara erabili ahal izatearen garrantzia / 
Importancia de que las personas que saben euskera puedan utilizarlo donde 
quieran 

 
ZURETZAT, ZENBATEKO GARRANTZIA DU EUSKALDUNEK NAHI DUTEN LEKUETAN EUSKARA ERABILTZEKO AUKERA IZATEAK? / 
EN SU OPINIÓN, ¿QUÉ IMPORTANCIA TIENE QUE QUIENES SABEN EUSKARA TENGAN LA OPORTUNIDAD DE UTILIZARLO DONDE LO 
DESEEN? 

 

 GUZTIRA / TOTAL 

Oso handia / Mucha 58 

Nahikoa handia / Bastante 29 

Erdipurdikoa (ez handia, ez txikia) * /  
Alguna (ni mucha ni poca) * 2 

Nahikoa txikia / Poca 4 

Batere ez / Ninguna 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 
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2.5.4 - Iritziak (III): Euskara egunerokotasunean /  
Opiniones (III): El euskera en la cotidianeidad 

2.5.4.1 - Euskararen abantailak / Ventajas del euskera 
 

MESEDEZ ESADAZU GUZTIZ ADOS, NAHIKOA ADOS, EZ ADOS EZ AURKA, NAHIKOA AURKA EDO GUZTIZ AURKA ZAUDEN SEGIDAN 
IRAKURRIKO DIZKIZUDAN ESALDIEKIN: /  
DÍGAME SI ESTÁ MUY DE ACUERDO, BASTANTE DE ACUERDO, NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO, BASTANTE EN DESACUERDO O 
MUY EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES: 

 
 GUZTIRA / TOTAL 

GAUR EGUN, EUSKARAZ JAKITEAK 
AUKERA GEHIAGO EMATEN DIZKIO 
PERTSONA BATI / 
HOY EN DÍA, SABER EUSKERA DA 
MÁS OPORTUNIDADES A UNA 
PERSONA 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 52 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 34 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 5 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

GAUR EGUN, EUSKARAZ JAKITEAK 
PRESTIGIO HANDIAGOA EMATEN DIO 
PERTSONA BATI / 
HOY DÍA, SABER EUSKERA DA MÁS 
PRESTIGIO A UNA PERSONA 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 21 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 26 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 13 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 17 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 16 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

EUSKARA JAKITEAK LAGUNTZEN DU 
HEMENGO GIZARTEAN ETA 
KULTURAN INTEGRATUAGO EGOTEN / 
SABER EUSKERA AYUDA A 
INTEGRARSE EN NUESTRA SOCIEDAD 
Y NUESTRA CULTURA 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 45 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 34 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 5 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 7 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 6 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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2.5.4.2 - Euskara lan munduan / El euskera en el trabajo 
 

ETA ORAIN, ESADAZU, GUZTIZ ADOS, NAHIKOA ADOS, EZ ADOS EZ AURKA, NAHIKOA AURKA EDO GUZTIZ AURKA ZAUDEN 
JARRAIAN IRAKURRIKO DIZUDAN BAIEZTAPEN BAKOITZAREKIN: / 
AHORA DÍGAME, POR FAVOR, SI ESTÁ MUY DE ACUERDO, BASTANTE DE ACUERDO, NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO, 
BASTANTE EN DESACUERDO O MUY EN DESACUERDO CON LAS AFIRMACIONES QUE LE VOY A LEER A CONTINUACIÓN: 

 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

EUSKARA GERO ETA BEHARREZKOAGOA 
DA LANA ESKURATZEKO / 
EL EUSKERA ES CADA VEZ MÁS 
NECESARIO PARA CONSEGUIR UN 
EMPLEO 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 39 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 37 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 7 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 8 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 

ZENBAIT LANPOSTUTARAKO 
EUSKARA JAKITEA EXIJITU BEHARKO 
LITZATEKE / 
HAY PUESTOS DE TRABAJO EN LOS QUE 
SE DEBERÍA EXIGIR EL CONOCIMIENTO 
DE EUSKERA 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 42 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 29 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 6 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 10 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 8 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 

EUSKARA ERABILTZEA ZAMA BAT DA 
ENPRESENTZAT ETA 
MERKATARITZARENTZAT / 
UTILIZAR EL EUSKERA ES UNA CARGA 
PARA LAS EMPRESAS Y EL COMERCIO 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 7 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 11 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 5 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 30 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 38 

Ed-Ee / Ns-Nc 10 

SALTOKI, ENPRESA ETA 
ADMINISTRAZIOAN BEZEROEN NAHIA 
ERRESPETATU BEHARKO LITZATEKE 
EUSKARAZ ZEIN GAZTELANIAZ 
ARTATUAK IZATEKO / 
LOS ESTABLECIMIENTOS, LAS 
EMPRESAS Y LA ADMINISTRACIÓN 
DEBEN RESPETAR EL DESEO DE LA 
CLIENTELA DE SER ATENDIDA TANTO 
EN EUSKERA COMO EN CASTELLANO 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 63 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 27 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 3 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 2 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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ETA ORAIN, ESADAZU, GUZTIZ ADOS, NAHIKOA ADOS, EZ ADOS EZ AURKA, NAHIKOA AURKA EDO GUZTIZ AURKA ZAUDEN 
JARRAIAN IRAKURRIKO DIZUDAN BAIEZTAPEN BAKOITZAREKIN: / 
AHORA DÍGAME, POR FAVOR, SI ESTÁ MUY DE ACUERDO, BASTANTE DE ACUERDO, NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO, 
BASTANTE EN DESACUERDO O MUY EN DESACUERDO CON LAS AFIRMACIONES QUE LE VOY A LEER A CONTINUACIÓN: 
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2.5.4.3 - Euskara komunikazioaren esparruan / El euskera en la comunicación 

 
ETA, EUSKARA HIZKUNTZA BEZALA AINTZAT HARTUTA, ZENBATEKO ADOSTASUNA DUZU ESALDI HAUEKIN? / 
Y, TENIENDO EN CUENTA AL EUSKERA COMO IDIOMA, ¿CUÁL ES SU GRADO DE ACUERDO CON LAS SIGUIENTES 
AFIRMACIONES?: 

 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

GARRANTZITSUA LITZATEKE 
EUSKADIKO BIZTANLE GEHIENEK 
EUSKARA IKASTEA / 
SERÍA IMPORTANTE QUE LA 
MAYORÍA DE LA POBLACIÓN DE 
EUSKADI APRENDIERA EUSKERA 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 51 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 32 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 5 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 4 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

EUSKARA EZ DA EGOKIA 
KOMUNIKAZIO BEHAR 
BERRIETARAKO, LAN MUNDUAN, 
TEKNOLOGIA BERRIETAN, ETAB / 
EL EUSKERA NO ES ADECUADO 
PARA LAS NUEVAS NECESIDADES 
DE COMUNICACIÓN, COMO EN EL 
TRABAJO, LAS NUEVAS 
TECNOLOGÍAS, ETC 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 8 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 14 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 7 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 26 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 33 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

HOBE DA JENDEAK INGELESA 
IKASTEA EUSKARA IKASTEA BAINO / 
ES MEJOR QUE LA GENTE ESTUDIE 
INGLÉS EN LUGAR DE EUSKERA 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 12 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 13 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 15 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 21 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 29 

Ed-Ee / Ns-Nc 10 

EUSKARA IKASTEA ESFORTZU 
HANDIEGIA DA, TRUKEAN LORTZEN 
DEN ONURARAKO / 
APRENDER EUSKERA SUPONE UN 
ESFUERZO DEMASIADO GRANDE 
PARA EL BENEFICIO QUE SE 
CONSIGUE 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 13 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 18 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 8 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 23 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 28 

Ed-Ee / Ns-Nc 10 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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ETA, EUSKARA HIZKUNTZA BEZALA AINTZAT HARTUTA, ZENBATEKO ADOSTASUNA DUZU ESALDI HAUEKIN? / 
Y, TENIENDO EN CUENTA AL EUSKERA COMO IDIOMA, ¿CUÁL ES SU GRADO DE ACUERDO CON LAS SIGUIENTES 
AFIRMACIONES?: 
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2.5.4.4 - Euskara dakitenen eta ez dakitenen arteko harremanak / 
Relaciones entre quienes saben y no saben euskera 

 
EUSKALDUNEN ETA ERDALDUNEN ARTEKO HARREMANARI DAGOKIONEZ, ZENBATEKO ADOSTASUNA DUZU ONDORENGO ESALDIEKIN?: 
EN CUANTO A LA RELACIÓN ENTRE LA GENTE QUE SABE EUSKERA Y LA QUE NO, ¿CUÁL ES SU GRADO DE ACUERDO CON LAS 
SIGUIENTES AFIRMACIONES? 

 

 GUZTIRA / TOTAL 

EUSKALDUNEN ETA 
ERDALDUNEN ARTEKO 
ERRESPETUA BULTZATU BEHAR 
DA / 
SE DEBE POTENCIAR UNA 
RELACIÓN DE RESPETO ENTRE 
LA GENTE QUE HABLA EUSKERA 
Y LA QUE NO 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 75 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 18 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 1 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 1 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 

EUSKALDUNEK ULERTU BEHAR 
DUTE PERTSONA ASKOK EZIN 
DUTELA EUSKARA IKASI / 
LAS Y LOS EUSKALDUNES 
DEBERÍAN COMPRENDER QUE 
MUCHAS PERSONAS NO PUEDEN 
APRENDER EUSKERA 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 52 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 28 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 3 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 5 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

ERDALDUNEK, EUSKARAZ EZ 
ULERTU ARREN, ONARTU BEHAR 
DUTE EUSKALDUNEK BERAIEN 
ARTEAN EUSKARAZ EGITEA / 
LAS PERSONAS QUE NO SABEN 
EUSKERA DEBEN ACEPTAR QUE 
LAS QUE SÍ SABEN HABLEN EN 
EUSKERA ENTRE ELLOS Y ELLAS, 
AUNQUE NO LES ENTIENDAN 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 49 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 22 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 5 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 9 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 9 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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2.5.5 - Iritziak (IV): Euskararen sustapena / Opiniones (IV): Promoción del euskera 
2.5.5.1 - Euskararen sustapena, orokorrean / La promoción del euskera, en general 
 

ETA ORAIN, ESADAZU, GUZTIZ ADOS, NAHIKOA ADOS, EZ ADOS EZ AURKA, NAHIKOA AURKA EDO GUZTIZ AURKA ZAUDEN JARRAIAN 
IRAKURRIKO DIZUDAN BAIEZTAPEN BAKOITZAREKIN: 
AHORA DÍGAME, POR FAVOR, SI  ESTÁ MUY DE ACUERDO, BASTANTE DE ACUERDO, NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO, 
BASTANTE EN DESACUERDO O MUY EN DESACUERDO CON LAS AFIRMACIONES QUE LE VOY A LEER A CONTINUACIÓN: 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

EZINBESTEKOA DA EUSKARAREN 
SUSTAPENEAN DIRU PUBLIKOA 
GASTATZEA / 
ES IMPRESCINDIBLE GASTAR 
DINERO PÚBLICO EN LA 
PROMOCIÓN DEL EUSKERA 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 39 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 36 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 6 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 8 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 6 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 

ZENTZUGABEA DA EUSKARAREN 
ALDE HAINBESTEKO AHALEGINA 
EGITEA / 
ES ABSURDO HACER TANTO 
ESFUERZO EN FAVOR DEL 
EUSKERA 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 5 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 8 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 4 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 28 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 51 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 

EUSKARA EZ DAKITENEK ERE 
EUSKARAREN NORMALIZAZIOA 
BABESTU BEHARKO LUKETE / 
LA GENTE QUE NO SABE 
EUSKERA TAMBIÉN DEBERÍA 
APOYAR LA NORMALIZACIÓN DEL 
EUSKERA 

Guztiz ados / Muy de acuerdo 62 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 25 

Ez ados ez aurka /  
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 3 

Nahikoa aurka / Bastante en desacuerdo 1 

Guztiz aurka / Muy en desacuerdo 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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Sociedad 2 
 

2.5.5.2 - Euskararen sustapena hainbat esparrutan / 
La promoción del euskera en diversos ámbitos 

 
USTE DUZU INSTITUZIOEK AIPATUKO DIZKIZUDAN EREMU HAUETAKO BAKOITZEAN EUSKARAREN PRESENTZIA AREAGOTZEKO LAN 
EGIN BEHAR DUTELA ORAIN BAINO ASKOZ GEHIAGO, PIXKA BAT GEHIAGO, ORAIN ADINA, ORAIN BAINO PIXKA BAT GUTXIAGO EDO 
ORAIN BAINO ASKOZ GUTXIAGO? 
¿CREE UD. QUE LAS INSTITUCIONES DEBERÍAN TRABAJAR PARA AUMENTAR EL USO DEL EUSKERA, MUCHO MÁS QUE EN LA 
ACTUALIDAD, ALGO MÁS, COMO HASTA AHORA, ALGO MENOS O MUCHO MENOS QUE EN LA ACTUALIDAD EN CADA UNO DE 
LOS ESPACIOS QUE LE VOY A LEER A CONTINUACIÓN? 

 
 GUZTIRA / TOTAL 

LANTOKIETAN / 
EN LOS CENTROS DE TRABAJO 

Askoz gehiago / Mucho más 31 

Pixka bat gehiago / Algo más 28 

Orain adina / Como ahora 25 

Pixka bat gutxiago / Algo menos 3 

Askoz gutxiago / Mucho menos 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 10 

OSASUN ZENTROETAN / 
EN LOS CENTROS DE SALUD 

Askoz gehiago / Mucho más 33 

Pixka bat gehiago / Algo más 26 

Orain adina / Como ahora 29 

Pixka bat gutxiago / Algo menos 3 

Askoz gutxiago / Mucho menos 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 

AISIALDIKO EKINTZETAN (KIROLAK, 
IKASTAROAK, HITZALDIAK, ETAB.) / 
EN LAS ACTIVIDADES DE TIEMPO 
LIBRE (DEPORTES, CURSILLOS, 
CHARLAS, ETC.) 

Askoz gehiago / Mucho más 29 

Pixka bat gehiago / Algo más 26 

Orain adina / Como ahora 29 

Pixka bat gutxiago / Algo menos 2 

Askoz gutxiago / Mucho menos 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

HEDABIDEETAN EDO INTERNETEN 
(TELEBISTA, IRRATIA, PRENTSA…) / 
EN LOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN E INTERNET 
(TELEVISIÓN, RADIO, PRENSA…) 

Askoz gehiago / Mucho más 28 

Pixka bat gehiago / Algo más 24 

Orain adina / Como ahora 33 

Pixka bat gutxiago / Algo menos 2 

Askoz gutxiago / Mucho menos 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

MERKATARITZAN: DENDETAN, 
TABERNETAN / 
EN LOS COMERCIOS: TIENDAS, 
BARES 

Askoz gehiago / Mucho más 30 

Pixka bat gehiago / Algo más 25 

Orain adina / Como ahora 32 

Pixka bat gutxiago / Algo menos 2 

Askoz gutxiago / Mucho menos 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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Gizartea 2 
 
 

USTE DUZU INSTITUZIOEK AIPATUKO DIZKIZUDAN EREMU HAUETAKO BAKOITZEAN EUSKARAREN PRESENTZIA AREAGOTZEKO LAN 
EGIN BEHAR DUTELA ORAIN BAINO ASKOZ GEHIAGO, PIXKA BAT GEHIAGO, ORAIN ADINA, ORAIN BAINO PIXKA BAT GUTXIAGO EDO 
ORAIN BAINO ASKOZ GUTXIAGO? 
¿CREE UD. QUE LAS INSTITUCIONES DEBERÍAN TRABAJAR PARA AUMENTAR EL USO DEL EUSKERA, MUCHO MÁS QUE EN LA 
ACTUALIDAD, ALGO MÁS, COMO HASTA AHORA, ALGO MENOS O MUCHO MENOS QUE EN LA ACTUALIDAD EN CADA UNO DE 
LOS ESPACIOS QUE LE VOY A LEER A CONTINUACIÓN? 

 

 
 
 
2.5.5.3 - Hizkuntza eskubideen errespeturako akordioa /  

Acuerdo por el respeto de los derechos lingüísticos 
 
ZURE USTEZ, ZENBATEKO GARRANTZIA DU ALDERDI POLITIKO GUZTIAK ADOS JARTZEAK GUZTION HIZKUNTZA ESKUBIDEAK 
ERRESPETATUKO DITUEN AKORDIO BAT LORTZE ALDERA? 
EN SU OPINIÓN, ¿HASTA QUÉ PUNTO ES IMPORTANTE QUE TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS SE PONGAN DE ACUERDO EN UN 
PACTO POR EL RESPETO DE LOS DERECHOS LINGÜÍSTICOS DE TODA LA CIUDADANÍA? 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

Garrantzi handia / Mucho 66 

Nahikoa garrantzi / Bastante 20 

Erdipurdikoa / Algo * 1 

Garrantzi gutxi / Poco 2 

Garrantzirik ez / Nada 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 10 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri / Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 
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3 

Erakundeak eta  

gestio publikoa 

──── 

Instituciones y  

gestión pública 



1 Instituciones y gestión pública 

 

3 
 

3.1 – Erakundeak / Instituciones 
3.1.1 - Instituzioen funtzionamendua / Funcionamiento de las instituciones 
 

ORAIN, EUSKADIKO ZENBAIT ERAKUNDE AIPATUKO DIZKIZUT. ESADAZU MESEDEZ ZURE USTEZ OSO ONDO, ONDO, GAIZKI 
EDO OSO GAIZKI FUNTZIONATZEN DUTEN: /  
A CONTINUACIÓN, EN REFERENCIA A DIFERENTES INSTITUCIONES DE EUSKADI QUE LE VOY A MENCIONAR, ¿CÓMO CREE 
UD. QUE FUNCIONAN: MUY BIEN, BIEN, MAL O MUY MAL? 

 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

EUSKO LEGEBILTZARRA /  
EL PARLAMENTO VASCO 

Oso ondo / Muy bien 1 

Ondo / Bien 44 

Gaizki / Mal 26 

Oso gaizki / Muy mal  4 

Ed-Ee / Ns-Nc 25 

EUSKO JAURLARITZA /  
EL GOBIERNO VASCO 

Oso ondo / Muy bien 2 

Ondo / Bien 51 

Gaizki / Mal 25 

Oso gaizki / Muy mal  4 

Ed-Ee / Ns-Nc 18 

UDALAK /  
LOS AYUNTAMIENTOS 

Oso ondo / Muy bien 5 

Ondo / Bien 51 

Gaizki / Mal 25 

Oso gaizki / Muy mal  6 

Ed-Ee / Ns-Nc 13 

DIPUTAZIOAK /  
LAS DIPUTACIONES 

Oso ondo / Muy bien 2 

Ondo / Bien 42 

Gaizki / Mal 26 

Oso gaizki / Muy mal  6 

Ed-Ee / Ns-Nc 24 

EUSKAL JUSTIZIA ADMINISTRAZIOA / 
LA ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA DEL  
PAÍS VASCO 

Oso ondo / Muy bien 1 

Ondo / Bien 29 

Gaizki / Mal 29 

Oso gaizki / Muy mal  10 

Ed-Ee / Ns-Nc 31 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3 
 
3.1.2 - Zenbait instituzio politiko eta sozialekiko konfiantza maila /  

Nivel de confianza en diversas instituciones políticas y sociales 
 

JARRAIAN ZENBAIT INSTITUZIOREKIKO DUZUN KONFIANTZARI BURUZ GALDETU NAHI NIZUKE. AIPATUKO DIZUDAN 
BAKOITZAREKIKO, ESADAZU, MESEDEZ, GEHIENBAT KONFIANTZA DUZUN ALA GEHIENBAT EZ DUZUN KONFIANTZARIK: /  
A CONTINUACIÓN ME GUSTARÍA PREGUNTARLE ACERCA DE LA CONFIANZA QUE UD. TIENE EN CIERTAS INSTITUCIONES. 
PARA CADA UNA DE ELLAS DÍGAME, POR FAVOR, SI TIENDE UD. A CONFIAR O SI TIENDE UD. A NO CONFIAR: 

 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) “Gehienbat konfiantza” dutenen % /  
% de “Tiende a confiar” GUZTIRA / TOTAL 

EUSKO JAURLARITZA / EL GOBIERNO VASCO 65 

GOBERNUZ KANPOKO ERAKUNDEAK (GKEak) / LAS ONGs 65 

ZURE HERRIKO UDALA / SU AYUNTAMIENTO 64 

EUSKO LEGEBILTZARRA  / EL PARLAMENTO VASCO 55 

ZURE DIPUTAZIOA / SU DIPUTACIÓN 53 

EUROPAR BATASUNA / LA UNIÓN EUROPEA 36 

ELIZA / LA IGLESIA 29 

SINDIKATUAK / LOS SINDICATOS 28 

JUSTIZIA EPAITEGIAK / LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA 26 

ENPRESARIEN ELKARTEAK / LAS ORGANIZACIONES DE EMPRESARIOS 19 

GOBERNU ZENTRALA / EL GOBIERNO CENTRAL 17 

ALDERDI POLITIKOAK / LOS PARTIDOS POLÍTICOS 16 

DIPUTATUEN KONGRESUA / EL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 15 
 
 

 
 

  * 1999an eta 2002an “Enpresa handiez” galdetu zen, eta 2004tik 2009ra “Enpresez” /  
     En 1999 y en 2002 se preguntó por “Las grandes empresas”, y de 2004 a 2009 por “Las empresas”. 
 ** 1999tik 2009ra “Justiziaz” galdetu zen / De 1999 a 2009 se preguntó por “La justicia” 
*** 2007an “Euskal elizaz” galdetu zen / En 2007 se preguntó por “La iglesia vasca” 
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3 
 

UDALEKIKO KONFIANTZA / CONFIANZA EN LOS AYUNTAMIENTOS 
 

 
Europan aginte publiko lokal eta erregionalari buruz galdetu zen /  
En Europa se preguntaba por la autoridad pública local o regional 
Europako Batzordea, Standard Eurobarometer 82, 2014ko azaroa. (Lagina: 15 urte edo gehiago) 
Comisión Europea, Standard Eurobarometer 82, noviembre 2014. (Muestra: >=15 años) 
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HERRIALDEKO GOBERNUAREKIKO KONFIANTZA / CONFIANZA EN EL GOBIERNO DE SU PAÍS 
 

 
EAEko datua Eusko Jaurlaritzarenganako konfiantzari dagokio /  
El dato de la CAPV corresponde a la confianza en el Gobierno Vasco 
Europako Batzordea, Standard Eurobarometer 82, 2014ko azaroa. (Lagina: 15 urte edo gehiago) 
Comisión Europea, Standard Eurobarometer 82, noviembre 2014. (Muestra: >=15 años) 
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1 Instituciones y gestión pública 

 

3 
 

HERRIALDEKO PARLAMENTUAREKIKO KONFIANTZA / CONFIANZA EN EL PARLAMENTO DE SU PAÍS 
 

 
EAEko datua Eusko Legebiltzarrarekiko konfiantzari dagokio /  
El dato de la CAPV corresponde a la confianza en el Parlamento Vasco 
Europako Batzordea, Standard Eurobarometer 82, 2014ko azaroa. (Lagina: 15 urte edo gehiago) 
Comisión Europea, Standard Eurobarometer 82, noviembre 2014. (Muestra: >=15 años) 

 ______________________________________  Prospekzio Soziologikoen Kabinetea / Gabinete de Prospección Sociológica 104 



Erakundeak eta gestio publikoa 
 

3 
 

EUROPAR BATASUNAREKIKO KONFIANTZA / CONFIANZA EN LA UNIÓN EUROPEA 
 

 
                                                  Europako Batzordea, Standard Eurobarometer 82, 2014ko azaroa. (Lagina: 15 urte edo gehiago) 

                                                     Comisión Europea, Standard Eurobarometer 82, noviembre 2014. (Muestra: >=15 años) 
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3 
 

ALDERDI POLITIKOEKIKO KONFIANTZA / CONFIANZA EN LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
 

 
                                                  Europako Batzordea, Standard Eurobarometer 82, 2014ko azaroa. (Lagina: 15 urte edo gehiago) 

                                                     Comisión Europea, Standard Eurobarometer 82, noviembre 2014. (Muestra: >=15 años) 
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3.2 – Eusko Jaurlaritzari buruzko iritziak / Opiniones sobre el Gobierno Vasco 
3.2.1 – Gobernuaren irudia / Imagen del Gobierno 
3.2.1.1 - Eusko Jaurlaritzaren gaitasunari buruzko iritzi orokorra /  

Opinión general sobre la capacidad del Gobierno Vasco 
 

DUELA URTEBETE PASATXO, 2012KO ABENDUAN, EUSKO JAURLARITZA BERRIA OSATU ZEN, IÑIGO URKULLU LEHENDAKARIA BURU 
DUELA. ONDOKO ESALDIETATIK ZEINEK AZALTZEN DU HOBETO EUSKO JAURLARITZARI BURUZ DUZUN IRITZIA /  
HA PASADO ALGO MÁS DE UN AÑO DESDE QUE EN DICIEMBRE DE 2012 TOMARA POSESIÓN EL ACTUAL GOBIERNO VASCO, 
PRESIDIDO POR EL LEHENDAKARI IÑIGO URKULLU. ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES FRASES SE ACERCA MÁS A SU OPINIÓN SOBRE EL 
GOBIERNO VASCO? 

 

Tef2 (apirila) / Tef2 (abril) GUZTIRA / TOTAL 

Jaurlaritza hau Euskadiko arazoak konpontzen ari da /  
Este Gobierno está resolviendo los problemas del País Vasco 7 

Jaurlaritza honek badaki nola konpondu Euskadiko arazoak, baina denbora gehiago behar du /  
Este Gobierno sabe cómo resolver los problemas del País Vasco pero necesita más tiempo 51 

Jaurlaritza honek ez daki nola konpondu Euskadiko arazoak /  
Este Gobierno no sabe cómo resolver los problemas del País Vasco 31 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
 

 
 
 

3.2.1.2 - Eusko Jaurlaritzak herritarren beharrak ezagutzen ote dituen /  
Conocimiento del Gobierno de las necesidades de la gente 

 
USTE DUZU EGUNGO EUSKO JAURLARITZAK EUSKAL HERRITARREN BEHARRAK EZAGUTZEN DITUELA ASKO, NAHIKOA, GUTXI EDO 
BATERE EZ? /  
¿HASTA QUÉ PUNTO CREE UD. QUE EL ACTUAL GOBIERNO VASCO CONOCE CUÁLES SON LAS VERDADERAS NECESIDADES DE LA 
CIUDADANÍA VASCA: MUCHO, BASTANTE, POCO O NADA? 

 

Tef2 (apirila) / Tef2 (abril) GUZTIRA / TOTAL 

Asko / Mucho 16 

Nahikoa / Bastante 41 

Gutxi / Poco 31 

Batere ez / Nada 7 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.2.1.3 - Gobernuaren egitasmoen komunikazio publikoari buruzko iritzia / 
Opinión sobre la comunicación pública de los proyectos del Gobierno 

 

Tef2 (apirila) / Tef2 (abril) GUZTIRA / TOTAL 

ZURE USTEZ GOBERNU HAU BERE ASMOAK 
NAHIKOA AZALTZEN ARI DA ALA EZ? /  
¿DIRÍA UD. QUE ESTE GOBIERNO ESTÁ 
EXPLICANDO SUS PROYECTOS SUFICIENTEMENTE 
O QUE NO LO ESTÁ HACIENDO? 

Bai / Sí 32 

Ez / No 52 

Ed-Ee / Ns-Nc 15 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
 

 

 
3.2.1.4 - Gobernuaren ezaugarriak / Características del Gobierno 

 
ESADAZU, MESEDEZ, JAURLARITZA HONEK ORAIN ARTE EGIN DUENAGATIK, NOLA BALORATZEN DUZU 0TIK 10ERA ONDOKO 
ASPEKTUETAN? KONTUAN HARTU 0AK ESAN NAHI DUELA EZAUGARRI HORI EZ DAUKALA BATERE ETA 10AK GUZTIZ DAUKALA /  
DÍGAME, POR FAVOR, POR LA ACTUACIÓN QUE HA TENIDO HASTA AHORA EL GOBIERNO VASCO, ¿CÓMO LO VALORA DE 0 A 10 EN 
CUANTO A…? TENGA EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA QUE NO TIENE ESA CARACTERÍSTICA EN ABSOLUTO Y 10 QUE LA TIENE TOTALMENTE 
 

Tef2 (apirila) / Tef2 (abril) GUZTIRA / TOTAL 

ZINTZOTASUNA / HONESTIDAD 5,9 

GESTIORAKO GAITASUNA / CAPACIDAD DE GESTIÓN 5,8 

EUSKADIRAKO ETORKIZUNEKO EGITASMO BATEN LIDERGOA IZATEKO GAITASUNA /  
CAPACIDAD DE LIDERAR UN PROYECTO DE FUTURO PARA EUSKADI 5,7 

AKORDIOAK LORTZEKO GAITASUNA / CAPACIDAD DE LLEGAR A ACUERDOS 5,6 

HERRITARREN ARAZOEKIKO HURBILTASUNA / CERCANÍA CON LOS PROBLEMAS DE LA CIUDADANÍA 5,1 
 

Batezbestekoak (0=Ez dauka batere; 10=Guztiz dauka) / Medias (0=No la tiene en absoluto; 10=La tiene totalmente) 
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3.2.1.5 - Jaurlaritzako kideen ezagutza eta aprobazioa / 

Conocimiento y aprobación de las y los miembros del Gobierno 
 

ORAIN LEHENDAKARIAREN ETA EUSKO JAURLARITZA OSATZEN DUTEN SAILBURUEN IZENAK IRAKURRIKO DIZKIZUT. BAKOITZARI 
BURUZ ESADAZU, MESEDEZ, EZAGUTZEN DUZUN ALA EZ, ETA EZAGUTZEN BADUZU, NOLA KALIFIKATZEN DUZUN 0TIK 10ERAKO 
ESKALAN, 0A KALIFIKAZIORIK BAXUENA ETA 10A KALIFIKAZIORIK ALTUENA DELA KONTUAN HARTUTA /  
A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER UNA LISTA CON LOS NOMBRES DEL LEHENDAKARI Y DE LOS CONSEJEROS Y CONSEJERAS QUE 
FORMAN EL NUEVO GOBIERNO VASCO. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS 
CALIFICA EN UNA ESCALA DE 0 A 10, SABIENDO QUE EL 0 ES LA CALIFICACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA CALIFICACIÓN MÁXIMA 

 
INDIZEAK / ÍNDICES 

EZAGUTZA /  
CONOCIMIENTO 

Jaurlaritzako kide bakoitza ezagutzen dutenen % /  
% de personas que conoce a cada miembro del Gobierno 

KALIFIKATZEN DUTENEN APROBAZIOA / 
APROBACIÓN DE QUIENES LO/A CALIFICAN 

Kalifikatzen dutenetatik, Jaurlaritzako kide bakoitzari 5 puntu edo 
gehiago eman diotenen % / % de personas que asignan 5 o más 
puntos a cada miembro del Gobierno de entre quienes lo/a califican 

 
 
  

GUZTIRA / TOTAL 

Tef2 (apirila) / Tef2 (abril) 
EZAGUTZA (%) /  

CONOCIMIENTO (%) 
KALIFIKATZEN DUTENEN APROBAZIOA / 

APROBACIÓN DE QUIENES  
LO/A CALIFICAN * 

IÑIGO URKULLU LEHENDAKARIA /  
EL LEHENDAKARI IÑIGO URKULLU 

95 87 

JOSU ERKOREKA 72 86 

ARANTZA TAPIA 35 81 

JON DARPON 32 74 

JUAN MARÍA ABURTO 31 83 

ESTEFANÍA BELTRÁN DE HEREDIA 30 70 

RICARDO GATZAGAETXEBARRIA 27 75 

CRISTINA URIARTE 25 83 

ANA ISABEL OREGI 17 80 

* Jaurlaritzako kide bakoitza kalifikatu dutenen artetik kalkulatua /  
  Calculado a partir de quienes califican a cada miembro del Gobierno 

 
 

EZAGUTZA / CONOCIMIENTO 
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KALIFIKATZEN DUTENEN APROBAZIOA / APROBACIÓN DE QUIENES LO/A CALIFICAN 
 

 
 

 
  
3.2.2 - Gobernuaren eta oposizioko alderdien balorazioa / 

Valoración del Gobierno y de los partidos de la oposición 
3.2.2.1 - Eusko Jaurlaritzaren lan ildoen urgentzia eta garrantzia / 

Urgencia e importancia de los ejes del Gobierno Vasco 
 
BESTALDE, ZENBATERAINO USTE DUZU DELA PREMIAZKOA EDO URGENTEA EUSKO JAURLARITZAK SEGIDAN AIPATUKO DIZKIZUDAN 
GAIAK LANTZEA? ERANTZUTEKO ERABILI 0TIK 10ERAKO ESKALA, 0AK ESAN NAHI DUELARIK EZ DELA BATERE PREMIAZKOA EDO 
URGENTEA ETA 10AK OSO PREMIAZKOA DELA. 
ETA GAI HORIETAKO BAKOITZA ZENBATERAINO USTE DUZU DELA GARRANTZITSUA EUSKADIRENTZAT? ERABILI HEMEN ERE 0TIK 
10ERAKO ESKALA, BAINA KASU HONETAN 0AK ESAN NAHI DU EZ DELA BATERE GARRANTZITSUA ETA 10AK OSO GARRANTZITSUA DELA /  
POR OTRA PARTE,¿HASTA QUÉ PUNTO CREE UD. QUE ES URGENTE QUE EL GOBIERNO VASCO TRABAJE CADA UNO DE LOS TEMAS 
QUE LE VOY A PLANTEAR A CONTINUACIÓN? UTILICE PARA ELLO UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA QUE UD. CREE QUE 
NO ES NADA URGENTE Y 10 QUE ES MUY URGENTE. 
¿Y HASTA QUÉ PUNTO CREE QUE CADA UNO DE ESOS TEMAS ES IMPORTANTE PARA EUSKADI? UTILICE TAMBIÉN UNA ESCALA DE 0 A 
10, PERO ESTA VEZ EL 0 SIGNIFICA QUE NO ES NADA IMPORTANTE Y EL 10 QUE ES MUY IMPORTANTE. 

 
 

URGENTZIA / URGENCIA Tef2 (apirila) / Tef2 (abril) GUZTIRA / TOTAL 

EKONOMIAREN BERRINDARTZEA / LA REACTIVACIÓN ECONÓMICA 8,7 

BAKEA ETA BIZIKIDETZA / LA PAZ Y LA CONVIVENCIA 7,9 

ESTATUS POLITIKO BERRIA EUSKADIRENTZAT / EL NUEVO ESTATUS POLÍTICO DEL PAÍS VASCO 6,8 
 

Batezbestekoak (0=Batere premiazkoa ez; 10=Oso premiazkoa) / Medias (0=Nada urgente; 10=Muy urgente) 
 

 

GARRANTZIA / IMPORTANCIA Tef2 (apirila) / Tef2 (abril) GUZTIRA / TOTAL 

EKONOMIAREN BERRINDARTZEA / LA REACTIVACIÓN ECONÓMICA 9,1 

BAKEA ETA BIZIKIDETZA / LA PAZ Y LA CONVIVENCIA 8,5 

ESTATUS POLITIKO BERRIA EUSKADIRENTZAT / EL NUEVO ESTATUS POLÍTICO DEL PAÍS VASCO 7,2 
 

Batezbestekoak (0=Batere garrantzitsua ez; 10=Oso garrantzitsua) / Medias (0=Nada importante; 10=Muy importante) 
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 URGENTZIA / URGENCIA GARRANTZIA / IMPORTANCIA 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
3.2.2.2 - Eusko Jaurlaritzaren balorazio orokorra / Valoración general del Gobierno Vasco 
 

Tef2 (apirila) / Tef2 (abril) GUZTIRA / TOTAL 

ESADAZU, MESEDEZ, NOLA BALORATZEN DUZUN ORO HAR EUSKO JAURLARITZAK 
URTE HONETAN EGINDAKOA, 0TIK 10ERAKO ESKALA ERABILIZ. 0AK ESAN NAHI DU 
OSO GAIZKI ARI DELA ETA 10AK OSO ONDO ARI DELA /  
AHORA DÍGAME, POR FAVOR, CÓMO VALORA EN GENERAL, LA ACTUACIÓN DEL 
GOBIERNO VASCO, UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 A 10 EN LA QUE 0 SIGNIFICA 
QUE LO ESTÁ HACIENDO MUY MAL Y 10 QUE LO ESTÁ HACIENDO MUY BIEN 

5,7 

Batezbestekoak (0=Oso gaizki; 10=Oso ondo) / Medias (0=Muy mal; 10=Muy bien) 
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3.2.2.3 - Gobernuaren balorazioa aurreko espektatibekiko / 
Valoración del Gobierno en relación a las expectativas previas 

 

Tef2 (apirila) / Tef2 (abril) GUZTIRA / TOTAL 

ORO HAR, ESANGO ZENUKE JAURLARITZA ZUK ESPERO 
ZENUENA BAINO HOBETO ARI DELA, GUTXI GORABEHERA 
ESPERO ZENUEN BEZALA ARI DELA ALA ZUK ESPERO 
BAINO OKERRAGO ARI DELA? /  
EN GENERAL, ¿DIRÍA UD. QUE EL GOBIERNO VASCO ESTÁ 
ACTUANDO MEJOR DE LO QUE UD. ESPERABA, MÁS O 
MENOS COMO ESPERABA O PEOR DE LO QUE UD. 
ESPERABA? 

Hobeto / Mejor 8 

Espero bezala / Como esperaba 68 

Okerrago / Peor 18 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 

   
 

3.2.2.4 - Oposizioko alderdien jardueraren balorazioa / 
Valoración de la actuación de los partidos de la oposición 

 

Tef2 (apirila) / Tef2 (abril) GUZTIRA / TOTAL 

BESTALDE, ETA 0TIK 10ERAKO ESKALAREKIN JARRAITUZ, 
NOLA BALORATZEN DUZU OPOSIZIOKO ALDERDIAK EGITEN 
ARI DIRENA? /  
POR OTRO LADO, Y SIGUIENDO CON LA ESCALA DE 
VALORACIÓN DE 0 A 10, ¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA 
ACTUACIÓN POLÍTICA QUE ESTÁN TENIENDO LOS 
SIGUIENTES PARTIDOS DE LA OPOSICIÓN? 

EH BILDU 4,7 

PSE-EE 4,1 

UPD 2,8 

PP 2,6 

 
Batezbestekoak (0=Baloraziorik baxuena; 10=Baloraziorik altuena) / Medias (0=Valoración mínima; 10=Valoración máxima) 
 

 

 ______________________________________  Prospekzio Soziologikoen Kabinetea / Gabinete de Prospección Sociológica 112 



Erakundeak eta gestio publikoa 
 

3 
 
3.3 – Bakea eta Bizikidetza / Paz y Convivencia 
3.3.1 – Bake eszenategiaren egoera / Situación del escenario de paz 
3.3.1.1 – Bake prozesuarekiko interesa / Interés por el proceso de paz 
 

DAKIZUN BEZALA, DUELA BI URTE INGURU ETAK BERE INDARKERIAREN BEHIN-BETIKO ETENA IRAGARRI  ZUEN. ORDUTIK 
AURRERA EUSKAL HERRIAN BAKE ESZENATEGI BERRI BAT IREKI DA. BAKE ESZENATEGI HORREN NONDIK NORAKOEN 
GAINEAN NOLAKO INTERESA DUZU? /  
COMO UD. SABE ETA DECLARÓ EL CESE DEFINITIVO DE SU VIOLENCIA HACE ALGO MÁS DE DOS AÑOS. A PARTIR DE ESE 
MOMENTO SE HA ABIERTO UN NUEVO ESCENARIO DE PAZ EN EL PAÍS VASCO. ¿ESTÁ UD. INTERESADO/A EN CÓMO SE ESTÁ 
DESARROLLANDO ESTE NUEVO ESCENARIO DE PAZ? 

 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Interes handia / Muy interesado/a 23 

Nahikoa interes / Bastante interesado/a 31 

Nolabaiteko interesa / Algo interesado/a 19 

Interes gutxi / Poco interesado/a 13 

Batere interesik ez / Nada interesado/a 12 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 

 
 
 

* ETAren su-eten garai ezberdinetan egindako galderak / Pregunta realizada durante diferentes momentos de tregua de ETA 
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3.3.1.2 – Egungo egoerak eragiten dituen sentimenduak / 

Sentimientos que causa la situación actual 
  

EGUN BAKE PROZESUA ZEIN UNETAN DAGOEN PENTSATUZ, ONDOKO SENTSAZIOETATIK ZEINTZUK DIRA 
ZURE ALDARTEA HOBEKIEN ISLATZEN DUTEN BIAK?   /  
PENSANDO EN EL MOMENTO EN QUE SE ENCUENTRA ACTUALMENTE EL PROCESO DE PAZ, ¿QUÉ DOS 
SENSACIONES DE LAS SIGUIENTES REFLEJARÍAN MEJOR SU ESTADO DE ÁNIMO? 

 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Baikortasuna / Optimismo 46 

Ilusioa / Ilusión 46 

Kezka / Preocupación 27 

Nahasmena / Confusión 22 

Denbora galdu izanaren sentsazioa / Sensación de tiempo perdido 13 

Desilusioa / Desilusión 10 

Beldurra / Miedo 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako /  
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

* 2012an galdera ondokoa izan zen “Gaur egungo momentuan pentsatuz eta ETAren indarkeriaren amaierarekin lotuta, ondoko sentsazioetatik 
zeintzuk dira zure aldartea hobekien islatzen duten biak?” / En 2012 la pregunta fue “Pensando en el momento actual y en relación con el final 
de la violencia de ETA,¿qué dos sensaciones de las siguientes reflejarían mejor su estado de ánimo?” 
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3.3.1.3 – Gaiaz hitz egiteko maiztasuna / Frecuencia con la que se habla del tema 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ZENBATERO HITZ EGITEN DUZU LAGUNEKIN, 
FAMILIAKOEKIN EDO LANKIDEEKIN BAKE 
PROZESUARI BURUZ? /  
¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE HABLAR CON 
SUS AMISTADES, FAMILIARES O 
COMPAÑEROS/AS DE TRABAJO SOBRE EL 
PROCESO DE PAZ? 

Sarritan / A menudo 15 

Noizean behin / De vez en cuando 34 

Inoiz ez edo ia inoiz ez / Nunca o casi nunca 49 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 

 
 
 
3.3.1.4 – Bake prozesua dagoen unea / Momento en el que se encuentra el proceso de paz 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ZURE IRITZIZ, ZEIN EGOERATAN DAGO 
BAKE PROZESUA? /  
EN SU OPINIÓN ¿EN QUÉ SITUACIÓN SE 
ENCUENTRA EL PROCESO DE PAZ? 

Aurrera doa / Está avanzando 28 

Geldirik dago / Está estancado 58 

Atzera doa / Está retrocediendo 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 10 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.3.1.5 – Bake prozesuaren traba nagusiak / Obstáculos principales del proceso de paz 
  

ETA ZEIN USTE DUZU DIRELA MOMENTU HONETAN BAKE PROZESUAK AURRERA EGIN DEZAN BI OZTOPO EDO ERAGOZPEN 
NAGUSIAK /  
¿Y CUÁLES CREE QUE SON LOS DOS OBSTÁCULOS PRINCIPALES DEL PROCESO DE PAZ EN ESTE MOMENTO? 

 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Espainiako Gobernuak aurrerapausorik ez ematea presoen egoera hobetzeko /  
Que el Gobierno Español no dé pasos para mejorar la situación de los presos y presas 44 

Alderdi politikoak gai ez izatea adostasun nahikora iristeko gai honetan /  
Que los partidos políticos no sean capaces de llegar a un acuerdo suficiente en este tema 41 

ETAk ez dituela armak entregatzen eta ez dela desegin / Que ETA no se haya desarmado ni disuelto 39 

Biktimen elkarteek Gobernua presionatzea bere politika gogor dezan /  
Que las asociaciones de víctimas presionen al Gobierno para que endurezca sus posiciones 12 

Ezker Abertzalearen erakundeak legez kanporatzea, eta kideak atxilotzea /  
Que se ilegalicen organizaciones de la izquierda abertzale y se detenga a sus miembros 10 

ETAk, eta bere presoak, iraganaren gaineko autokritikarik ez egitea /  
Que ETA y sus presos y presas no hagan una autocrítica sobre el pasado 10 

ETAko presoak ondoegi tratatuak izaten ari direla /  
Que se dé un trato demasiado favorable a los presos y presas de ETA 4 

Beste erantzun batzuk / Otras respuestas  2 

Ed-Ee / Ns-Nc 9 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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3.3.1.6 – Ekimenak bake prozesuak aurrera egin dezan / 

Hechos que permitirían un avance en el proceso 
 
ETA EPE MOTZERA, ZEIN BI EKINTZEK AHALBIDETUKO LUKETE GEHIAGO BAKE PROZESUAN AURRERAPAUSOAK EMATEA? /  
Y A CORTO PLAZO, ¿CUÁLES SERÍAN LOS DOS HECHOS QUE, EN SU OPINIÓN, PERMITIRÍAN UN MAYOR AVANCE EN EL PROCESO DE PAZ? 
 
ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ETAk armak entregatzea eta erakundea desegitea / El desarme y disolución de ETA 51 

Presoak Euskal Herriko kartzelatara gerturatzea / El acercamiento a cárceles del País Vasco de los presos y presas 34 

Eusko Legebiltzarreko indar politiko guztiak Bake eta Bizikidetzaren ponentziaren inguruan ados jartzea / 
El acuerdo de todas las fuerzas políticas en torno a la ponencia de Paz y Convivencia del Parlamento Vasco 33 

ETAk sortutako mina aitortzea / El reconocimiento del daño causado por parte de ETA 12 

Polizia-gehiegikeriengatik sortutako mina aitortzea / El reconocimiento del daño causado por los abusos policiales 7 

Ezker Abertzalearen inguruko pertsonak atxilotzeari uztea (Herrira, abokatuak…) /  
El cese de las detenciones de personas de sectores de la Izquierda Abertzale (Herrira, abogados/as…) 6 

Tortura kasuak gehiago ikertzea / Una mayor investigación de los casos de tortura 6 

Ezker Abertzaleak ETAren indarkeria kondenatzea /  
La condena de la violencia de ETA por parte de la Izquierda Abertzale 6 

ETAko kide guztiak atxilotuak izatea / La detención de todos los miembros de ETA 6 

Geratzen diren makro-epaiketetan auziperatutakoen absoluzioa (Herriko Tabernak, Segiko gazteak…) /  
La absolución de los encausados/as en los macrojuicios pendientes (Herriko tabernas, jóvenes de Segi..) 2 

Beste / Otro 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 10 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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3.3.1.7 – Prozesuaren hainbat gairi buruzko iritzia /  

Opiniones sobre diferentes aspectos del proceso 
 

JARRAIAN BAKE PROZESUARI BURUZKO HAINBAT ESALDI IRAKURRIKO DIZKIZUT, ESANGO ZENIDAKE MESEDEZ HAUETAKO 
BAKOITZAREKIN OSO ADOS, NAHIKOA ADOS, NAHIKOA KONTRA EDO OSO KONTRA ZAUDEN? /  
A CONTINUACIÓN VOY A LEERLE UNA SERIE DE FRASES SOBRE EL PROCESO DE PAZ, ¿PODRÍA DECIRME UD. SI ESTÁ MUY DE 
ACUERDO, BASTANTE DE ACUERDO, BASTANTE EN DESACUERDO O MUY EN DESACUERDO CON CADA UNA DE ELLAS? 

 
ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ARGITU GABE DAUDEN ATENTATU ETA GIZA 
ESKUBIDEEN URRAKETA GUZTIAK ARGITU BEHAR 
DIRA, EDONORK ERAGIN DITUELA ERE /  
SE DEBEN ACLARAR TODOS LOS ATENTADOS Y 
VIOLACIONES DE DERECHOS HUMANOS NO 
ESCLARECIDOS, SIN IMPORTAR QUIÉN LOS HA 
COMETIDO 

Oso ados / Muy de acuerdo 61 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 28 

Nahikoa kontra / Bastante en desacuerdo 3 

Oso kontra / Muy en desacuerdo 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 

ETAK AITORTU EGIN BEHAR DU BIKTIMEI 
SORTUTAKO MINA /  
ETA DEBE RECONOCER LA INJUSTICIA DEL DAÑO 
CAUSADO A LAS VÍCTIMAS 

Oso ados / Muy de acuerdo 58 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 29 

Nahikoa kontra / Bastante en desacuerdo 3 

Oso kontra / Muy en desacuerdo 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 9 

BIKTIMA GUZTIEKIN EGIN BEHAR DA JUSTIZIA, BAI 
ETAK SORTUTAKOEKIN ETA BAITA POLIZIA 
INDARKERIAK SORTUTAKOEKIN ERE /  
SE DEBE HACER JUSTICIA CON TODAS LAS 
VÍCTIMAS, TANTO LAS CAUSADAS POR ETA COMO 
LAS DE LA VIOLENCIA POLICIAL 

Oso ados / Muy de acuerdo 54 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 33 

Nahikoa kontra / Bastante en desacuerdo 4 

Oso kontra / Muy en desacuerdo 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

EZ DA EGON BEHAR EZ GARAITURIK EZ GARAILERIK /  
NO DEBE HABER VENCEDORES NI VENCIDOS 

Oso ados / Muy de acuerdo 52 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 27 

Nahikoa kontra / Bastante en desacuerdo 7 

Oso kontra / Muy en desacuerdo 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 10 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.3.2 – Eragile eta erakundeen jardueraren balorazioa /  

Valoración de la actuación de agentes e instituciones 

3.3.2.1 – Eragile/erakundeen jarduera / Actuación de agentes/instituciones 
  

BESTALDE, BAKE PROZESUARI DAGOKIONEZ, NOLA USTE DUZU JOKATZEN ARI DELA…? /  
POR OTRA PARTE, EN RELACIÓN CON EL PROCESO DE PAZ, ¿CÓMO VALORA LA ACTUACIÓN QUE ESTÁ TENIENDO...? 

 
ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ESPAINIAKO GOBERNUA? /  
¿EL GOBIERNO ESPAÑOL? 

Oso ondo / Muy bien 1 
Ondo / Bien 8 
Erdipurdi / Regular 27 
Gaizki / Mal 33 
Oso gaizki / Muy mal 24 
Ed-Ee / Ns-Nc 7 

EUSKO JAURLARITZA? /  
¿Y EL GOBIERNO VASCO? 

Oso ondo / Muy bien 2 
Ondo / Bien 29 
Erdipurdi / Regular 44 
Gaizki / Mal 14 
Oso gaizki / Muy mal 3 
Ed-Ee / Ns-Nc 8 

ETA? /  
¿Y ETA? 

Oso ondo / Muy bien 2 
Ondo / Bien 13 
Erdipurdi / Regular 33 
Gaizki / Mal 26 
Oso gaizki / Muy mal 11 
Ed-Ee / Ns-Nc 15 

TERRORISMOAREN BIKTIMEN 
ELKARTEAK? /  
¿Y LAS ASOCIACIONES DE VÍCTIMAS DEL 
TERRORISMO? 

Oso ondo / Muy bien 1 
Ondo / Bien 18 
Erdipurdi / Regular 28 
Gaizki / Mal 21 
Oso gaizki / Muy mal 15 
Ed-Ee / Ns-Nc 17 

PRESOEN ESKUBIDEEN DEFENTSARAKO 
ELKARTEAK? /  
¿Y LAS ASOCIACIONES EN DEFENSA DE 
LOS DERECHOS DE LOS PRESOS Y 
PRESAS? 

Oso ondo / Muy bien 2 
Ondo / Bien 24 
Erdipurdi / Regular 31 
Gaizki / Mal 16 
Oso gaizki / Muy mal 6 
Ed-Ee / Ns-Nc 21 

NAZIOARTEKO BEHATZAILEAK? /  
¿Y LOS OBSERVADORES 
INTERNACIONALES? 

Oso ondo / Muy bien 3 
Ondo / Bien 18 
Erdipurdi / Regular 23 
Gaizki / Mal 13 
Oso gaizki / Muy mal 6 
Ed-Ee / Ns-Nc 37 

BAKEAREN ALDEKO MUGIMENDU 
SOZIALAK? /  
¿Y LOS MOVIMIENTOS SOCIALES POR LA 
PAZ? 

Oso ondo / Muy bien 6 
Ondo / Bien 35 
Erdipurdi / Regular 23 
Gaizki / Mal 8 
Oso gaizki / Muy mal 3 
Ed-Ee / Ns-Nc 26 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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BAKE PROZESUARI DAGOKIONEZ, NOLA USTE DUZU JOKATZEN ARI DELA…? /  
EN RELACIÓN CON EL PROCESO DE PAZ, ¿CÓMO VALORA LA ACTUACIÓN QUE ESTÁ TENIENDO...? 

 

 
 
 

 
ESPAINIAKO GOBERNUA? / ¿EL GOBIERNO ESPAÑOL? 

 
 

 
EUSKO JAURLARITZA? / ¿Y EL GOBIERNO VASCO? 
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3.3.2.2 – Alderdi politikoen jarduera / Actuación de los partidos políticos  
 

ETA ZEIN NEURRITAN USTE DUZU ONDOKO ALDERDI POLITIKOAK LAGUNTZEN ARI DIRELA EUSKAL HERRIAN BEHIN BETIKO 
BAKEA LORTZEN: LAGUNTZEN ARI DIRA ASKO, NAHIKOA, GUTXI EDO BATERE EZ? /  
¿Y EN QUÉ MEDIDA CREE QUE LOS SIGUIENTES PARTIDOS POLÍTICOS ESTÁN AYUDANDO A CONSEGUIR UNA PAZ 
DEFINITIVA EN EL PAÍS VASCO: MUCHO, BASTANTE, POCO O NADA? 

 
ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

 

Asko / Mucho 8 

Nahikoa / Bastante 34 

Gutxi / Poco 36 

Batere ez / Nada 10 

Ed-Ee / Ns-Nc 13 

 

Asko / Mucho 8 

Nahikoa / Bastante 26 

Gutxi / Poco 30 

Batere ez / Nada 18 

Ed-Ee / Ns-Nc 17 

 

Asko / Mucho 2 

Nahikoa / Bastante 13 

Gutxi / Poco 44 

Batere ez / Nada 27 

Ed-Ee / Ns-Nc 15 

 

Asko / Mucho 1 

Nahikoa / Bastante 4 

Gutxi / Poco 27 

Batere ez / Nada 54 

Ed-Ee / Ns-Nc 13 

 

Asko / Mucho 1 

Nahikoa / Bastante 4 

Gutxi / Poco 24 

Batere ez / Nada 45 

Ed-Ee / Ns-Nc 26 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.3.2.3 – ETAk emandako pausuen nahikotasunaren gaineko iritzia / 

Opinión sobre la suficiencia de los pasos dados por ETA 
 
ETARI DAGOKIONEZ, BI ESALDI HAUETAKO ZEINEKIN DUZU ADOSTASUN HANDIAGOA? /  
RESPECTO A ETA, ¿CON CUÁL DE ESTAS FRASES ESTÁ UD. MÁS DE ACUERDO? 
 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Ezinbestekoa da ETAk armak entregatzea eta desegitea, 
Espainiako Gobernuak egiten duenaren zain egon gabe /  
Es imprescindible que ETA se desarme y disuelva ya, sin 
esperar a lo que haga el Gobierno Español 

47 

ETAk jada eman ditu nahikoa pausu, orain Espainiako 
Gobernuak egin beharko luke zerbait /  
ETA ha dado ya pasos suficientes, ahora debería moverse 
el Gobierno Español 

25 

ETAk zein Espainiako Gobernuak, biek eman behar dituzte 
pausu berriak /  
Deben dar pasos tanto ETA como el Gobierno Español * 

19 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei / Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 

 
 
 
 
3.3.2.4 – Espainiako Gobernuak Eusko Jaurlaritzarekin bakea eta bizikidetzaren politika 

adostu beharko lukeenaren gaineko iritzia / Opinión sobre si el Gobierno Espa-
ñol debe acordar con el Gobierno Vasco la política de paz y convivencia 

 
USTE DUZU ESPAINIAKO GOBERNUAK EUSKO JAURLARITZAREKIN ADOSTU BEHARKO LUKEELA BAKEA ETA BIZIKIDETZAREN GAINEKO 
POLITIKA? /  
¿CREE UD. QUE EL GOBIERNO ESPAÑOL DEBE ACORDAR CON EL GOBIERNO VASCO LA POLÍTICA DE PAZ Y CONVIVENCIA? 
 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Bai / Sí 85 

Ez / No 7 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.3.3 – Eusko Jaurlaritzaren Bake eta Bizikidetza Planaren balorazioa / 

Valoración del Plan de Paz y Convivencia del Gobierno Vasco 
3.3.3.1 – Ezagutza / Conocimiento 
 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

ENTZUN DUZU EZER EUSKO JAURLARITZAREN BAKE 
ETA BIZIKIDETZA PLANARI BURUZ? /  
¿HA OÍDO UD. HABLAR DEL PLAN DE PAZ Y 
CONVIVENCIA DEL GOBIERNO VASCO? 

Bai / Sí 37 

Ez / No 59 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

PLANA EZAGUTZEN DUZU ASKO, NAHIKOA, GUTXI 
EDO BATERE EZ? /  
¿DIRÍA UD. QUE LO CONOCE MUCHO, BASTANTE, 
POCO O NADA? 

Asko / Mucho 6 

Nahikoa / Bastante 24 

Gutxi / Poco 63 

Batere ez / Nada 8 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
Galdera hau soilik egin zaie Jaurlaritzaren Bake eta Bizikidetza Planari buruz ezer entzun dutela esaten dutenei (%37) / 
Pregunta realizada sólo a quienes dicen haber oído hablar del Plan de Paz y Convivencia del Gobierno Vasco (37%) 

 

 

 
 ENTZUN DUZU EZER EUSKO JAURLARITZAREN PLANA EZAGUTZEN DUZU ASKO, 
 BAKE ETA BIZIKIDETZA PLANARI BURUZ? /  NAHIKOA, GUTXI EDO BATERE EZ? / 
 ¿HA OÍDO UD. HABLAR DEL PLAN DE PAZ Y  ¿DIRÍA UD. QUE LO CONOCE 
 CONVIVENCIA DEL GOBIERNO VASCO? MUCHO, BASTANTE, POCO O NADA? 
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3.3.3.2 – Planarekin adostasun orokorra / Acuerdo general con el Plan  
 
OROKORREAN, ESADAZU MESEDEZ, BAKE ETA BIZIKIDETZA PLANAREN HELBURUEKIN  GEHIENBAT ADOS ZAUDEN ALA GEHIENBAT 
KONTRA / EN GENERAL, ¿ESTÁ UD. MÁS BIEN DE ACUERDO O MÁS BIEN EN DESACUERDO CON LOS OBJETIVOS DEL PLAN DE PAZ Y 
CONVIVENCIA? 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Gehienbat ados / Más bien de acuerdo 60 

Gehienbat kontra /Más bien en desacuerdo 10 

Ez ados eta ez kontra / Ni de acuerdo ni en desacuerdo 17 

Ed-Ee / Ns-Nc 14 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik egin zaie Jaurlaritzaren Bake eta Bizikidetza Plana “Asko”, “Nahikoa” edo “Gutxi” ezagutzen dutela esaten 
dutenei (%35) / Pregunta realizada sólo a quienes dicen concoer el Plan de Paz y Convivencia del Gobierno Vasco “Mucho”, 
“Bastante” o “Poco” (35%) 

 
 
3.3.3.3 – Planaren helburu zehatzekin adostasuna / 

Acuerdo con objetivos concretos del Plan  
 
BAKE ETA BIZIKIDETZA PLANA EZAGUTU EDO EZ, PLANAREN HELBURUETAKO BATZUK IRAKURRIKO DIZKIZUT, ESADAZU MESEDEZ, 
ZURE USTEZ PLANAK HELBURU HORIETAKO BAKOITZA BILATU BEHAR DUEN ALA EZ /  
AL MARGEN DE SI CONOCE O NO EL PLAN DE PAZ Y CONVIVENCIA DEL GOBIERNO VASCO, LE VOY A LEER ALGUNOS DE SUS 
OBJETIVOS, Y QUISIERA QUE ME DIJERA SI CREE UD. QUE EL PLAN DEBERÍA PERSEGUIR CADA UNO DE DICHOS OBJETIVOS, O NO 
 

“BAI” ESAN DUTENEN % / % DE QUIENES DICEN “SÍ” ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

EUSKAL HERRIKO SENTSIBILITATE POLITIKO GUZTIEN ARTEKO BIZIKIDETZA BULTZATU /  
PROMOVER LA CONVIVENCIA ENTRE TODAS LAS SENSIBILIDADES POLÍTICAS DEL PAÍS VASCO 88 

BIKTIMA BEZALA ERREKONOZITU ESTATUKO ETA TALDE PARAPOLIZIALEN INDARKERIA JAZO ZUTENAK ERE /  
RECONOCER COMO VÍCTIMAS TAMBIÉN A QUIENES SUFRIERON LA VIOLENCIA ESTATAL Y PARAPOLICIAL 80 

TERRORISMOAREN BIKTIMEN ERREKONOZIMENDUA ETA ERREPARATZEA OSATU /  
COMPLETAR EL RECONOCIMIENTO Y REPARACIÓN DE LAS VÍCTIMAS DEL TERRORISMO 78 

IRAGANARI BURUZKO IRAKURKETA KRITIKOA EGIN, GUZTIOK PARTEKATU DEZAKEGUNA /  
HACER UNA LECTURA CRÍTICA DEL PASADO, QUE PUEDA SER COMPARTIDA POR TODOS Y TODAS 74 
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3.3.3.4 – Bakea eta Bizikidetzan Eusko Jaurlaritzaren inplikazioa / 

Implicación del Gobierno Vasco en la Paz y la Convivencia 
 
OROKORREAN, ETA EUSKO JAURLARITZARI DAGOKIONEZ, USTE DUZU BAKE ETA BIZIKIDETZAREN INGURUKO GAIETAN EUSKO 
JAURLARITZA INPLIKATU BEHAR DELA, ORAIN BAINO GEHIAGO, ORAIN BEZALA, ORAIN BAINO GUTXIAGO EDO EZ DELA INPLIKATU BEHAR? /  
EN GENERAL, SOBRE EL PAPEL DEL GOBIERNO VASCO, ¿CREE UD. QUE EL GOBIERNO VASCO DEBERÍA IMPLICARSE EN TEMAS 
RELACIONADOS CON LA PAZ Y LA CONVIVENCIA MÁS DE LO QUE LO HACE AHORA, LO MISMO QUE AHORA, MENOS QUE AHORA O QUE 
NO DEBERÍA IMPLICARSE? 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Orain baino gehiago / Más que ahora 71 

Orain bezala / Lo mismo que ahora 21 

Orain baino gutxiago / Menos que ahora 0 

Ez da inplikatu behar / No debería implicarse 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
3.3.4 – Biktimak / Víctimas  
3.3.4.1 – ETAren atentatuen biktimen errekonozimenduaren nahikotasuna / 

Suficiencia del reconocimiento a las víctimas de los atentados de ETA 
 
OROKORREAN ETAK EGINDAKO ATENTATUETAKO BIKTIMEI DAGOKIENEZ, USTE DUZU GIZARTEAREN ETA ERAKUNDEEN ALDETIK 
NAHIKOA BABES ETA ERREKONOZIMENDU JASOTZEN ARI DIRELA? /  
HABLANDO EN GENERAL DE LAS VÍCTIMAS DE LOS ATENTADOS DE ETA ¿CREE UD. QUE ESTÁN SIENDO SUFICIENTEMENTE APOYADAS 
Y RECONOCIDAS POR LA SOCIEDAD Y LAS INSTITUCIONES? 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Bai / Sí 54 

Ez / No 30 

Ed-Ee / Ns-Nc 17 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
3.3.4.2 – Terrorismoaren biktimen elkarteen jokaera / 

Comportamiento de las asociaciones de víctimas del terrorismo 
 
ETA ZURE USTEZ, NOLAKOA IZATEN ARI DA TERRORISMOAREN BIKTIMEN ELKARTEEN JOKAERA? /  
Y, ¿CÓMO CREE QUE SE ESTÁN COMPORTANDO LAS ASOCIACIONES DE VÍCTIMAS DEL TERRORISMO? 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Euren eskubideak legitimoki defendatzen baino ez dira ari / 
Sólo están defendiendo legítimamente sus derechos 20 

Jarrera politizatuegia izaten ari dira /  
Están demasiado politizadas 56 

Biak / Las dos * 9 

Ed-Ee / Ns-Nc 14 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei / Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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3.3.4.3 – Polizia-gehiegikerien eta talde parapolizialen biktimen errekonozimenduaren 

nahikotasuna / Suficiencia del reconocimiento a las víctimas de los abusos  
policiales y de grupos parapoliciales 

 
ETA POLIZIA-INDARKERIAREN  ETA TALDE PARAPOLIZIALEN BIKTIMEI DAGOKIENEZ, USTE DUZU GIZARTEAREN ETA ERAKUNDEEN 
ALDETIK NAHIKOA BABES ETA ERREKONOZIMENDU JASOTZEN ARI DIRELA? /  
Y CON RESPECTO A LAS VÍCTIMAS DE ABUSOS POLICIALES Y DE GRUPOS PARAPOLICIALES ¿CREE UD. QUE ESTÁN SIENDO 
SUFICIENTEMENTE APOYADAS Y RECONOCIDAS POR LA SOCIEDAD Y LAS INSTITUCIONES? 
 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Bai / Sí 20 

Ez / No 58 

Ez dira babestu eta errekonozitu behar /  
No deben ser reconocidas ni apoyadas * 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 21 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei / Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
 
 
 
 
 
3.3.4.4 – ETAko presoek eragindako minaren gainean egindako errekonozimenduaren 

nahikotasuna / Suficiencia del reconocimiento por parte de los y las presas de 
ETA del daño causado  

 
ETAKO PRESOEK, AGIRI BATEAN, EUREN EKINTZENGATIK SORTUTAKO KALTEA ONARTU DUTE, BAINA GAIZKI EGIN DUTELA ESAN 
GABE. USTE DUZU PRESOEK EMANDAKO URRATS HORI NAHIKOA DELA BAKE PROZESUAK AURRERA EGIN DEZAN EDO PROZESUAK EZ 
DUELA AURRERA EGINGO GAIZKI EGIN DUTELA ONARTZEN EZ DUTEN BITARTEAN? /  
EL COLECTIVO DE PRESOS Y PRESAS DE ETA HA RECONOCIDO EN UN COMUNICADO EL DAÑO CAUSADO POR SU ACTIVIDAD, AUNQUE 
SIN RECONOCER QUE HAYA SIDO UN ERROR ¿CREE UD. QUE EL PASO DADO POR EL COLECTIVO DE PRESOS Y PRESAS ES 
SUFICIENTE PARA AVANZAR EN EL PROCESO O QUE NO SE AVANZARÁ MIENTRAS NO RECONOZCAN TAMBIÉN SU ERROR? 
 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Nahikoa da prozesuak aurrera egin dezan /  
Es suficiente para avanzar en el proceso 26 

Ez du aurrera egingo gaizki egin dutela onartzen ez duten 
bitartean /  
No se avanzará mientras no reconozcan también su error 

58 

Ed-Ee / Ns-Nc 16 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.3.4.5 – Biktimekin zerikusia duten hainbat ekimenekin adostasun maila / 

Grado de acuerdo con diferentes iniciativas con respecto a las víctimas 
 

USTE DUZU EKIMEN HAUEK LAGUNDU DEZAKETELA BAKE ETA BIZIKIDETZA PROZESUAN AURRERA EGITEN: ASKO, GUTXI EDO 
BATERE EZ? /  
¿HASTA QUÉ PUNTO CREE UD. QUE CADA UNA DE ESTAS INICIATIVAS PUEDE AYUDAR A AVANZAR EN EL PROCESO DE PAZ Y 
CONVIVENCIA EN EL PAÍS VASCO: MUCHO, POCO O NADA? 

 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

PRESO BATZUK GAIZKI EGIN DUTELA ONARTU ETA 
ETATIK BEREIZI IZANAK / 
QUE HAYA PRESOS Y PRESAS QUE HAN RECONOCIDO 
SU ERROR Y SE HAN DESMARCADO DE ETA 

Asko / Mucho 64 

Gutxi / Poco 18 

Batere ez / Nada 5 

Ed-Ee / Ns-Nc 12 

ALDE BIETAKO INDARKERIAREN BIKTIMEN ARTEKO 
GERTURATZEAK /  
LOS ACERCAMIENTOS ENTRE VÍCTIMAS DE 
VIOLENCIA DE DIFERENTE SIGNO 

Asko / Mucho 46 

Gutxi / Poco 26 

Batere ez / Nada 12 

Ed-Ee / Ns-Nc 15 

TERRORISMOAREN BIKTIMEN ETA ETAKO KIDE OHIEN 
ARTEKO BILKURAK /  
LOS ENCUENTROS ENTRE VÍCTIMAS DEL 
TERRORISMO Y EXMIEMBROS DE ETA  

Asko / Mucho 39 

Gutxi / Poco 28 

Batere ez / Nada 19 

Ed-Ee / Ns-Nc 14 

BIKTIMEN TESTIGANTZAK ESKOLETAN /  
LOS TESTIMONIOS DE LAS VÍCTIMAS EN LAS 
ESCUELAS 

Asko / Mucho 28 

Gutxi / Poco 29 

Batere ez / Nada 27 

Ed-Ee / Ns-Nc 16 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.3.5 – Espetxe politika / Política Penitenciaria 
3.3.5.1 – Espainiako Gobernuaren espetxe politikaren balorazioa / 

Valoración de la política penitenciaria del Gobierno Español 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

BESTALDE, NOLA IKUSTEN DUZU ETAREN 
INDARKERIA AMAITU ONDOREN ESPAINIAKO 
GOBERNUAK MANTENDU DUEN ESPETXE 
POLITIKA? /  
POR OTRA PARTE, ¿QUÉ LE PARECE A UD. LA 
POLÍTICA PENITENCIARIA MANTENIDA POR EL 
GOBIERNO ESPAÑOL DESDE EL CESE DE LA 
VIOLENCIA DE ETA? 

Ondo / Bien 12 

Ez ondo, ez gaizki / Ni bien ni mal 17 

Gaizki / Mal 45 

Gai honi buruz ez du ezer entzun /  
No ha oído hablar del tema 15 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 

 
* 1999 urtean “ETAren su-etenetik” aurrerakoaz galdetu zen / En 1999 se preguntó por la mantenida desde “la tregua de ETA” 

 
 
 
ZERGATIK USTE DUZU GAIZKI ARI DELA? / ¿POR QUÉ CREE UD. QUE EL GOBIERNO ESPAÑOL ESTÁ ACTUANDO MAL? 

 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Sakabanaketa edo dispertsioa mantentzen ari delako /  
Por mantener la dispersión 

64 

Ez delako babesten ari ETAtik bereizi diren presoen 
birgizarteratzea edo reinserzioa / Por no apoyar la reinserción 
de presos y presas que se han desmarcado de ETA 

17 

ETAko presoekin bigunegia izaten ari delako /  
Por ser demasiado blando con los presos y presas de ETA 4 

Beste / Otras 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 12 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik egin zaie ETAren indarkeria amaitu ondoren Espainiako Gobernuak mantendu duen espetxe politika “gaizki” 
ikusten dutela esaten dutenei (%45) / Pregunta realizada sólo a quienes les parece “mal” la política penitenciaria mantenida por el 
Gobierno Español desde el cese de la violencia de ETA (45%) 
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3.3.5.2 – Presoen gerturatzeari buruzko iritzia / 

Opinión sobre el acercamiento de presos y presas 
 
ZURE IRITZIZ, EGUNGO EGOERAN, ESPAINIAKO GOBERNUAK PRESOAK EUSKAL HERRIKO KARTZELETARA HURBILDU BEHARKO 
LITUZKE? /  
EN SU OPINIÓN, EN LA SITUACIÓN ACTUAL ¿EL GOBIERNO ESPAÑOL DEBERÍA ACERCAR A LOS PRESOS Y PRESAS VASCAS A 
CÁRCELES DEL PAÍS VASCO? 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Bai / Sí 73 

Ez / No 15 

Ed-Ee / Ns-Nc 12 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
3.3.5.3 – Gaixotasun larriak dituzten presoak kaleratzeari buruzko iritzia / 

Opinión sobre la liberación de presos y presas enfermas graves 
 
ETA ZER IRUDITZEN ZAIZU GAIXOTASUN LARRI EDO SENDAEZIN BAT DUTEN ETAKO PRESOAK ASKATZEA, LEGEAK EZARTZEN DUEN 
BEZALA? /  
Y ¿QUÉ LE PARECE QUE SE LIBERE A LOS PRESOS Y PRESAS DE ETA QUE PADECEN ALGUNA ENFERMEDAD GRAVE E INCURABLE, TAL 
Y COMO LO ESTABLECE LA LEY? 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Ondo / Bien 71 

Ez ondo, ez gaizki / Ni bien ni mal 9 

Gaizki / Mal 12 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
3.3.5.4 – ETAko presoei espetxe-onurak eskaintzeari buruzko iritzia / 

Opinión sobre los beneficios penitenciarios a presos y presas de ETA 
 
BADIRA HAINBAT ESPETXE-ONURA LEGEAK PRESO GUZTIEI ONARTZEN DIZKIENAK, BESTEAK BESTE, BAIMENAK, ASTEBURUETAKO 
IRTENALDIAK, ETAB. USTE DUZU ESPETXE-ONURA HORIEK ETAKO PRESOEI ERE ESKAINI BEHAR ZAIZKIELA? /  
LEGALMENTE EXISTEN CIERTOS BENEFICIOS PENITENCIARIOS QUE SE APLICAN A TODOS LOS PRESOS Y PRESAS EN GENERAL, 
COMO PERMISOS, SALIDAS DE FIN DE SEMANA, ETC. ¿LE PARECE A UD. QUE SE DEBERÍAN APLICAR DICHOS BENEFICIOS 
PENITENCIARIOS TAMBIÉN A LOS PRESOS Y PRESAS DE ETA? 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Bai / Sí 66 

Ez / No 20 

Ed-Ee / Ns-Nc 14 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.3.5.5 – Legearen barruan birgizarteratzearen gaineko iritzia / 

Opinión sobre la reinserción dentro de la legalidad 
 
ETA, USTE DUZU, EGUNGO EGOERAN, ESPAINIAKO GOBERNUAK, LEGEAREN BARRUAN, ETAKO PRESOEN BIRGIZAR-TERATZEA EDO 
REINSERZIOA ERRAZTU BEHARKO LUKEELA? / ¿Y CREE QUE, EN LA SITUACIÓN ACTUAL, EL GOBIERNO ESPAÑOL, DENTRO DE LA 
LEGALIDAD, DEBE FACILITAR LA REINSERCIÓN DE PRESOS Y PRESAS DE ETA? 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Bai, preso guztiena salbuespenik gabe /  
Sí, de todos y todas sin exclusión 

47 

Bai, baina soilik odol-deliturik ez dutenena /  
Sí, pero sólo de quienes no tienen delitos de sangre 22 

Ez, zigorrak oso-osorik bete behar dituzte /  
No, tienen que cumplir íntegramente sus penas 20 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
3.3.6 – Bizikidetza / Convivencia 
3.3.6.1 – Herritarren lekua bake prozesuan / Papel de la ciudadanía en el proceso de paz 
 

BESTALDE, HERRITARREK PROZESUAREN MOMENTU HONETAN IZAN BEHAR DUTEN LEKUARI BURUZ ESALDI HAUETATIK ZEINEKIN 
DUZU ADOSTASUN HANDIAGOA? / POR OTRA PARTE, ¿EN CUANTO AL PAPEL QUE DEBERÍA JUGAR LA CIUDADANÍA EN ESTE MOMENTO 
DEL PROCESO, CON CUÁL DE LAS SIGUIENTES FRASES ESTÁ UD. MÁS DE ACUERDO? 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Gai hau alderdi politikoen ardura da soilik, ez 
herritarrena / Este tema es responsabilidad exclusiva de 
los partidos políticos, no de la ciudadanía 

26 

Herritarrak orain baino modu aktiboagoan inplikatu 
behar dira bakea eraikitzen / La ciudadanía ha de tener 
una implicación más activa en la construcción de la paz 

63 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
3.3.6.2 – Herritarrek parte hartzeko dituzten bideak /  

Cauces de participación para la ciudadanía 
 
ZURE USTEZ UNE HONETAN BADAUDE NAHIKOA BIDE HERRITARREK PROZESUAN PARTE HARTZEKO, ALA BEHARREZKOA LITZATEKE 
EKIMEN BERRIAK MARTXAN JARTZEA? / ¿CREE UD. QUE EN ESTE MOMENTO HAY SUFICIENTES CAUCES PARA QUE LA CIUDADANÍA 
PARTICIPE EN EL PROCESO, O SERÍA NECESARIO PONER EN MARCHA NUEVAS INICIATIVAS? 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Badaude nahikoa bide / Hay suficientes cauces 20 

Beharrezkoa da ekimen berriak martxan jartzea /  
Es necesario poner en marcha nuevas iniciativas 71 

Ed-Ee / Ns-Nc 9 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik egin zaie “herritarrak orain baino modu aktiboagoan inplikatu behar direla bakea eraikitzen” 
esaten dutenei (%63) / Pregunta realizada sólo a quienes creen que “la ciudadanía ha de tener una implicación 
más activa en la construcción de la paz” (63%) 
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ZURE USTEZ UNE HONETAN BADAUDE NAHIKOA BIDE HERRITARREK PROZESUAN PARTE HARTZEKO, ALA BEHARREZKOA LITZATEKE 
EKIMEN BERRIAK MARTXAN JARTZEA? / ¿CREE UD. QUE EN ESTE MOMENTO HAY SUFICIENTES CAUCES PARA QUE LA CIUDADANÍA 
PARTICIPE EN EL PROCESO, O SERÍA NECESARIO PONER EN MARCHA NUEVAS INICIATIVAS? 

 

 
 
Galdera hau soilik egin zaie “herritarrak orain baino modu aktiboagoan inplikatu behar direla bakea eraikitzen” esaten dutenei (%63) /  
Pregunta realizada sólo a quienes creen que “la ciudadanía ha de tener una implicación más activa en la construcción de la paz” (63%) 
 
 
 
 
3.3.6.3 – Eusko Legebiltzarreko Bake eta Bizikidetza Ponentziaren ezagutza eta balorazioa / 

Conocimiento y valoración de la Ponencia de Paz y Convivencia del Parlamento 
Vasco 

 
EUSKO LEGEBILTZARREAN SAIATZEN ARI DIRA BAKE ETA BIZIKIDETZARAKO PONENTZIA BATEAN INDAR POLITIKO GUZTIAK ADOS 
JARTZEN. ZEIN NEURRITARAINO USTE DUZU DELA GARRANTZITSUA 0TIK 10ERAKO ESKALAN EKIMEN HAU AURRERA ATERATZEA, NON 
0AK ESAN NAHI DUEN EZ DELA BATERE GARRANTZITSUA ETA 10AK OSO GARRANTZITSUA DELA? /  
EN EL PARLAMENTO VASCO SE ESTÁ INTENTANDO QUE TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS SE PONGAN DE ACUERDO EN UNA PONENCIA 
SOBRE PAZ Y CONVIVENCIA. ¿HASTA QUÉ PUNTO CREE UD. QUE ES IMPORTANTE QUE SALGA ADELANTE ESA INICIATIVA, EN UNA 
ESCALA DE 0 A 10 EN LA QUE 0 SIGNIFICA QUE PARA UD. NO ES NADA IMPORTANTE Y 10 QUE ES MUY IMPORTANTE? 

 
ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) 
 
 

 
Batezbestekoa (0=ez da batere garrantzitsua; 10=oso garrantzitsua da) / Media (0=no es nada importante; 10=es muy importante) 

 
 
 
ETA ZEIN NEURRITARAINO USTE DUZU POSIBLE IZANGO DELA INDAR POLITIKO GUZTIAK ADOS JARTZEA? ERANTZUTEKO ERABILI, 
BERRIZ ERE, 0TIK 10ERAKO ESKALA, BAINA KASU HONETAN 0AK ESAN NAHI DU EZ DELA BATERE POSIBLE IZANGO ETA 10AK OSO 
POSIBLE IZANGO DELA /  
¿Y HASTA QUÉ PUNTO CREE UD. QUE ES POSIBLE QUE SE PONGAN DE ACUERDO TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS? UTILICE LA MISMA 
ESCALA DE 0 A 10, PERO EN ESTE CASO 0 SIGNIFICA QUE NO ES NADA POSIBLE Y 10 QUE ES MUY POSIBLE 
 
ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) 

 
 

 
 

Batezbestekoa (0=ez da batere posible; 10=oso posible da) / Media (0=no es nada posible; 10=es muy posible) 
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3.3.6.4 – Sortutako errezeloak eta irekitako zauriak gaindituko direnari buruzko iritzia / 

Opinión sobre la superación de los recelos y las heridas existentes 
 
URTE GUTXITAN GIZARTEAN SORTUTAKO ERREZELOAK ETA IREKITAKO ZAURIAK DESAGERTUKO DIRENAREN GAINEAN ZU 
GEHIENBAT OPTIMISTA ZARA EDO GEHIENBAT PESIMISTA? /  
¿SE SIENTE UD. MÁS BIEN OPTIMISTA O MÁS BIEN PESIMISTA EN CUANTO A QUE LOS RECELOS Y LAS HERIDAS ABIERTAS EN LA 
SOCIEDAD DESAPARECERÁN EN POCOS AÑOS? 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

Gehienbat optimista / Más bien optimista 51 

Gehienbat pesimista / Más bien pesimista 42 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 
3.3.6.5 – Datozen urteetan bakea egonkortuko denaren itxaropena /  

Esperanzas de que en los próximos años se consolide la paz 
 

ES54 (otsaila) / SV54 (febrero) GUZTIRA / TOTAL 

EDONOLA ERE, HURRENGO URTEETAN EUSKAL 
HERRIAN BAKEA LORTUKO DEN ITXAROPENIK BA AL 
DUZU? /  
EN CUALQUIER CASO, ¿TIENE UD. ESPERANZA DE QUE 
EN LOS PRÓXIMOS AÑOS SE CONSOLIDE LA PAZ EN EL 
PAÍS VASCO? 

Bai / Sí 81 

Ez / No 13 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.3.7 – Demokrazia eta giza eskubideak / Democracia y derechos humanos 
3.3.7.1 – Poztasuna demokraziaren funtzionamenduarekin / 

Satisfacción con el funcionamiento de la democracia 
 

ORO HAR, ZU OSO POZIK, NAHIKOA POZIK, EZ OSO POZIK ALA EZ ZAUDE BATERE POZIK DEMOKRAZIAK EUSKADIN 
DUEN FUNTZIONAMENDUAREKIN?  ETA ESPAINIAKO ESTATUAN DEMOKRAZIAK DUEN FUNTZIONAMENDUAREKIN? /  
¿ESTÁ UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, NO MUY SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A CON EL 
FUNCIONAMIENTO DE LA DEMOCRACIA EN EUSKADI?¿Y EN EL ESTADO ESPAÑOL? 

 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

EUSKADI 

Oso pozik / Muy satisfecho/a 9 

Nahikoa pozik / Bastante satisfecho/a 44 

Ez oso pozik  / No muy satisfecho/a 31 

Batere pozik ez / Nada satisfecho/a 11 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

ESPAINIAKO ESTATUA /  

ESTADO ESPAÑOL 

Oso pozik / Muy satisfecho/a 3 

Nahikoa pozik / Bastante satisfecho/a 19 

Ez oso pozik  / No muy satisfecho/a 35 

Batere pozik ez / Nada satisfecho/a 36 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 

 
 
* 2010 eta 2012an “gure” demokraziaren funtzionamenduaz galdetu zen /  
En los años 2010 y 2012 se preguntó por el funcionamiento de “nuestra” democracia 
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ZU OSO POZIK, NAHIKOA POZIK, EZ OSO POZIK ALA EZ ZAUDE BATERE POZIK DEMOKRAZIAK ZURE HERRIAN DUEN 

FUNTZIONAMENDUAREKIN? /  
Y ¿ESTÁ  UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, NO MUY SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A CON EL 

FUNCIONAMIENTO DE LA DEMOCRACIA EN SU PAÍS? 
 

 
 
 

Europako Batzordea, Standard Eurobarometer 80, 2013ko udazkena. (Lagina: 15 urte edo gehiago) 
Comisión Europea, Standard Eurobarometer 80, otoño 2013. (Muestra >=15 años) 
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3.3.7.2 – Poztasuna giza eskubideen betetze mailarekin / 
Satisfacción con el respeto a los derechos humanos 

 
 

ETA ZENBATERAINO ZAUDE POZIK EUSKADIN GIZA ESKUBIDEEN  ERRESPETUAREKIN: OSO POZIK, NAHIKOA POZIK, EZ 
OSO POZIK ALA BATERE POZIK EZ? ETA ESPAINIAKO ESTATUAN? /  
Y, ¿ESTÁ UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, NO MUY SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A CON EL 
RESPETO A LOS DERECHOS HUMANOS  EN EUSKADI? ¿Y EN EL ESTADO ESPAÑOL? 

 

 GUZTIRA / TOTAL 

EUSKADI 

Oso pozik / Muy satisfecho/a 11 

Nahikoa pozik / Bastante satisfecho/a 48 

Ez oso pozik  / No muy satisfecho/a 24 

Batere pozik ez / Nada satisfecho/a 8 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 

ESPAINIAKO ESTATUA /  
ESTADO ESPAÑOL 

Oso pozik / Muy satisfecho/a 4 

Nahikoa pozik / Bastante satisfecho/a 23 

Ez oso pozik  / No muy satisfecho/a 34 

Batere pozik ez / Nada satisfecho/a 27 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.4 - Osasungintza / Sanidad 
3.4.1 - Euskadiko osasungintzaren balorazioa / Valoración de la sanidad en Euskadi 
3.4.1.1 - Euskadiko osasungintzaren funtzionamenduari buruzko balorazio orokorra / 

Valoración general del funcionamiento de la sanidad en Euskadi 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ORO HAR, NOLA ESANGO 
ZENUKE FUNTZIONATZEN DUELA 
OSASUNGINTZAK EUSKADIN? /  
EN GENERAL, ¿CÓMO DIRÍA 
QUE FUNCIONA LA SANIDAD 
EN EL PAÍS VASCO? 

Oso ondo / Muy bien 24 

Ondo / Bien 64 

Gaizki / Mal 9 

Oso gaizki / Muy mal 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 
3.4.1.2 - Euskadiko osasungintzaren balorazioa Estatukoarekin alderatuta / 

Valoración de la Sanidad de Euskadi en comparación con la del Estado 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ESTATUKO BESTE LEKUEKIN KONPARATUZ, ZURE USTEZ 
EUSKADIN HERRITARREI ESKAINTZEN ZAIZKIEN OSASUN 
ZERBITZUAK HOBEAK DIRA, BERDINAK DIRA ALA 
TXARRAGOAK DIRA? /  
EN COMPARACIÓN CON EL RESTO DEL ESTADO, ¿DIRÍA 
USTED QUE EN EL PAÍS VASCO LOS SERVICIOS QUE SE 
OFRECEN A LAS Y LOS CIUDADANOS EN MATERIA DE 
SANIDAD SON MEJORES, IGUALES O PEORES? 

Hobeak / Mejores 64 

Berdinak / Iguales 13 

Txarragoak / Peores 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 20 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.4.1.3 - Euskadiko osasungintzari buruzko zenbait aspekturen balorazioa / 

Valoración de determinados aspectos de la sanidad en Euskadi 
 
ORAIN OSASUN SISTEMAREN ZENBAIT ASPEKTU IRAKURRIKO DIZKIZUT. ESADAZU, MESEDEZ, ZURE IRITZIZ HORIETAKO BAKOITZAK 
EUSKAL OSASUNGINTZAN ZER MODUZ FUNTZIONATZEN DUEN EDO ZER MODUZKO EGOERA DUEN, 0TIK 10ERAKO ESKALAN. 0AK ESAN 
NAHI DU ASPEKTU HORREK “OSO GAIZKI FUNTZIONATZEN DUELA” ETA 10AK “OSO ONDO FUNTZIONATZEN DUELA”: /  
A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER DIFERENTES ASPECTOS DEL SISTEMA SANITARIO. DÍGAME, POR FAVOR, EN SU OPINIÓN, CÓMO 
FUNCIONA O CÓMO ES LA SITUACIÓN DE LA SANIDAD VASCA EN ESE ASPECTO, EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA 
QUE EN ESE ASPECTO “FUNCIONA MUY MAL” Y 10 QUE “FUNCIONA MUY BIEN”: 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA /TOTAL 

OSASUNGINTZAKO LANGILEEN PROFESIONALTASUNA (MEDIKUAK, ERIZAINAK…) / 
LA PROFESIONALIDAD DEL PERSONAL SANITARIO (MÉDICOS/AS, ENFERMEROS/AS…) 7,7 

GIZATASUNA EDO HUMANITATEA TRATUAN / LA HUMANIDAD EN EL TRATO 7,5 

INSTALAZIOAK, EKIPAMENDUAK ETA ABAR / LAS INSTALACIONES, EQUIPAMIENTOS ETC. 7,4 

PAZIENTEAK NAHIAGO DUEN HIZKUNTZARA EGOKITZEA /  
LA ADAPTACIÓN AL IDIOMA PREFERIDO POR EL O LA PACIENTE 7,3 

ZERBITZU ADMINISTRATIBOEN ERAGINKORTASUNA (HITZORDUAK, ZIURTAGIRIAK ETA ABAR…) /  
LA EFICACIA DE LOS SERVICIOS ADMINISTRATIVOS (CITAS, JUSTIFICANTES ETC.) 7,0 

TELEFONO BIDEZKO KONTSULTA MEDIKOAK / LAS CONSULTAS MÉDICAS POR TELÉFONO 7,0 

PAZIENTE BAKOITZARI ESKAINTZEN ZAION DENBORA /  
EL TIEMPO DEDICADO A ATENDER A CADA PACIENTE 6,8 

HERRITARREK DITUZTEN OSASUN-BEHAR GUZTIEKIKO ARRETA /  
LA ATENCIÓN A TODAS LAS NECESIDADES SANITARIAS DE LA POBLACIÓN 6,5 

HITZORDUA ESKATZEKO TELEFONO BIDEZKO ARRETA PETSONALEKO SISTEMA /  
EL SISTEMA DE ATENCIÓN TELEFÓNICA PERSONAL PARA PEDIR CITA 6,4 

ESPEZIALISTEKIN KONTSULTA IZATEKO ETA EBAKUNTZETARAKO ITXARON ZERRENDAK /  
LAS LISTAS DE ESPERA PARA CONSULTAS CON ESPECIALISTAS E INTERVENCIONES 4,6 

Batezbestekoak (0=oso gaizki funtzionatzen du; 10=oso ondo funtzionatzen du /  
Medias (0=funciona muy mal; 10=funciona muy bien) 
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3.4.1.4 - Eusko Jaurlaritzak osasungintzara bideratutako baliabideen nahikotasuna / 
Suficiencia de los recursos destinados a sanidad por el Gobierno Vasco 

 
ZURE USTEZ, EUSKO JAURLARITZAK BALIABIDE GEHIEGI, BEHAR DIRENAK EDO BEHAR DIREN BAINO GUTXIAGO ERABILTZEN 
DITU OSASUNGINTZARAKO? /  
EN SU OPINIÓN ¿EL GOBIERNO VASCO DEDICA A LA SANIDAD DEMASIADOS RECURSOS, LOS JUSTOS O MENOS RECURSOS DE 
LOS NECESARIOS? 
 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

Gehiegi / Demasiados 2 

Behar direnak / Los justos 48 

Gutxiegi / Menos de los necesarios 41 

Ed-Ee / Ns-Nc 9 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 

 
 

3.4.1.5 - Eusko Jaurlaritzak osasungintzara bideratutako baliabideen bilakaera / 
Evolución de los recursos destinados por el Gobierno Vasco a la Sanidad 

 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

DUELA 5 URTEREKIN KONPARATUTA, ZURE 
USTEZ EUSKO JAURLARITZAK ORAIN ASKOZ 
GEHIAGO, PIXKA BAT GEHIAGO, BERDIN, PIXKA 
BAT GUTXIAGO EDO ASKOZ GUTXIAGO 
GASTATZEN DU OSASUNGINTZAN? /  
Y EN COMPARACIÓN CON LOS RECURSOS QUE 
EL GOBIERNO VASCO DEDICABA A LA SANIDAD 
HACE CINCO AÑOS, ¿UD. CREE QUE LOS 
RECURSOS HAN AUMENTADO MUCHO, HAN 
AUMENTADO ALGO, SON LOS MISMOS, HAN 
DISMINUIDO ALGO O HAN DISMINUIDO MUCHO? 

Askoz gehiago / Han aumentado mucho 2 

Pixka bat gehiago / Han aumentado algo 9 

Berdin / Son los mismos 21 

Pixka bat gutxiago / Han disminuido algo 39 

Askoz gutxiago / Han disminuido mucho 14 

Ed-Ee / Ns-Nc 14 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.4.2 - Osakidetzako arreta-esperientziaren balorazioa / 

Valoración de la experiencia de atención en Osakidetza 
3.4.2.1 - Osakidetzako zerbitzuen erabilera azken urtebetean / 

Utilización de servicios de Osakidetza en el último año 
 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ERABILI AL DITUZU OSAKIDETZAREN 
ZERBITZU PUBLIKOAK AZKEN 
URTEAN ZEHAR? /  
¿HA UTILIZADO USTED LOS 
SERVICIOS PÚBLICOS DE SALUD DE 
OSAKIDETZA ALGUNA VEZ DURANTE 
EL ÚLTIMO AÑO? 

Ez / No 18 

Bai, osasun zentroa, anbulatorioa edo antzeko bat /  
Sí, a nivel de centro de salud, ambulatorio o similar 52 

Bai, ospitalea edo antzekoa /  
Sí, a nivel de hospital (o similar) 6 

Bai, biak / Sí, a ambos niveles 24 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 

 
 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ETA ZURE FAMILIAKO NORBAITEK? /  
¿Y ALGUNO DE SUS FAMILIARES? 

Ez / No 30 

Bai, osasun zentroa, anbulatorioa edo antzeko bat /  
Sí, a nivel de centro de salud, ambulatorio o similar 40 

Bai, ospitalea edo antzekoa /  
Sí, a nivel de hospital (o similar) 12 

Bai, biak / Sí, a ambos niveles 15 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Galdera hau soilik egin zaie Osakidetzaren zerbitzuak azken urtean erabili EZ dituztenei (%18) /  
  Pregunta realizada sólo a quienes NO han utilizado los servicios de Osakidetza durante el último año (18%) 
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3.4.2.2 - Zentroetako langileen arretarekiko poztasuna / 

Satisfacción con la atención del personal de los centros 
 

POZIK ZAUDE OSASUN ARLOKO PROFESIONALENGANDIK (MEDIKUAK, ERIZAINAK) JASO DUZUN TRATUAZ?  ETA ZENTRO 
HORRETAKO ADMINISTRAZIOKO LANGILEENGANDIK JASOTAKOAZ?  ETA ZENTRO HORRETAKO GAINERAKO 
LANGILEENGANDIK JASOTAKOAZ? /  
¿HA QUEDADO SATISFECHO/A DE CÓMO LE HAN ATENDIDO LAS Y LOS PROFESIONALES SANITARIOS (MÉDICOS/AS, 
ENFERMEROS/AS)?  ¿Y EL PERSONAL ADMINISTRATIVO DEL CENTRO?  ¿Y EL RESTO DEL PERSONAL DEL CENTRO? 

 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

OSASUN ARLOKO PROFESIONALAK 
(MEDIKUAK, ERIZAINAK) /  
LAS Y LOS PROFESIONALES 
SANITARIOS (MÉDICOS/AS, 
ENFERMEROS/AS) 

Bai, oso edo nahikoa pozik / Sí, mucho o bastante 82 

Hala-hola / A medias 13 

Ez oso pozik edo batere pozik ez / No, poco o nada 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

ADMINISTRAZIOKO LANGILEAK / 
EL PERSONAL ADMINISTRATIVO 

Bai, oso edo nahikoa pozik / Sí, mucho o bastante 78 

Hala-hola / A medias 15 

Ez oso pozik edo batere pozik ez / No, poco o nada 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

GAINERAKO LANGILEAK /  
EL RESTO DEL PERSONAL 

Bai, oso edo nahikoa pozik / Sí, mucho o bastante 81 

Hala-hola / A medias 10 

Ez oso pozik edo batere pozik ez / No, poco o nada 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Galdera hau soilik egin zaie Osakidetzaren zerbitzuak pertsonalki edo familiako norbaitek azken urtean erabili dituztenei 
(%94) / Pregunta realizada sólo a quienes personalmente o alguno de sus familiares han utilizado los servicios de 
Osakidetza durante el último año (94%) 
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3.4.2.3 - Jasotako zerbitzuaren balorazioa / Valoración del servicio recibido 
 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

JASOTAKO ZERBITZUEN KALITATEA BALORATU BEHARKO BAZENU OROKORREAN, 
ZENBAT PUNTU EMANGO ZENIZKIEKE ZERBITZUOI, 0TIK 10ERA? /  
EN GENERAL, SI TUVIERA QUE PUNTUAR LA CALIDAD DE LOS SERVICIOS RECIBIDOS, 
¿QUÉ NOTA GLOBAL LES DARÍA, DE 0 A 10? 

7,7 

Batezbestekoak (0=balorazio txikiena; 10=balorazio handiena / Medias (0=valoración mínima; 10=valoración máxima) 

* Galdera hau soilik egin zaie Osakidetzaren zerbitzuak pertsonalki edo familiako norbaitek azken urtean erabili 
dituztenei (%94) / Pregunta realizada sólo a quienes personalmente o alguno de sus familiares han utilizado los 
servicios de Osakidetza durante el último año (94%) 
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3.4.3 - Osasungintza publikoa versus osasungintza pribatua /  

Sanidad pública versus sanidad privada 
3.4.3.1 - Mediku-aseguru pribatua izatea / Tener seguro médico privado 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ZUK BADUZU OSASUN ASEGURU 
PRIBATURIK? /  
¿TIENE UD. ALGÚN SEGURO 
MÉDICO PRIVADO? 

Bai / Sí 21 

Ez / No 77 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 
 
3.4.3.2 - Ebakuntzetarako osasungintza publikoa ala pribatua nahiago izatea / 

Preferencia por sanidad pública o privada para intervención quirúrgica 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ZURI EDO ZURE FAMILIAKOREN BATI OPERAZIOREN BAT EGIN 
BEHARKO BALIZUETE, NON NAHIAGO ZENUKE EBAKUNTZA EGITEA: 
OSAKIDETZAKO OSPITALE PUBLIKO BATEAN ALA OSPITALE EDO 
KLINIKA PRIBATU BATEAN? /  
SI NECESITARA UNA OPERACIÓN USTED O UN FAMILIAR SUYO, 
¿PREFERIRÍA QUE LE OPERASEN EN UN HOSPITAL PÚBLICO DE 
OSAKIDETZA O EN UN HOSPITAL O CLÍNICA PRIVADA? 

Osakidetzako ospitale publiko batean / 
En un hospital público de Osakidetza 80 

Ospitale edo klinika pribatu batean /  
En un hospital o clínica privada 15 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 

 
* Aurreko ikerketetan galdera zehatza honakoa izan zen: “Zuri edo zure familiakoren bati operazioren bat egin beharko balizuete, 
Osakidetzako ospitale publiko batean ala beste nonbait operatzea nahiago zenuke?” /  
En estudios anteriores la pregunta exacta fue: “Si tuviera que sufrir una operación Usted o un familiar suyo, ¿preferiría que le 
operasen en un hospital público de Osakidetza o en otro lugar?” 
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3.4.3.3 - Ebakuntzetarako osasungintza publikoa ala pribatua nahiago izatearen arrazoiak /  

Motivos para la preferencia por sanidad pública o privada para intervenciones 
quirúrgicas 

 
ONDOKOETATIK ZEIN EDO ZEINTZUK DIRA HORRETARAKO ARRAZOIAK? / ¿POR CUÁL O CUÁLES DE ESTAS RAZONES? 

 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

PUBLIKOA NAHIAGO /  
PREFERENCIA POR 
PÚBLICA 

OSAKIDETZAK GARANTIA ETA SEGURTASUN 
HANDIAGOA EMATEN DIZULAKO /  
PORQUE OSAKIDETZA LE DA MÁS GARANTÍAS Y 
SEGURIDAD 

Bai / Sí 77 

Ez / No 16 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 

OSAKIDETZAN OPERATZEA MERKEAGOA 
DELAKO /  
PORQUE ES MÁS BARATO OPERARSE EN 
OSAKIDETZA 

Bai / Sí 51 

Ez / No 36 

Ed-Ee / Ns-Nc 13 

FAMILIARENGANDIK HURBILAGO EGOTEKO /  
POR ESTAR MÁS CERCA DE SU FAMILIA 

Bai / Sí 29 

Ez / No 56 

Ed-Ee / Ns-Nc 15 

ARRETA ONA, PROFESIONAL ONAK /  
BUENA ATENCIÓN, BUENOS PROFESIONALES * 

Bai / Sí 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 97 

BESTE ARRAZOI BAT /  
OTRA RAZÓN 

Bai / Sí 4 

Ez / No 96 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
 

* Arrazoi hau inkestatuek espontaneoki aipatutakoa da, ez zitzaien honi buruz galdetu  /  
   Este motivo fue mencionado espontáneamente por las personas encuestadas, no se les preguntó sobre él 
Galdera hau egin zitzaien bakarrik ebakuntza Osakidetzako ospitale batean egitea nahiago zutenei (inkestatuen %80) /  
Esta pregunta se realizó únicamente a quienes preferían ser operados en un hospital de Osakidetza (80% de las y los 
encuestados) 
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ONDOKOETATIK ZEIN EDO ZEINTZUK DIRA HORRETARAKO ARRAZOIAK? / ¿POR CUÁL O CUÁLES DE ESTAS RAZONES? 
 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

PRIBATUA NAHIAGO /  
PREFERENCIA POR 
PRIVADA 

EBAKUNTZA EGITEKO GUTXIAGO ITXARON 
BEHAR DELAKO /  
PORQUE NO HAY QUE ESPERAR TANTO PARA 
LA OPERACIÓN 

Bai / Sí 84 

Ez / No 10 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

GARANTIA ETA SEGURTASUN HANDIAGOA 
EMATEN DIZULAKO /  
PORQUE LE DA MÁS GARANTÍAS Y SEGURIDAD 

Bai / Sí 55 

Ez / No 37 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 

INSTALAZIOAK EROSOAGOAK DIRELAKO /  
PORQUE LAS INSTALACIONES SON MÁS 
CÓMODAS 

Bai / Sí 44 

Ez / No 42 

Ed-Ee / Ns-Nc 14 

ARRETA, TRATUA /  
ATENCIÓN, TRATO * 

Bai / Sí 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 96 

BESTE ARRAZOI BAT /  
OTRA RAZÓN 

Bai / Sí 4 

Ez / No 96 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
* Arrazoi hau inkestatuek espontaneoki aipatutakoa da, ez zitzaien honi buruz galdetu  /  
   Este motivo fue mencionado espontáneamente por las personas encuestadas, no se les preguntó sobre él 
Galdera hau egin zitzaien bakarrik ebakuntza klinika pribatu batean egitea nahiago zutenei (inkestatuen %15) /  
Esta pregunta se realizó únicamente a quienes preferían ser operados en una clínica privada (15% de las y los encuestados) 
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3.4.3.4 - Espezialisten kontsultetarako osasungintza publikoa edo pribatua nahiago izatea /  

Preferencia por sanidad pública o privada para consulta a especialistas 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ETA ZUK EDO ZURE FAMILIAKOREN BATEK ESPEZIALISTA BATEKIN 
KONTSULTA BAT BEHARKO BAZENUTE, NORA NAHIAGO ZENUKE 
JOATEA: OSAKIDETZAKO OSPITALE PUBLIKO BATERA ALA OSPITALE 
EDO KLINIKA PRIBATU BATERA? /  
Y SI NECESITARA UNA CONSULTA CON UN ESPECIALISTA USTED O UN 
FAMILIAR SUYO, ¿PREFERIRÍA QUE LE ATENDIESEN EN UN HOSPITAL 
PÚBLICO DE OSAKIDETZA O EN UN HOSPITAL O CLÍNICA PRIVADA? 

Osakidetzako ospitale publiko batean /  
En un hospital público de Osakidetza 71 

Ospitale edo klinika pribatu batean /  
En un hospital o clínica privada 23 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
3.4.3.5 - Espezialisten kontsultetarako osasungintza publikoa ala pribatua nahiago  

izatearen arrazoiak / Motivos para la preferencia por sanidad pública o privada 
para consultas con especialistas 

 
 

ONDOKOETATIK ZEIN EDO ZEINTZUK DIRA HORRETARAKO ARRAZOIAK? / ¿POR CUÁL O CUÁLES DE ESTAS RAZONES? 
 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

PUBLIKOA NAHIAGO /  
PREFERENCIA POR 
PÚBLICA 

OSAKIDETZAK GARANTIA ETA SEGURTASUN 
HANDIAGOA EMATEN DIZULAKO /  
PORQUE OSAKIDETZA LE DA MÁS GARANTÍAS 
Y SEGURIDAD 

Bai / Sí 76 

Ez / No 17 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

OSAKIDETZAN KONTSULTA MERKEAGOA 
DELAKO /  
PORQUE ES MÁS BARATA LA CONSULTA EN 
OSAKIDETZA 

Bai / Sí 54 

Ez / No 34 

Ed-Ee / Ns-Nc 12 

FAMILIARENGANDIK HURBILAGO EGOTEKO /  
POR ESTAR MÁS CERCA DE SU FAMILIA 

Bai / Sí 30 

Ez / No 55 

Ed-Ee / Ns-Nc 15 

BESTE ARRAZOI BAT /  
OTRA RAZÓN 

Bai / Sí 5 

Ez / No 95 

PRIBATUA NAHIAGO /  
PREFERENCIA POR 
PRIVADA 

KONTSULTARAKO GUTXIAGO ITXARON 
BEHAR DELAKO /  
PORQUE NO HAY QUE ESPERAR TANTO PARA 
LA CONSULTA 

Bai / Sí 87 

Ez / No 8 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 

GARANTIA ETA SEGURTASUN HANDIAGOA 
EMATEN DIZULAKO /  
PORQUE LE DA MÁS GARANTÍAS Y 
SEGURIDAD 

Bai / Sí 41 

Ez / No 48 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

INSTALAZIOAK EROSOAGOAK DIRELAKO /  
PORQUE LAS INSTALACIONES SON MÁS 
CÓMODAS 

Bai / Sí 35 

Ez / No 51 

Ed-Ee / Ns-Nc 15 

BESTE ARRAZOI BAT /  
OTRA RAZÓN 

Bai / Sí 6 

Ez / No 94 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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ETA ZUK EDO ZURE FAMILIAKOREN BATEK ESPEZIALISTA BATEKIN KONTSULTA BAT BEHARKO BAZENUTE, NORA NAHIAGO 
ZENUKE JOATEA: OSAKIDETZAKO OSPITALE PUBLIKO BATERA ALA OSPITALE EDO KLINIKA PRIBATU BATERA? /  
Y SI NECESITARA UNA CONSULTA CON UN ESPECIALISTA USTED O UN FAMILIAR SUYO, ¿PREFERIRÍA QUE LE ATENDIESEN 
EN UN HOSPITAL PÚBLICO DE OSAKIDETZA O EN UN HOSPITAL O CLÍNICA PRIVADA? 

 
 

ONDOKOETATIK ZEIN EDO ZEINTZUK DIRA HORRETARAKO ARRAZOIAK? /  
¿POR CUÁL O CUÁLES DE ESTAS RAZONES? 

 
 

 
 

 
 
 
PRIBATUA NAHIAGO IZATEKO ARRAZOIAK /  PUBLIKOA NAHIAGO IZATEKO ARRAZOIAK / 
MOTIVOS PREFERENCIA POR PRIVADA  MOTIVOS PREFERENCIA POR PÚBLICA 

        
 
 

"Bai" diotenen % / % de quienes dicen "Sí" 
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3.4.4 – Osasungintzarekin lotutako gaurkotasun-gaiei buruzko iritzia / 
Opiniones sobre temas de actualidad ligados a la sanidad 

3.4.4.1 - Etorkizunean osasungintza publikoaren finantziazioari buruz espero dena / 
Expectativas sobre la financiación de la sanidad pública en el futuro 

 
JAKINGO DUZUN BEZALA, AZKEN ALDI HONETAN ASKO HITZ EGITEN DA OSASUN SISTEMAREN KOSTUARI BURUZ ETA 
ETORKIZUNEAN HERRITAR GUZTIENTZAKO OSASUN ARRETA ZERGEKIN BAKARRIK FINANTZATUZ MANTENTZEKO EGONGO 
DIREN AUKEREI BURUZ. NOLA USTEZ DUZU ZUK FUNTZIONATUKO DUELA EUSKAL OSASUN SISTEMAK 20 URTE BARRU? /  
COMO UD. SABRÁ, ÚLTIMAMENTE SE HABLA MUCHO SOBRE EL COSTE DEL SISTEMA SANITARIO Y SI SERÁ POSIBLE O NO 
MANTENER LA ASISTENCIA SANITARIA PARA TODA LA POBLACIÓN, FINANCIÁNDOLA SÓLO CON LOS IMPUESTOS. ¿CÓMO 
CREE UD. QUE FUNCIONARÁ EL SISTEMA SANITARIO VASCO DENTRO DE 20 AÑOS? 

 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

Osasungintza zergen bidez bakarrik finantzatuko da, orain bezala /  
La sanidad seguirá estando financiada sólo con los impuestos 23 

Osasungintzaren zati bat zergen bidez finantzatuko da eta beste zati bat 
paziente bakoitzak ordainduko du, bere diru-sarreren arabera /  
La sanidad se pagará en parte con los impuestos y en parte por cada paciente, 
según sus ingresos 

47 

Osasungintza pazienteek bakarrik ordainduko dute /  
La sanidad se pagará únicamente por las y los pacientes 19 

Beste bat / Otros 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 
 
3.4.4.2 – Etorkizunean osasungintza publikoaren finantziazioak nolakoa izan beharko 

lukeenari buruzko iritzia / Opinión sobre cómo debería ser la financiación de 
la sanidad pública en el futuro 

 
ETA ZURE USTEZ NOLAKOA IZAN BEHARKO LUKE? / ¿Y CÓMO CREE QUE DEBERÍA SER? 

 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

Zergen bidez bakarrik finantzatu behar litzateke /  
Se debería financiar sólo con los impuestos 82 

Zati bat zergen bidez finantzatu behar litzateke eta beste zati bat pazienteek 
ordainduta, beren diru-sarreren arabera /  
Se debería financiar en parte con los impuestos y en parte por cada paciente, 
según sus ingresos 

14 

Pazienteek bakarrik ordaindu beharko lukete /  
Se debería financiar únicamente por las y los pacientes 1 

Beste bat / Otros 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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 FINANTZIAZIOARI BURUZ ESPERO DENA FINANTZIAZIOAK NOLAKOA IZAN BEHARKO LUKE 
 EXPECTATIVAS SOBRE LA FINANCIACIÓN CÓMO DEBERÍA SER LA FINANCIACIÓN 
 

 
 
 
 
 
 
3.4.4.3 – Egoera irregularrean dauden immigranteen mediku-arreta / 

Asistencia médica a personas inmigrantes en situación irregular 
 
 

JAKINGO DUZUN BEZALA, ESTATUKO LEKU BATZUETAN OSASUN SISTEMA PUBLIKOAK EZ DITU JADA EGOERA 
IRREGULARREAN DAUDEN IMMIGRANTEAK HARTZEN, LARRIALDIA EZ BADA. EUSKADIN LEHEN BEZALA HARTZEN JARRAITZEN 
DA, GUTXIENEZ URTEBETE EUSKADIN ERROLDATUTA DARAMATELA ZIURTATZEN BADUTE. ZURE USTEZ, NOLA JOKATU 
BEHARKO LITZATEKE GAI HONETAN? /  
COMO UD. SABRÁ, EN ALGUNOS LUGARES DEL ESTADO, EL SISTEMA PÚBLICO DE SALUD HA DEJADO DE PRESTAR 
ASISTENCIA MÉDICA A LAS PERSONAS INMIGRANTES EN SITUACIÓN IRREGULAR, SALVO EN URGENCIAS. EN EUSKADI SE LES 
SIGUE ATENDIENDO IGUAL QUE ANTES, A CONDICIÓN DE QUE ACREDITEN UN AÑO DE EMPADRONAMIENTO EN EUSKADI. EN 
SU OPINIÓN, ¿CÓMO SE DEBERÍA ACTUAR EN ESTE TEMA? 

 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

Pertsona guztiak berdin tratatu beharko lirateke, beren lege-egoera eta hemen erroldatuta 
daramaten denbora edozein dela ere /  
Se debería atender a todas las personas por igual, independientemente de su situación 
legal y del tiempo que lleven empadronadas aquí 

60 

Egoera irregularrean dauden immigranteak gainerako herritarrak bezala artatu beharko 
lirateke, Euskadin erroldatuta denbora bat daramatela ziurtatuz gero /  
Se debería atender a las personas inmigrantes en situación irregular igual que al resto de 
la población, siempre que acrediten que llevan un tiempo empadronadas en Euskadi 

21 

Ez lirateke egoera irregularrean dauden immigranteak artatu behar, larrialdia ez bada /  
No se debería atender a personas inmigrantes en situación irregular, salvo urgencias 14 

Beste bat / Otros 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.4.4.4 – Herritarren arrazionaltasuna mediku-zerbitzuen erabileran / 

Racionalidad de la población en el uso de los servicios médicos 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ORO HAR, ESANGO ZENUKE JENDEA 
BEHARREZKOA BAINO GEHIAGO JOATEN DELA 
MEDIKU-ZERBITZUETARA, BEHAR ADINA JOATEN 
DELA, EDO BEHAR BAINO GUTXIAGO? /  
EN GENERAL, ¿DIRÍA UD. QUE LA GENTE ACUDE A 
LOS SERVICIOS MÉDICOS MÁS DE LO NECESARIO, 
LO ADECUADO, O MENOS DE LO NECESARIO? 

Behar baino gehiago /  
Más de lo necesario 55 

Behar adina / Lo adecuado 36 

Behar baino gutxiago /  
Menos de lo necesario 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 
 
3.4.4.5 – Herritarren arrazionaltasuna botiken erabileran / 

Racionalidad de la población en el uso de medicamentos 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ETA ORO HAR, ESANGO ZENUKE JENDEAK BEHAR 
BAINO BOTIKA GEHIAGO HARTZEN DITUELA, 
BEHAR ADINA HARTZEN DITUELA EDO BEHAR 
BAINO GUTXIAGO? /  
Y EN GENERAL, ¿DIRÍA UD. QUE LA GENTE TOMA 
MÁS MEDICAMENTOS DE LO NECESARIO, LO 
ADECUADO, O MENOS MEDICAMENTOS DE LO 
NECESARIO? 

Behar baino gehiago /  
Más de lo necesario 57 

Behar adina / Lo adecuado 33 

Behar baino gutxiago /  
Menos de lo necesario 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 
 
 MEDIKU-ZERBITZUEN ERABILERA BOTIKEN ERABILERA 
 USO DE LOS SERVICIOS MÉDICOS USO DE MEDICAMENTOS 
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3.4.4.6 – Errezeta elektronikoaren erabilera eta balorazioa / 

Uso y valoración de la receta electrónica 
 

DUELA HILABETE BATZUK EUSKAL AUTONOMIA ERKIDEGOAN ERREZETA ELEKTRONIKOEN SISTEMA JARRI ZEN MARTXAN. 
HORREN BIDEZ, NORMALEAN BOTIKEN ERREZETAK PAPEREAN EGIN ORDEZ, OSASUN-TXARTELEAN JASOTZEN DIRA. ZUK 
EROSI DUZU BOTIKAREN BAT ERREZETA ELEKTRONIKOAREN SISTEMA HONEKIN? /  
HACE ALGUNOS MESES SE HA PUESTO EN MARCHA EN EUSKADI EL SISTEMA DE RECETA ELECTRÓNICA, POR EL QUE LAS 
RECETAS DE MEDICAMENTOS NORMALMENTE YA NO SE HACEN EN PAPEL SINO QUE SE RECOGEN EN LA TARJETA 
SANITARIA. ¿HA ADQUIRIDO UD. ALGÚN MEDICAMENTO CON ESTE SISTEMA DE RECETA ELECTRÓNICA? 

 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

Bai / Sí 63 

Ez / No 35 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ETA NOLA BALORATZEN DUZU 
SISTEMA HAU? /  
Y ¿CÓMO VALORA ESTE SISTEMA? 

Oso ondo / Muy bien 50 

Ondo / Bien 41 

Gaizki / Mal 6 

Oso gaizki / Muy mal 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik egin zaie errezeta elektronikoarekin botikaren bat erosi dutenei (%63) /  
Pregunta realizada sólo a quienes han adquirido algún medicamento con receta electrónica (63%) 
 

 
 
 ERABILERA / USO BALORAZIOA / VALORACIÓN 
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3.4.4.7 – Botiken kopagoari buruzko balorazio orokorra / 

Valoración general sobre el copago de medicamentos 
 
HALABER, DUELA HILABETE BATZUK MARTXAN JARRI DA EUSKADIN BOTIKEN KOPAGO SISTEMA, BOTIKAK HERRITAR BAKOITZAK 
BERE DIRU-SARREREN ARABERA ORDAINTZEA DAKARRENA. ZUK NOLA BALORATZEN DUZU SISTEMA HORI? / 
TAMBIÉN DESDE HACE ALGUNOS MESES, SE HA PUESTO EN MARCHA EN EUSKADI EL SISTEMA DE COPAGO FARMACÉUTICO, POR EL 
QUE SE PAGA POR LOS MEDICAMENTOS SEGÚN LOS INGRESOS DE CADA PERSONA. ¿CÓMO VALORA UD. ESTE SISTEMA? 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

Oso ondo / Muy bien 5 

Ondo / Bien 28 

Gaizki / Mal 36 

Oso gaizki / Muy mal 22 

Ez du ezagutzen / No lo conoce 5 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 

3.4.4.8 – Prebentziorako eta detekzio goiztiarrerako programen ezagutza / 
Conocimiento de los programas de prevención y detección precoz 

 
JAKINGO DUZUN BEZALA OSAKIDETZAK BADITU PREBENTZIO PROGRAMA BATZUK, PAZIENTEAK SINTOMA BATZUK NABARITU 
AURRETIK ZENBAIT GAIXOTASUN DETEKTATZEN LAGUNTZEN DUTENAK. PROGRAMA HORIETAKO BATZUK AIPATUKO DIZKIZUT ETA 
ESADAZU, MESEDEZ, HORIEI BURUZ EZER ENTZUN DUZUN ALA EZ: /  
COMO UD. SABRÁ OSAKIDETZA TIENE ALGUNOS PROGRAMAS DE PREVENCIÓN, QUE AYUDAN A DETECTAR ENFERMEDADES ANTES 
DE QUE EL O LA PACIENTE NOTE ALGUNOS SÍNTOMAS. LE VOY A MENCIONAR ALGUNOS DE ESTOS PROGRAMAS, PARA QUE ME 
DIGA SOBRE CADA UNO DE ELLOS SI HA OÍDO HABLAR DE ÉL O NO: 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) Programa bakoitzari buruz ezer entzun dutenen % /     
% de quienes han oído hablar de cada programa GUZTIRA / TOTAL 

TITIETAKO MINBIZIA GOIZ DETEKTATZEKO PROGRAMA /  
EL PROGRAMA DE DETECCIÓN PRECOZ DEL CÁNCER DE MAMA 88 

KOLON ETA ONDESTEKO MINBIZIA GOIZ DETEKTATZEKO PROGRAMA /  
EL PROGRAMA DE DETECCIÓN PRECOZ DEL CÁNCER COLORRECTAL 77 

JAIOBERRIEI EGITEN ZAIEN ORPOAREN PROBA / LA PRUEBA DEL TALÓN A RECIÉN NACIDOS 66 

HAURREN HORTZAK ZAINTZEKO PROGRAMA / EL PROGRAMA DE ASISTENCIA DENTAL INFANTIL 57 
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3.4.4.9 – Prebentzio programetara baliabideak bideratzeari buruzko iritzia / Opinión 

sobre la conveniencia de dedicar recursos a los programas de prevención 
 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

PROGRAMA HORIEK GASTU GARRANTZITSUA EKARTZEN DIOTE 
OSAKIDETZARI, PROBAK JENDE ASKORI EGITEN ZAIZKIOLAKO, GUZTIEN 
ARTETIK GAIXOTASUNEN BAT DUTENAK DETEKTATZEKO. ZURI ZER 
IRUDITZEN ZAIZU OSAKIDETZAREN BALIABIDEEN ZATI BAT PROBA 
HORIETARAKO ERABILTZEA: OSO ONDO, ONDO, GAIZKI ALA OSO GAIZKI? /  
ESTOS PROGRAMAS DE PREVENCIÓN SUPONEN UN GASTO IMPORTANTE 
PARA OSAKIDETZA, YA QUE SE HACEN PRUEBAS A MUCHAS PERSONAS, 
PARA DETECTAR ENTRE TODAS ELLAS A QUIENES PUEDEN TENER 
ALGUNA ENFERMEDAD. ¿A UD. QUÉ LE PARECE GASTAR PARTE DE LOS 
RECURSOS DE OSAKIDETZA EN ESAS PRUEBAS: MUY BIEN, BIEN, MAL O 
MUY MAL? 

Oso ondo / Muy bien 61 

Ondo / Bien 34 

Gaizki / Mal 1 

Oso gaizki / Muy mal 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.5 - Estatus politiko berria / Nuevo estatus político 
3.5.1 – Autogobernua / Autogobierno 
3.5.1.1 – Estatuaren lurralde antolakuntzari buruzko nahiak / 

Preferencias sobre la organización territorial del Estado 
 
 

ESADAZU, MESEDEZ, ZEINEKIN DUZUN ADOSTASUN HANDIENA / DÍGAME, POR FAVOR, CON CUÁL ESTÁ UD. MÁS DE ACUERDO 
 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Gobernu zentral bakarra duen estatua, autonomiarik gabea /  
Un Estado con un único gobierno central sin autonomías 6 

Autonomia Erkidegoak dituen gaur egungoa bezalako estatua /  
Un Estado con Comunidades Autónomas como en la actualidad 34 

Estatu federala, autonomia erkidegoek orain baino autonomia gehiago dutelarik /  
Un Estado Federal en el que las Comunidades Autónomas tengan mayor autonomía que en la 
actualidad 

26 

Nazionalitateak estatu independente izatea onartuko lukeen estatua /  
Un Estado en el que se reconozca a las nacionalidades ser Estados independientes 25 

Ed-Ee / Ns-Nc 9 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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ESADAZU, MESEDEZ, ZEINEKIN DUZUN ADOSTASUN HANDIENA / DÍGAME, POR FAVOR, CON CUÁL ESTÁ UD. MÁS DE ACUERDO 
 

 

 
 
 

* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 3.045 ikerketa, 2014ko azaroko Barometroa / 
  CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 3.045, Barómetro de noviembre 2014 

 
CISen ikerketan, erantzun aukera bat gehiago emateaz gainera, idazkera apur bat desberdina zen: Gobernu Zentral bakarra 
duen Estatua, autonomiarik gabea; Autonomia erkidegoek gaur egun baino autonomia gutxiago izango luketen Estatua; Gaur 
egungoa bezalako autonomia erkidegodun estatua; Autonomia erkidegoek gaur egun baino autonomia handiagoa izango luke-
ten Estatua; Autonomia Erkidegoei estatu independente bilakatzeko aukera onartuko liekeen Estatua /  
En el estudio del CIS, además de dar una opción de respuesta más, la redacción era ligeramente distinta: Un Estado con un 
único Gobierno Central sin autonomías, Un Estado en el que las comunidades autónomas tengan menor autonomía que en la 
actualidad, Un Estado con comunidades autónomas como en la actualidad, Un estado en el que las comunidades autónomas 
tengan mayor autonomía que en la actualidad y Un Estado en el que se reconociese a las comunidades autónomas la posibi-
lidad de convertirse en estados independientes 
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3.5.1.2 – EAEren egungo autonomia mailaren balorazioa / 

Valoración del nivel de autonomía actual de la CAPV 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

EUSKADI ETA ESPAINIAREN ARTEKO 
HARREMANEI DAGOKIENEAN, ZURE 
USTEZ EUSKADIK LORTU DU… / 
EN LO QUE SE REFIERE A LA 
RELACIÓN ENTRE EUSKADI Y ESPAÑA, 
CREE QUE EUSKADI HA LOGRADO… 

Autonomia handiegia / Demasiada autonomía 3 

Autonomia maila egokia / Un nivel suficiente de autonomía 44 

Autonomia maila txikiegia / Un nivel insuficiente de autonomía 43 

Ed-Ee / Ns-Nc 9 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
 

 
 

* CEO (Centre d’Estudis d’Opinió), Baròmetre d’Opinió Política 33 2. onada. REO 758. 2014ko urria / Octubre 2014 
 
 
 
3.5.1.3 – Autonomia Estatutuarekiko poztasuna / 

Nivel de satisfacción con el Estatuto de Autonomía 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

POZIK ZAUDE GAUR EGUNGO AUTONOMIA 
ESTATUTUAREKIN? /  
¿ESTÁ SATISFECHO/A CON EL ACTUAL 
ESTATUTO DE AUTONOMÍA? 

Bai / Sí 31 

Neurri batean / En parte 28 

Ez / No 27 

Ed-Ee / Ns-Nc 14 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 

 

Euskal iritzi publikoaren urtekaria 2014 / Anuario de la opinión pública vasca 2014  _______________________  155 



1 Instituciones y gestión pública 

 

3 
 
3.5.1.4 – Nahi den autogobernu maila / Nivel de autogobierno deseado 
 

EDOZELAN, EUSKADIREN AUTOGOBERNUA DELA ETA, HAUETAKO ZEIN AUKERAREKIN DUZU ADOSTASUN HANDIENA? /  
EN CUALQUIER CASO, ¿CON CUÁL DE LAS SIGUIENTES OPCIONES ESTARÍA UD. MÁS DE ACUERDO RESPECTO DEL 
AUTOGOBIERNO DEL PAÍS VASCO? 

 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Egungo Estatutuak Euskadiren autogobernurako nahikoa aukera eskaintzen ditu /  
El Estatuto actual ofrece suficientes posibilidades de autogobierno para Euskadi 18 

Egungo Estatutua ondo dago baina bere transferentziak osatu behar dira /  
El Estatuto actual está bien pero deben completarse sus transferencias 20 

Egungo Estatutua erreformatu beharko litzateke autogobernu gehiagorekin /  
Debería reformarse el Estatuto actual con más autogobierno 17 

Euskadik estatua izan beharko luke Espainia federalaren barruan /  
Euskadi debería ser un Estado en una España federal 9 

Euskadiren independentzia planteatu beharko litzateke /  
Debería plantearse la independencia de Euskadi 23 

Ed-Ee / Ns-Nc 13 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.5.1.5 – Autogobernu handiagoaren balizko ondorioak hainbat esparrutan / 

Posibles efectos de un mayor autogobierno en diversos ámbitos 
 
 

ZURE USTEZ EUSKADIRENTZAKO AUTOGOBERNU HANDIAGOA IZATEA ONA ALA TXARRA IZANGO LITZATEKE…? /  
¿CREE UD. QUE UN MAYOR AUTOGOBIERNO PARA EL PAÍS VASCO FAVORECERÍA O PERJUDICARÍA A…? 

 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

EUSKAL EKONOMIARENTZAT? / ¿LA ECONOMÍA VASCA? 

Ona / Favorecería 55 

Txarra / Perjudicaría 20 

Ez ona eta ez txarra / Ni favorecería ni perjudicaría *  10 

Ed-Ee / Ns-Nc 15 

ETA ZERBITZU PUBLIKOEN FUNTZIONAMENDURAKO, HAU DA, OSASUNGINTZA, HEZKUNTZA, ETXEBIZITZA, 
POBREZIAREN AURKAKO BORROKA ETA ABARRETARAKO? / 
¿EL FUNCIONAMIENTO DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS TALES COMO LA SANIDAD, LA EDUCACIÓN, LA 
ACCESIBILIDAD A UNA VIVIENDA, LA LUCHA CONTRA LA POBREZA ETC…? 

Ona / Favorecería 60 

Txarra / Perjudicaría 18 

Ez ona eta ez txarra / Ni favorecería ni perjudicaría *  10 

Ed-Ee / Ns-Nc 12 

EUSKAL GIZARTEAREN BIZIKIDETZARAKO? / ¿LA CONVIVENCIA EN LA SOCIEDAD VASCA? 

Ona / Favorecería 52 

Txarra / Perjudicaría 20 

Ez ona eta ez txarra / Ni favorecería ni perjudicaría *  15 

Ed-Ee / Ns-Nc 13 

EUSKAL IDENTITATEARENTZAT? / ¿LA IDENTIDAD VASCA? 

Ona / Favorecería 58 

Txarra / Perjudicaría 15 

Ez ona eta ez txarra / Ni favorecería ni perjudicaría *  14 

Ed-Ee / Ns-Nc 14 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei / Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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ZURE USTEZ EUSKADIRENTZAKO AUTOGOBERNU HANDIAGOA IZATEA ONA ALA TXARRA IZANGO LITZATEKE…? /  
¿CREE UD. QUE UN MAYOR AUTOGOBIERNO PARA EL PAÍS VASCO FAVORECERÍA O PERJUDICARÍA A…? 

 
 

EUSKAL EKONOMIARENTZAT? / ¿LA ECONOMÍA VASCA? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ETA ZERBITZU PUBLIKOEN FUNTZIONAMENDURAKO, HAU DA, OSASUNGINTZA, HEZKUNTZA, ETXEBIZITZA, 
POBREZIAREN AURKAKO BORROKA ETA ABARRETARAKO?  

¿EL FUNCIONAMIENTO DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS TALES COMO LA SANIDAD, LA EDUCACIÓN, LA ACCESIBILIDAD 
A UNA VIVIENDA, LA LUCHA CONTRA LA POBREZA ETC…? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EUSKAL GIZARTEAREN BIZIKIDETZARAKO? / ¿LA CONVIVENCIA EN LA SOCIEDAD VASCA? 
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3.5.1.6 – Autogobernu handiagoaren balizko ondorioak Euskadirentzat / 

Posibles consecuencias de un mayor autogobierno para Euskadi 
 
AUTOGOBERNU HANDIAGOAK EUSKADIRENTZAT GEHIENBAT ONDORIO POSITIBOAK IZANGO LITUZKE, GEHIENBAT ONDORIO 
NEGATIBOAK IZANGO LITUZKE ALA EZ LUKE ONDORIORIK IZANGO? / 
EN GENERAL, ¿CREE QUE UN MAYOR AUTOGOBIERNO TENDRÍA PARA EUSKADI EFECTOS MÁS BIEN POSITIVOS, MÁS BIEN 
NEGATIVOS, O CREE QUE NO TENDRÍA EFECTOS? 

 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Gehienbat positiboak / Más bien positivos 57 

Gehienbat negatiboak / Más bien negativos 18 

Ez luke ondoriorik izango / No tendría efectos 12 

Ed-Ee / Ns-Nc 13 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 
 
 
3.5.1.7 – Eusko Jaurlaritzaren autogobernuaren inguruko jardueraren balorazioa / 

Valoración de la actuación del Gobierno Vasco en relación al autogobierno 
 
 

NOLA BALORATZEN DUZU EUSKO JAURLARITZA AUTOGOBERNUAREN GAIAREN INGURUAN EGITEN ARI DENA? / 
¿CÓMO VALORA LA ACTUACIÓN QUE ESTÁ TENIENDO EL GOBIERNO VASCO EN EL TEMA DEL AUTOGOBIERNO? 

 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Oso ondo / Muy bien 3 

Ondo / Bien 47 

Gaizki / Mal 26 

Oso gaizki / Muy mal 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 20 

Balantzea / Balance * 20 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Balantzea (Oso ondo+Ondo) – (Gaizki+Oso gaizki) / Balance: (Muy bien+bien) – (Mal+Muy mal) 
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ZURE USTEZ ZERGATIK ARI DA GAIZKI? / ¿POR QUÉ CREE QUE ESTÁ ACTUANDO MAL? 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Autogobernu nahietan motzegi geratzen ari delako /  
Porque se está quedando corto en sus aspiraciones de autogobierno 53 

Autogobernu nahietan urrunegi joaten ari delako /  
Porque está yendo demasiado lejos en sus aspiraciones de autogobierno 21 

Beste arrazoi batzuk / Otras razones * 17 

Ekintza falta, ekimenik ez, ez du esperotakoa betetzen /  
Inacción, falta de iniciativa, no cumple con las expectativas 5 

Definizio falta, anbiguotasuna / Indefinición, ambigüedad 4 

Alderdikeria, bere interesa / Partidismo, interés propio 2 

Ez luke gai horretan aritu behar, beste gai batzuk garrantzitsuagoak /  
No debería ocuparse de esto, otros temas más importantes 1 

Espainiako Gobernuari jarraitzen dio, erabaki propiorik ez /  
Sigue al Gobierno Español, no toma decisiones propias 1 

Beste batzuk / Otras 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik egin zaie Eusko Jaurlaritza “gaizki” edo “oso gaizki” egiten ari dela uste dutenei (%30) / 
Pregunta realizada sólo a quienes creen que el Gobierno Vasco está actuando “mal” o “muy mal” (30%) 
* Bestelako arrazoiak espontaneoki aipatu dituzte inkestatuek eta ondoren kodifikatu dira / Las “otras razones” han sido 

mencionadas espontáneamente por las personas encuestadas y se han condificado posteriormente 
 
 

JARDUERAREN BALORAZIOA / VALORACIÓN DE LA ACTUACIÓN 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

ZERGATIK ARI DA GAIZKI? / ¿POR QUÉ ESTÁ ACTUANDO MAL? 
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3.5.1.8 – Alderdi politikoen autogobernuaren inguruko jardueraren balorazioa / 

Valoración de la actuación de los partidos políticos en relación al autogobierno 
 
ETA NOLA BALORATZEN DUZU ONDOKO ALDERDI POLITIKOAK AUTOGOBERNUAREN GAIAN EGITEN ARI DIRENA: OSO ONDO, ONDO, 
GAIZKI ALA OSO GAIZKI? / ¿Y CÓMO VALORA LA ACTUACIÓN QUE ESTÁ TENIENDO CADA UNO DE LOS SIGUIENTES PARTIDOS 
POLÍTICOS EN EL TEMA DEL AUTOGOBIERNO: MUY BIEN, BIEN, MAL O MUY MAL? 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

 

Oso ondo / Muy bien 3 
Ondo / Bien 45 
Gaizki / Mal 30 
Oso gaizki / Muy mal 4 
Ed-Ee / Ns-Nc 18 
Balantzea / Balance * 14 

 

Oso ondo / Muy bien 4 
Ondo / Bien 33 
Gaizki / Mal 31 
Oso gaizki / Muy mal 9 
Ed-Ee / Ns-Nc 23 
Balantzea / Balance * - 3 

 

Oso ondo / Muy bien 1 
Ondo / Bien 17 
Gaizki / Mal 45 
Oso gaizki / Muy mal 16 
Ed-Ee / Ns-Nc 21 
Balantzea / Balance * - 43 

 

Oso ondo / Muy bien 1 
Ondo / Bien 9 
Gaizki / Mal 35 
Oso gaizki / Muy mal 35 
Ed-Ee / Ns-Nc 19 
Balantzea / Balance * - 60 

 

Oso ondo / Muy bien 0 
Ondo / Bien 10 
Gaizki / Mal 32 
Oso gaizki / Muy mal 26 
Ed-Ee / Ns-Nc 31 
Balantzea / Balance * - 48 

 

Oso ondo / Muy bien 0 
Ondo / Bien 19 
Gaizki / Mal 37 
Oso gaizki / Muy mal 11 
Ed-Ee / Ns-Nc 32 
Balantzea / Balance * - 29 

 

Oso ondo / Muy bien 2 
Ondo / Bien 22 
Gaizki / Mal 24 
Oso gaizki / Muy mal 8 
Ed-Ee / Ns-Nc 44 
Balantzea / Balance * - 8 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Balantzea (Oso ondo+Ondo) – (Gaizki+Oso gaizki) / Balance: (Muy bien+bien) – (Mal+Muy mal)
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ETA NOLA BALORATZEN DUZU ONDOKO ALDERDI POLITIKOAK AUTOGOBERNUAREN GAIAN EGITEN ARI 

DIRENA: OSO ONDO, ONDO, GAIZKI ALA OSO GAIZKI? /  
¿Y CÓMO VALORA LA ACTUACIÓN QUE ESTÁ TENIENDO CADA UNO DE LOS SIGUIENTES PARTIDOS 

POLÍTICOS EN EL TEMA DEL AUTOGOBIERNO: MUY BIEN, BIEN, MAL O MUY MAL? 
 

Balantzea (Oso ondo+Ondo) – (Gaizki+Oso gaizki) / Balance: (Muy bien+bien) – (Mal+Muy mal) 
 

 
 
 
 
 
3.5.1.9 – Eusko Legebiltzarreko autogobernuari buruzko ponentziaren ezagutza / 

Conocimiento de la ponencia sobre autogobierno del Parlamento Vasco 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

ENTZUN DUZU EZER EUSKO LEGEBIL-
TZARREKO AUTOGOBERNUARI 
BURUZKO PONENTZIAZ? /  
¿HA OÍDO HABLAR DE LA PONENCIA 
SOBRE AUTOGOBIERNO DEL 
PARLAMENTO VASCO? 

Bai / Sí 27 

Ez / No 70 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.5.1.10 – Alderdien artean autogobernuari buruzko adostasuna lortzeko aukerak / 
Probabilidad de acuerdo sobre autogobierno entre los partidos 

 
ZURE USTEZ ZE AUKERA DAUDE EUSKO LEGEBILTZARREKO ALDERDI POLITIKOAK AUTOGOBERNUARI BURUZKO AKORDIO BATERA 
HELTZEKO: AUKERA HANDIAK, DEZENTEKOAK, AUKERA GUTXI EDO BATERE EZ? / 
EN SU OPINIÓN, ¿ ES MUY PROBABLE, BASTANTE PROBABLE, POCO PROBABLE O NADA PROBABLE QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
DEL PARLAMENTO VASCO LLEGUEN A UN ACUERDO SOBRE EL AUTOGOBIERNO? 

 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Aukera handiak / Muy probable 2 

Dezenteko aukerak / Bastante probable 11 

Aukera gutxi / Poco probable 47 

Batere aukerarik ez / Nada probable 32 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
3.5.1.11 – Gure Esku Dago ekimenaren ezagutza eta balorazioa / 

Conocimiento y valoración de la iniciativa Gure Esku Dago 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

ENTZUN DUZU EZER GURE ESKU DAGO EKIMENARI BURUZ, PASA DEN 
EKAINAREN 8AN DURANGO ETA IRUÑA ARTEKO GIZAKATEA BULTZATU 
ZUENARI BURUZ? / 
¿HA OÍDO HABLAR DE LA INICIATIVA GURE ESKU DAGO, QUE PROMOVIÓ LA 
CADENA HUMANA ENTRE DURANGO Y PAMPLONA EL PASADO 8 DE JUNIO? 

Bai / Sí 53 

Ez / No 46 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

NOLA BALORATZEN DUZU EKIMEN HORI? /  
¿CÓMO VALORA ESTA INICIATIVA? 

Oso ondo / Muy bien 32 

Ondo / Bien 47 

Gaizki / Mal 6 

Oso gaizki / Muy mal 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

Galdera hau soilik egin zaie Gure Esku Dago ekimenari buruz ezer entzun dutenei (%53) / 
Pregunta realizada sólo a quienes han oído hablar de la iniciativa Gure Esku Dago (53%) 

 
 ENTZUN DUZU EZER? / HA OÍDO HABLAR? BALORAZIOA / VALORACIÓN 
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3.5.2 – Erabakitzeko eskubidea / Derecho a decidir 
3.5.2.1 – Estatu ereduari buruzko kontsultarako nahia / 

Deseo de consulta sobre modelo de Estado 
 
NAHIKO ZENUKE ESPAINIAKO HERRITAR GUZTIEI KONTSULTA BAT EGITEA ESTATU EREDUARI BURUZ? /  
¿DESEARÍA UD. QUE SE REALIZARA UNA CONSULTA A TODA LA POBLACIÓN ESPAÑOLA SOBRE EL MODELO DE ESTADO? 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Bai / Sí 71 

Ez / No 20 

Ed-Ee / Ns-Nc 9 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 
3.5.2.2 – Nork erabaki behar du etorkizun politikoa / 

Quién debe decidir sobre el futuro político 
 

ZURE USTEZ NORK ERABAKI BEHARKO LUKE AUTONOMIA ERKIDEGO JAKIN BATEN ETORKIZUN POLITIKOARI BURUZ? / 
¿QUIÉNES CREE UD. QUE DEBERÍAN DECIDIR SOBRE EL FUTURO POLÍTICO DE UNA COMUNIDAD AUTÓNOMA CONCRETA? 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Autonomia Erkidego horretako herritarrek /  
Las y los ciudadanos de esa comunidad autónoma 69 

Espainiako herritar guztiek /  
El conjunto de las y los ciudadanos de España 24 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 
3.5.2.3 – Euskadi eta Espainiaren arteko harremanari buruzko kontsultarako nahia / 

Deseo de consulta sobre la relación entre Euskadi y España 
 
NAHIKO ZENUKE EUSKAL HERRITARREI KONTSULTA BAT EGITEA EUSKADI ETA ESPAINIAREN ARTEKO HARREMANARI BURUZ? /  
¿DESEARÍA USTED QUE SE CONVOCARA UNA CONSULTA A LA POBLACIÓN VASCA SOBRE LA RELACIÓN ENTRE EUSKADI Y ESPAÑA? 

 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Bai, baina bakarrik Espainiako Gobernuak onartuko balu /  
Sí, pero sólo si el Gobierno Español lo aceptase 23 

Bai, edozein kasutan / Sí en cualquier caso 51 

Ez / No 16 

Ed-Ee / Ns-Nc 10 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.5.2.4 – Konstituzioaren erreformari buruzko iritzia / 
Opinión sobre una reforma constitucional 

 
ESPAINIAKO KONSTITUZIOA ERREFORMATU EGIN BEHARKO LITZATEKE, KOMUNITATE AUTONOMOEK ESTATUAREKIN NOLAKO 
HARREMANA IZAN NAHI DUTEN ERABAKI AHAL IZATEKO? /  
¿CREE UD. QUE LA CONSTITUCIÓN ESPAÑOLA DEBERÍA REFORMARSE PARA INCLUIR LA POSIBILIDAD DE QUE LAS COMUNIDADES 
AUTÓNOMAS PUEDAN DECIDIR CÓMO QUIEREN QUE SEA SU RELACIÓN CON EL ESTADO, O NO DEBERÍA HACERSE ESA REFORMA? 

 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Bai / Sí 72 

Ez / No 17 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
3.5.3 – Independentzia / Independencia 
3.5.3.1 – Independentziaz entzuteak sortarazten dituen sentimenduak / 

Sentimientos que provoca hablar de independencia 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

ZEIN SENTIMENDU SORTARAZTEN DIZU 
EUSKAL HERRIAREN INDEPENDENTZIAZ 
HITZ EGITEN ENTZUTEAK? /  
¿QUÉ SENTIMIENTOS LE PRODUCE QUE 
SE HABLE DE LA INDEPENDENCIA DEL 
PAÍS VASCO? 

Ziurgabetasuna, zalantza / Incertidumbre, duda 31 

Itxaropena / Esperanza 26 

Ilusioa / Ilusión 25 

Interesa / Interés 22 

Indiferentzia, axolagabekeria / Indiferencia 20 

Beldurra / Miedo 16 

Asperdura / Aburrimiento 13 

Haserrea / Irritación 5 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas  
 

 

Euskal iritzi publikoaren urtekaria 2014 / Anuario de la opinión pública vasca 2014  _______________________  165 



1 Instituciones y gestión pública 

 

3 
 
3.5.3.2 – Independentziari buruzko jarrera / Actitud sobre la independencia 
 

EUSKAL HERRIAREN INDEPENDENTZIARI DAGOKIONEZ ZU PERTSONALKI… /  
SOBRE EL TEMA DE LA INDEPENDENCIA DEL PAÍS VASCO, UD. PERSONALMENTE… 

 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Ados zaude / Está de acuerdo 35 

Egoeraren arabera ados edo kontra egongo zinateke /  
Estaría o no de acuerdo según las circunstancias 20 

Kontra zaude / Está en desacuerdo 33 

Ed-Ee / Ns-Nc 12 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

 
 
 

 
 

 ______________________________________  Prospekzio Soziologikoen Kabinetea / Gabinete de Prospección Sociológica 166 



Erakundeak eta gestio publikoa 
 

3 
 
3.5.3.3 – Independentziari buruzko jarreran eragiten duten faktoreak / 

Factores que inciden en la actitud sobre la independencia 
 

ZEIN EGOERATAN EGONGO ZINATEKE INDEPENDENTZIAREN KONTRA? /  
¿EN QUÉ CIRCUNSTANCIAS ESTARÍA EN CONTRA DE LA INDEPENDENCIA? 

 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) “BAI” ESAN DUTENEN % /  
% DE QUIENES DICEN “SÍ” GUZTIRA / TOTAL 

EKONOMIA OKERRAGOTU EGINGO LITZATEKEELA AURREIKUSIKO BALITZ /  
SI SE PREVIERA QUE LA ECONOMÍA PODRÍA EMPEORAR 74 

EUSKAL HERRITARREN ARTEKO ENFRENTAMENDU HANDI BAT EKARRIKO BALU /  
SI SUPUSIERA UN GRAN ENFRENTAMIENTO ENTRE LAS Y LOS CIUDADANOS VASCOS 70 

INDEPENDIZATUTA EUROPAR BATASUNEAN JARRAITZEA EZ BALITZ POSIBLE /  
SI CON LA INDEPENDENCIA NO FUERA POSIBLE SEGUIR EN LA UNIÓN EUROPEA 57 

EZ BALITZ GEHIENGOZ ONARTUKO BAI ARABAN, BAI BIZKAIAN, BAITA GIPUZKOAN ERE /  
SI NO SE APROBARA POR MAYORÍA TANTO EN ARABA, COMO EN BIZKAIA, COMO EN 
GIPUZKOA 

52 

AURREIKUSIKO BALITZ EUSKARA JAKITEA DERRIGORREZKOA LITZATEKEELA /  
SI SE PREVIERA QUE SABER EUSKERA FUERA A SER OBLIGATORIO 49 

EUSKO JAURLARITZA ETA ESPAINIAKO GOBERNUAREN ARTEKO AKORDIORIK EZ BALEGO /  
SI NO SE LLEGARA A UN ACUERDO ENTRE EL GOBIERNO VASCO Y EL ESPAÑOL 47 

EZ BALITZ POSIBLE NAFARROA ETA IPARRALDEA ERE BARNERATZEA /  
SI NO FUERA POSIBLE INTEGRAR TAMBIÉN A NAVARRA E IPARRALDE 26 

Galdera hau soilik egin zaie Euskal Herriaren independentziari dagokionez “egoeraren arabera ados edo kontra 
egongo liratekeela” erantzun dutenei (%20) / Pregunta realizada sólo a quienes en el tema de la independencia 
del País Vasco responden que “estaría o no de acuerdo según las circunstancias” (20%)  

 
 

“BAI” ESAN DUTENEN % / % DE QUIENES DICEN “SÍ” 
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3.5.3.4 – Botoa balizko kontsulta batean / Voto en una hipotética consulta 
 
 

ESPAINIAKO GOBERNUAK INDEPENDENTZIARI BURUZ ASKATASUNEZ ERABAKITZEN UTZIKO BALU ETA ERREFERENDUM 
BAT EGINGO BALITZ, ZUK ZEIN BOTO EMANGO ZENUKE? /  
SI EL GOBIERNO ESPAÑOL ACEPTASE QUE LA SOCIEDAD VASCA DECIDIERA LIBREMENTE SOBRE LA INDEPENDENCIA Y 
SE REALIZARA UN REFERÉNDUM, ¿UD. QUE VOTARÍA? 

 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Independentziaren alde / A favor de la independencia 39 

Independentziaren kontra / En contra de la independencia 29 

Ez zenuke botorik emango / Se abstendría * 12 

Ed-Ee / Ns-Nc 20 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei /  
  Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* 2002an eta 2003an galdera zehatza hauxe zen: “Espainiako Gobernuak onartuko balu euskal gizarteak 
independentziari buruz erabakitzea eta erreferenduma egingo balitz, zuk zeuk zelako botoa emango zenuke?” / 

    En 2002 y 2003 la formulación exacta era: “Si el Gobierno Español permitiese a la sociedad vasca decidir libremente 
sobre la independencia y se realizara un referéndum, ¿Ud. qué votaría? 

** Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei /   Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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3.5.3.5 – Independentziaren alde bozkatzeko arrazoiak / 

Motivos para votar a favor de la independencia 
 

ZEINTZUK DIRA INDEPENDENTZIAREN ALDEKO BOTOA EMATEKO IZANGO ZENITUZKEEN BI ARRAZOI NAGUSIAK? /  
¿CUÁLES SON LOS DOS MOTIVOS PRINCIPALES POR LOS QUE VOTARÍA A FAVOR DE LA INDEPENDENCIA? 

 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Autogobernua, Euskal Herriarentzat erabakitzeko botere handiagoa, askatasun handiagoa /  
Autogobierno, mayor poder de decisión para el País Vasco, mayor libertad 28 

Identitate propioa, euskara, espainiar izatearen sentimendurik ez, nazioa /  
Identidad propia, euskera, no sentimiento de pertenencia a España, nación 27 

Ekonomia eta enpleguak hobera egingo luke / Mejoraría la economía, el empleo 24 

Bizitza hobea litzateke, bizi-kalitate hobea / Mejoraría la vida, más calidad de vida 15 

Espainiako Gobernuarekin desadostasuna, Espainian ustelkeria, Espainia karga da /  
Desacuerdo con el Gobierno Español, corrupción en España, España es un lastre 5 

Kudeaketa publikoa, zerbitzu publikoak hobetuko lirateke /  
Mejoraría la gestión pública, los servicios públicos 4 

Egoera politikoa hobetuko litzateke / Mejoraría la situación política 3 

Ilusioa, jendeak nahi duena da / Ilusión, es lo que quiere la gente 2 

Beste arrazoi bategatik / Por otra razón 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 6 

Galdera hau soilik egin zaie independentziaren alde bozkatuko luketela erantzun dutenei (%39) /  
Pregunta realizada sólo a quienes dicen que votarían a favor de la independencia (39%)  
Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako /  
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas  

 
 

 
 

    Grafikoan herritarren %6k edo gehiagok aipatutako arrazoiak bakarrik azaltzen dira /  
En el gráfico se muestran sólo las razones mencionados por un 6% o más de la población 
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3.5.3.6 – Independentziaren kontra bozkatzeko arrazoiak / 
Motivos para votar en contra de la independencia 

 
ZEINTZUK DIRA INDEPENDENTZIAREN KONTRAKO BOTOA EMATEKO IZANGO ZENITUZKEEN BI ARRAZOI NAGUSIAK? /  
¿CUÁLES SON LOS DOS MOTIVOS PRINCIPALES POR LOS QUE VOTARÍA EN CONTRA DE LA INDEPENDENCIA?  
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Desberdintasunak herritarren artean jatorriagatik, euskararen ezagutzagatik eta abar, eskubideak galtzea / 
Diferencias entre ciudadanos/as por origen, conocimiento de euskera, etc, pérdida de derechos 24 

Elkarrekin hobeto gaude / Unidos estamos mejor 19 

Okerrago joango litzaiguke oro har / Nos iría peor en general 14 

Independentziarekin desadostasuna, ez da beharrezkoa, ez da garrantzitsua, ez da bideragarria /  
Desacuerdo con independencia, no es necesario, no es importante, no es viable 8 

Zalantza, ziurgabetasuna, aldaketari beldurra, konfiantza falta /  
Duda, incertidumbre, miedo al cambio, desconfianza 7 

Oraingo egoera ondo dago / La situación actual está bien 7 

Identitatea, espainiar sentimendua / Identidad, sentimiento español 6 

Europar Batasunetik kanpo gelditzea / Quedarse fuera de la Unión Europea 5 

Herritarren arteko enfrentamendua, tentsio soziala / Enfrentamiento entre ciudadanos/as, tensiones sociales 5 

Zerbitzu publikoak, pentsioak okerragotzea / Empeoramiento de servicios públicos, pensiones 2 

Indiferentzia, interes falta, informazio falta / Indiferencia, desinterés, falta de información 2 

Ekonomia okerragotuko litzateke / Empeoramiento de la economía 2 

Hobe Estatu federala / Mejor Estado Federal 1 

Erreferenduma egitearekin ez dago ados / Desacuerdo con celebración del referéndum 1 

Beste arrazoi bategatik / Por otra razón 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 

Galdera hau soilik egin zaie independentziaren kontra bozkatuko luketela erantzun dutenei (%29) /  
Pregunta realizada sólo a quienes dicen que votarían en contra de la independencia (29%)  
Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 

 

 
 

Grafikoan herritarren %6k edo gehiagok aipatutako arrazoiak bakarrik azaltzen dira /  
En el gráfico se muestran sólo las razones mencionados por un 6% o más de la población 
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3.5.3.7 – Independentziari buruzko kontsultan botorik ez emateko arrazoiak / 

Motivos para abstenerse en una consulta sobre la independencia 
 

ZEINTZUK DIRA ERREFERENDUM HORRETAN BOTORIK EZ EMATEKO IZANGO ZENITUZKEEN BI ARRAZOI NAGUSIAK? /  
¿CUÁLES SON LOS DOS MOTIVOS PRINCIPALES POR LOS QUE SE ABSTENDRÍA EN ESE REFERÉNDUM? 

 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Zalantza, ziurgabetasuna, informazio falta / Dudas, incertidumbre, falta de información 26 

Indiferentzia, gai politikoekiko interes falta / Indiferencia, desinterés por temas políticos 22 

Ez dago ados erreferendumarekin, ez da beharrezkoa, ez da bideragarria. Hobe Espainiarekin /  
Desacuerdo con el referéndum, no es necesario, no es viable. Mejor unidos a España 12 

Ondorio posibleekiko kezka (ekonomikoak, politikoak, EBko kidetza, gizarte enfrentamendua…) /  
Preocupación por posibles consecuencias (económicas, políticas, pertenencia a la UE, enfrenta-
miento social...) 

9 

Onartzen du gehiengoak erabakitzen duena, ezin du edo ez luke parte hartu behar erabakian /  
Acepta lo que decida la mayoría, no puede o no debe participar en la decisión 7 

Beldurra, konfiantza falta / Miedo, desconfianza 5 

Gaur egungo egoera ondo dago / La situación actual está bien 2 

Beste arrazoi bategatik / Por otra razón 7 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 

Galdera hau soilik egin zaie botorik ez luketela emango erantzun dutenei (%12) /  
Pregunta realizada sólo a quienes dicen que se abstendrían (12%)  
Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira /  
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako /  
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 

 

 
 
Grafikoan herritarren %7k edo gehiagok aipatutako arazoak bakarrik azaltzen dira /  
En el gráfico se muestran sólo los problemas mencionados por un 7% o más de la población 
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3.5.4 – Katalunia eta Eskozia / Cataluña y Escocia 

3.5.4.1 – Eskozian erreferenduma egiteko akordioa / 
Acuerdo para la realización del referéndum en Escocia 

 
ESKOZIAN IRAILAREN 18AN ERRESUMA BATUTIK INDEPENDIZATZEKO AUKERARI BURUZKO ERREFERENDUMA EGIN ZUTEN. ZURI ZER 
IRUDITZEN ZAIZU BRITAINIA HANDIKO GOBERNUAK ETA ESKOZIAKOAK AKORDIOA EGIN IZANA ERREFERENDUMA EGITEKO? / 

EN ESCOCIA SE CELEBRÓ EL PASADO 18 DE SEPTIEMBRE UN REFERÉNDUM SOBRE LA POSIBILIDAD DE INDEPENDIZARSE DEL REINO 
UNIDO ¿QUÉ LE PARECE A UD. QUE EL GOBIERNO BRITÁNICO Y EL ESCOCÉS ACORDARAN CELEBRAR ESTE REFERÉNDUM EN ESCOCIA? 

 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Oso ondo / Muy bien 33 

Ondo / Bien 40 

Ez ondo eta ez gaizki / Ni bien ni mal * 12 

Gaizki / Mal 4 

Oso gaizki / Muy mal 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 10 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei / Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados  

 

3.5.4.2 – Eskoziako erreferendumaren emaitzarekiko sentimendua / 
Sentimiento ante el resultado del referéndum escocés 

 
ESKOZIAKO HERRITARREN GEHIENGOAK INDEPENDENTZIAREN KONTRAKO BOTOA EMAN ZUEN. ZU PERTSONALKI GEHIENBAT POZTU 
EGIN ZINEN EMAITZAREKIN EDO GEHIENBAT PENA HARTU ZENUEN? / 
LA MAYORÍA DE LA CIUDADANÍA DE ESCOCIA VOTÓ EN CONTRA DE LA INDEPENDENCIA. UD. PERSONALMENTE ¿MÁS BIEN SE ALEGRÓ 
DE ESE RESULTADO, O MÁS BIEN LE DIO PENA? 

 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Gehienbat poztu / Más bien se alegró 14 

Ez poztu eta ez pena hartu / Ni se alegró ni le dio pena * 49 

Gehienbat pena hartu / Más bien le dio pena 26 

Ed-Ee / Ns-Nc 11 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei / Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados  

 

3.5.4.3 – Espainiako Estatuan Eskoziakoaren moduko akordioa egiteko aukerak / 
Probabilidad de un acuerdo similar al escocés en el Estado Español 

 
ZURE USTEZ, ESPAINIAKO GOBERNUAREN ETA GOBERNU AUTONOMIKO BATEN ARTEAN, ERREFERENDUM BAT EGIN AHAL IZATEKO 
AKORDIO BAT LORTZEKO ZENBATERAINOKO AUKERAK DAUDE? / 

EN SU OPINIÓN ¿CÓMO DE PROBABLE ES QUE EN EL FUTURO SE PUDIERA LLEGAR A UN ACUERDO SIMILAR ENTRE EL GOBIERNO 
ESPAÑOL Y UN GOBIERNO AUTONÓMICO, PARA PODER REALIZAR UN REFERÉNDUM PARA DECIDIR SU FUTURO POLÍTICO? 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Aukera handiak / Muy probable 3 

Dezenteko aukerak / Bastante probable 10 

Aukera gutxi / Poco probable 47 

Batere aukerarik ez / Nada probable 33 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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3.5.4.4 – Espainiako Gobernuak Kataluniako kontsultaren inguruan izandako jokabideari 
buruzko iritzia / Opinión sobre la actuación del Gobierno Español en relación a 
la consulta en Cataluña 

 
KATALUNIAKO GOBERNUAK INDEPENDENTZIARI BURUZKO KONTSULTA BAT DEITU ZUEN AZAROAREN 9RAKO ETA ESPAINIAKO 
GOBERNUAK ERREKURTSOA JARRI ZUEN, KONTSULTA EGIN AHAL IZATEA ERAGOZTEKO. ONDOKO IRITZIETATIK ZEINEKIN DUZU 
ADOSTASUN HANDIENA? /  

EL GOBIERNO DE CATALUÑA CONVOCÓ UNA CONSULTA SOBRE LA INDEPENDENCIA PARA EL PRÓXIMO 9 DE NOVIEMBRE Y EL 
GOBIERNO ESPAÑOL RECURRIÓ LA CONVOCATORIA, PARA IMPEDIR QUE PUDIERA CELEBRARSE. ¿CON CUÁL DE LAS SIGUIENTES 
OPINIONES ESTÁ UD. MÁS DE ACUERDO? 

 
 

ES56 (urria) / SV56 (octubre) GUZTIRA / TOTAL 

Espainiako Gobernuak kontsulta onartu behar zuen eta emaitza errespetatu /  
El Gobierno Español debería haber aceptado la consulta y respetado el resultado 

39 

Espainiako Gobernuak Kataluniakoarekin autonomia handiagoa negoziatu behar zuen, kontsulta bertan 
behera uzteko / El Gobierno Español debería haber negociado con el Gobierno de Cataluña una mayor 
autonomía para que se desconvocara la consulta 

27 

Espainiako Gobernuak ondo jokatu du kontsultarako deialdiari errekurtsoa jartzean /  
El Gobierno Español ha actuado correctamente al recurrir la convocatoria de la consulta 

21 

Ed-Ee / Ns-Nc 12 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 
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4.1 – Jarrera eta balio politikoak / Actitudes y valores políticos 

4.1.1 – Politikarekiko interesa / Interés por la política 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

 
ES54 (otsaila) / 

SV54 (febrero) 

ES55 (maiatza) / 

SV55 (mayo) 

ES56 (urria) / 

SV56 (octubre) 

ORO HAR, NOLAKO 
INTERESA DUZU 
POLITIKAZ? /  

EN GENERAL, ¿EN QUÉ 
MEDIDA ESTÁ UD. 
INTERESADO/A EN LA 
POLÍTICA? 

Interes handia / Muy interesado/a 7 7 5 

Nahikoa interes / Bastante interesado/a 23 17 22 

Interes gutxi / Poco interesado/a 37 31 31 

Batere interesik ez / Nada interesado/a 33 44 42 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 

 
 

 
 
 

4.1.2 – Alderdi politikoren batekiko gertutasuna / Proximidad a algún partido político 

 

 GUZTIRA / TOTAL 

 
ES54 (otsaila) / 

SV54 (febrero) 

ES55 (maiatza) / 

SV55 (mayo) 

ES56 (urria) / 

SV56 (octubre) 

PARTIDU POLITIKOREN 
BATETIK HURBIL SENTITZEN 
ZARA? /  

¿SE SIENTE PRÓXIMO/A A 
ALGÚN PARTIDO POLÍTICO? 

Oso hurbil / Muy próximo 6 6 5 

Nahikoa hurbil / Bastante próximo 13 9 12 

Apur bat / Algo próximo 14 16 13 

Ez oso hurbil / Poco próximo 16 13 13 

Batere hurbil ez / Nada próximo 49 54 57 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 3 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 
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4.1.3 – Euskal buruzagi politikoen ezagutza, aprobazioa eta balorazioa / 
Conocimiento, aprobación y valoración de líderes políticos vascos 

 
ORAIN EUSKADIKO BURUZAGI POLITIKO BATZUEI BURUZ GALDETU NAHI NIZUKE. ESADAZU, MESEDEZ, EZAGUTZEN DITUZUN ALA 
EZ ETA, EZAGUTZEKOTAN, NOLA BALORATZEN DITUZUN 0TIK 10ERAKO ESKALAN, 0A BALORAZIORIK BAXUENA ETA 10A 
BALORAZIORIK ALTUENA DIRELA KONTUAN HARTUTA /  

AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO 
Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y 
EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA 

 

INDIZEAK / ÍNDICES 

EZAGUTZA / 
CONOCIMIENTO 

Buruzagi politiko bakoitza ezagutzen dutenen % /  
% de personas que conoce a cada líder político 

APROBAZIOA / 
APROBACIÓN 

Biztanleria osotik, buruzagi politiko bakoitzari 5 puntu edo gehiago eman diotenen % /  
% de personas del total de la población que asignan 5 o más puntos a cada líder político 

BALORAZIOA / 
VALORACIÓN 

0tik 10erako eskalan batezbesteko puntuazioa /  
Puntuación media en una escala de 0 a 10 

 

 GUZTIRA / TOTAL 

 EZAGUTZA / 
CONOCIMIENTO (%) 

APROBAZIOA / 
APROBACIÓN (%) 

BALORAZIOA (Batezbes. 0-10) * / 
VALORACIÓN (Medias 0-10) * 

 
ES54 / 
SV54 

ES55 / 
SV55 

ES56 / 
SV56 

ES54 / 
SV54 

ES55 / 
SV55 

ES56 / 
SV56 

ES54 / 
SV54 

ES55 / 
SV55 

ES56 / 
SV56 

IÑIGO URKULLU 92 91 92 62 56 55 5,4 5,2 4,9 

ANDONI ORTUZAR - 51 48 - 24 22 - 4,6 4,3 

HASIER ARRAIZ - - 28 - - 13 - - 4,3 

IDOIA MENDIA - - 50 - - 17 - - 3,6 

LAURA MINTEGI 61 55 - 32 27 - 4,8 4,5 - 

PATXI LÓPEZ  95 93 - 43 34 - 4,2 3,7 - 

ARANTZA QUIROGA 66 63 57 19 15 12 3,2 2,8 2,5 

GORKA MANEIRO 49 43 36 9 6 5 2,5 2,1 2,0 

* Politikari bakoitza ezagutzen duten herritarrek bakarrik baloratu dute /  
 * Cada político/a ha sido valorado/a únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen 
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APROBAZIOA / 
APROBACIÓN 

Biztanleria osotik, buruzagi politiko bakoitzari 5 puntu edo gehiago eman diotenen % / 
% de personas del total de la población que asignan 5 o más puntos a cada líder político 

 

 
 
 
 

APROBAZIOA 2014KO HAUTESKUNDE EUROPARRETAKO BOTOAREN ARABERA / 
APROBACIÓN SEGÚN VOTO EN ELECCIONES EUROPEAS 2014 

 
ES56 (urria) / SV56 (octubre) 

  
 

       

 
 Norbere hautesleak / Propio electorado 

Emaitzen irakurketa kontu handiz egin behar da, talde batzuetan jaso dugun kopuru eskasarengatik /  
La interpretación de los resultados debe hacerse con suma precaución, debido al escaso número de 
efectivos en algunos de los colectivos 
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ES56 (urria) / SV56 (octubre) 

 

  

      
 

 
 Norbere hautesleak / Propio electorado 

Emaitzen irakurketa kontu handiz egin behar da, talde batzuetan jaso dugun kopuru eskasarengatik /  
La interpretación de los resultados debe hacerse con suma precaución, debido al escaso número de 
efectivos en algunos de los colectivos 

 
 
 
 

BALORAZIOA / 
VALORACIÓN 

0tik 10erako eskalan batez besteko puntuazioa / 
Puntuación media en una escala de 0 a 10 

 

 
 

Batezbestekoak (0=baloraziorik baxuena; 10=baloraziorik altuena) / Medias (0=valoración mínima; 10= valoración máxima) 

* Politikari bakoitza ezagutzen duten herritarrek bakarrik baloratu dute /  
* Cada político/a ha sido valorado/a únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen  
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4.1.4 – Alderdi politikoekiko begikotasuna / Simpatías políticas 
 

0-TIK 10-ERAKO ESKALA ERABILIZ, 0-AK INOLAKO SINPATIARIK EZ ETA 10-AK SINPATIA HANDIA ESAN NAHI DUTELARIK, 
ZENBATEKO SINPATIA SORTZEN DIZUTE ONDOKO ALDERDI POLITIKOEK? / 

¿QUÉ GRADO DE SIMPATÍA SIENTE POR CADA UNA DE LAS SIGUIENTES OPCIONES POLÍTICAS, EN UNA ESCALA DE 0 A 
10, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA NINGUNA SIMPATÍA Y EL 10 MUCHA SIMPATÍA? 

 
 GUZTIRA / TOTAL 

ES54 (otsaila) / 

SV54 (febrero) 

ES55 (maiatza) / 

SV55 (mayo) 

ES56 (urria) / 

SV56 (octubre) 

EAJ / PNV 4,6 4,3 4,2 

PODEMOS - AHAL DUGU - - 3,8 

EH BILDU 3,6 3,4 3,3 

PSE-EE 3,2 2,8 2,7 

IU - EZKER ANITZA 3,2 3,0 2,6 

EB (EZKER BATUA) 3,1  - 

EQUO 2,3 2,1 1,9 

UPD 1,8 1,7 1,5 

PP 1,6 1,5 1,4 

Batezbestekoak (0=inolako sinpatiarik ez; 10=sinpatia handia) / Medias (0=ninguna simpatía; 10=mucha simpatía) 
 

 
 

* 2011n EA BILDU koalizioan sartu zen. 2012an Aralar ere koalizio horretan barneratu zen, eta EH Bildu izena hartu zuen /  
   En el año 2011 EA pasa a formar parte de BILDU. En 2012 Aralar también se integra en la coalición, que pasa a llamarse EH Bildu 

** Kategoria horretan Batasuna, HB, EH edota ezker abertzaleko beste talde batzuen datuak ere sartu dira /  
    En esta categoría se incluyen los datos de Batasuna, HB, EH u otros grupos de la izquierda abertzale 
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4.1.5 – Ezker-eskuin eskala / Escala izquierda-derecha 
 
POLITIKAZ HITZ EGITEN DENEAN NORMALKI EZKERRAZ ETA ESKUINAZ HITZ EGITEN DA. ZU ZEIN TOKITAN KOKATUKO ZINATEKE, 0TIK 
10ERAKO ESKALAN, ZEINETAN 0AK EZKER MUTURRA ETA 10AK ESKUIN MUTURRA ESAN NAHI DUTEN? /  

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA NORMALMENTE SE UTILIZAN LAS EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN UNA ESCALA DEL 0 AL 
10, DONDE EL 0 ES LA EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 LA EXTREMA DERECHA, ¿EN QUÉ LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

 
ES54 (otsaila) / 

SV54 (febrero) 

ES55 (maiatza) / 

SV55 (mayo) 

ES56 (urria) /  

SV56 (octubre) 

 4,1 4,1 4,1 

Batezbestekoak (0=ezker muturra; 10=eskuin muturra) / Medias (0=extrema izquierda; 10 =extrema derecha) 
 

 
 

4.1.6 – Nazionalismo edo abertzaletasun eskala / Escala nacionalismo 
 
BESTALDE, EUSKAL NAZIONALISTA EDO ABERTZALE SENTIMENDUARI DAGOKIONEZ, ESANGO ZENIDAKE, MESEDEZ, NON KOKATUKO 
ZINATEKEEN 0TIK 10ERAKO ESKALAN, KONTUAN HARTUTA, 0A DELA BATERE NAZIONALISTA EDO ABERTZALEA EZ ETA 10A OSO 
NAZIONALISTA EDO ABERTZALEA? /  

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL SENTIMIENTO NACIONALISTA VASCO O ABERTZALE, ¿PODRÍA DECIRME, POR FAVOR, DÓNDE 
SE COLOCARÍA UD. EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA NADA NACIONALISTA O ABERTZALE Y EL 10 MUY 
NACIONALISTA O ABERTZALE? 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

 
ES54 (otsaila) / 

SV54 (febrero) 

ES55 (maiatza) / 

SV55 (mayo) 

ES56 (urria) /  

SV56 (octubre) 

 5,1 5,3 5,2 

Batezbestekoak (0=batere nazionalista ez; 10=oso nazionalista) / Medias (0=nada nacionalista -10=muy nacionalista) 
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4.1.7 - Euskal herritar/espainiar sentimendua / Sentimiento vasco/español 
 

ONDOKO ESALDI HAUEK IRAKURRITA, NOLA JOTZEN DUZU ZEURE BURUA? /  

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES FRASES EXPRESA MEJOR SUS SENTIMIENTOS? SE SIENTE… 
 

 GUZTIRA / TOTAL 

 
ES54 (otsaila) / 

SV54 (febrero) 

ES55 (maiatza) / 

SV55 (mayo) 

ES56 (urria) / 

SV56 (octubre) 

Euskal herritarra bakarrik / Únicamente vasco/a 28 26 28 

Euskal herritarra, espainiarra baino gehiago /  
Más vasco/a que español/a 

21 21 21 

Euskal herritarra bezain espainiarra /  
Tanto vasco/a como español/a 

34 34 34 

Espainiarra, euskal herritarra baino gehiago / 
Más español/a que vasco/a 

4 4 4 

Espaniarra bakarrik / Únicamente español/a 4 5 6 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 10 7 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 100 

 
 

 
  * Batez ere euskal herritarra: euskal herritarra bakarrik + euskal herritarra, espainiarra baino gehiago /  
    Predominantemente vasco/a: únicamente vasco/a + más vasco/a que español/a.  

** Batez ere espainiarra: espainiarra, euskal herritarra baino gehiago + espainiarra bakarrik / 
    Predominantemente español/a: más español/a que vasco/a + únicamente español/a 

 

 

4.1.8 - Espainiartasun sentimendua / Sentimiento español 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ESPAINIAR IZATEAREN SENTIMENDUARI BURUZ, ESADAZU, MESEDEZ, ZEIN NEURRITAN 
SENTITZEN ZAREN ESPAINIARRA 0TIK 10ERAKO ESKALAN, NON 0AK ESAN NAHI DUEN “EZ ZARELA 
BATERE ESPAINIARRA SENTITZEN” ETA 10AK “OSO ESPAINIARRA SENTITZEN ZARELA”? /  

EN CUANTO AL SENTIMIENTO DE SER ESPAÑOL/A ¿PODRÍA DECIRME EN QUÉ MEDIDA SE SIENTE 
UD. ESPAÑOL/A, EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA QUE “NO SE SIENTE NADA 
ESPAÑOL/A” Y 10 QUE “SE SIENTE MUY ESPAÑOL/A”? 

3,9 

Batezbestekoa (0=batere espainiarra ez; 10=oso espainiarra) / Media (0=nada español/a; 10=muy español/a) 
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4.2 – Balio sozialak / Valores sociales 

4.2.1 – Besteen zintzotasunaren hautematea / Percepción de honradez ajena 
 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ORO HAR, USTE DUZU JENDE GEHIENA, AHAL IZANGO BALU, ZUTAZ APROBETXATZEN SAIATUKO 
LITZATEKEELA, ALA ZUREKIN ZINTZO JOKATUKO LUKEELA? ERABILI 0TIK 10ERAKO ESKALA. 0AK ESAN 
NAHI DU “GEHIENAK ZUTAZ APROBETXATZEN SAIATUKO LIRATEKEELA” ETA 10AK “GEHIENEK ZINTZO 
JOKATUKO LUKETELA” / 

EN GENERAL, ¿CREE QUE LA MAYORÍA DE LA GENTE, SI PUDIERA, INTENTARÍA APROVECHARSE DE 
USTED, O QUE SERÍA HONRADA CON USTED? UTILICE UNA ESCALA DE 0 A 10 EN LA QUE 0 SIGNIFICA 
QUE “LA MAYORÍA INTENTARÍA APROVECHARSE”, Y 10 QUE “LA MAYORÍA SERÍA HONRADA” 

5,9 

Batezbestekoak (0=gehienak zutaz aprobetxatzen saiatuko lirateke; 10=gehienek zintzo jokatuko lukete) /  
Medias (0= la mayoría intentaría aprovecharse; 10= la mayoría sería honrada) 

 

 
European Social Survey-6, 2012-2013 (Lagina: 15 urte edo gehiago) / (Muestra: >=15 años) 
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4.2.2 – Besteen elkartasunaren hautematea / Percepción de solidaridad ajena 

 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

ZURE USTEZ JENDEA GEHIENETAN BESTEEI LAGUNTZEN SAIATZEN DA ALA NAGUSIKI BERE 
BURUAREN ALDE EGITEN DU? ERABILI 0TIK 10ERAKO ESKALA. 0AK ESAN NAHI DU “JENDEAK 
NAGUSIKI BERE BURUAREN ALDE EGITEN DUELA” ETA 10AK “NAGUSIKI BESTEEI LAGUNTZEN 
SAIATZEN DELA” /  

¿DIRÍA USTED QUE LA MAYORÍA DE LAS VECES LA GENTE INTENTA AYUDAR A LOS DEMÁS O 
QUE PRINCIPALMENTE MIRA POR SÍ MISMA? UTILICE UNA ESCALA DE 0 A 10 EN LA QUE 0 
SIGNIFICA QUE “LA GENTE PRINCIPALMENTE MIRA POR SÍ MISMA” Y 10 QUE “LA GENTE 
PRINCIPALMENTE INTENTA AYUDAR A LOS DEMÁS” 

4,6 

Batezbestekoak (0=jendeak nagusiki bere buruaren alde egiten du; 10= jendea nagusiki besteei laguntzen saiatzen da) /  
Medias (0= la gente principalmente mira por sí misma; 10= la gente principalmente intenta ayudar a los demás) 

 
 

 

European Social Survey-6, 2012-2013 (Lagina: 15 urte edo gehiago) / (Muestra: >=15 años) 
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4.2.3 – Hainbat gai soziali buruzko jarrerak / 
Actitudes sobre diversos temas sociales 

 
ONDOKO ESALDI BAKOITZARI BURUZ, ESADAZU GUZTIZ ADOS, GEHIENBAT ADOS, GEHIENBAT KONTRA ALA GUZTIZ KONTRA ZAUDEN: / 

PARA CADA UNA DE LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES, DÍGAME UD. SI ESTÁ TOTALMENTE DE ACUERDO, MÁS BIEN DE ACUERDO, MÁS 
BIEN EN DESACUERDO, O TOTALMENTE EN DESACUERDO: 

 

ES55 (maiatza) / SV55 (mayo) GUZTIRA / TOTAL 

HOMOSEXUALEN ARTEKO EZKONTZAK EUROPA 
OSOAN ONARTU BEHARKO LIRATEKE /  

LOS MATRIMONIOS HOMOSEXUALES DEBERÍAN 
ESTAR PERMITIDOS EN TODA EUROPA 

Guztiz ados / Totalmente de acuerdo 61 
81 

Gehienbat ados / Más bien de acuerdo 20 

Gehienbat kontra / Más bien en desacuerdo 7 
13 

Guztiz kontra / Totalmente en desacuerdo 6 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 7 

BIKOTE HOMOSEXUALEK HAURRAK 
ADOPTATZEA EUROPA OSOAN BAIMENDU 
BEHARKO LITZATEKE / 

LA ADOPCIÓN DE NIÑOS Y NIÑAS POR PAREJAS 
HOMOSEXUALES DEBERÍA AUTORIZARSE EN 
TODA EUROPA 

Guztiz ados / Totalmente de acuerdo 54 
73 

Gehienbat ados / Más bien de acuerdo 19 

Gehienbat kontra / Más bien en desacuerdo 11 
18 

Guztiz kontra / Totalmente en desacuerdo 7 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 8 

GAUR EGUN TOLERANTZIA GEHIEGI DAGO. 
GAIZKILEAK GOGORRAGO ZIGORTU BEHARKO 
LIRATEKE /  

EN LA ACTUALIDAD HAY DEMASIADA 
TOLERANCIA. LOS DELINCUENTES DEBERÍAN 
SER MÁS SEVERAMENTE CASTIGADOS 

Guztiz ados / Totalmente de acuerdo 42 
73 

Gehienbat ados / Más bien de acuerdo 31 

Gehienbat kontra / Más bien en desacuerdo 15 
19 

Guztiz kontra / Totalmente en desacuerdo 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 8 

BERDINTASUN ETA JUSTIZIA GEHIAGO BEHAR 
DUGU, HORREK ASKATASUN PERTSONAL 
GUTXIAGO EKARRIKO BALU ERE /  

NECESITAMOS MÁS IGUALDAD Y JUSTICIA 
INCLUSO AUNQUE ELLO SIGNIFIQUE MENOS 
LIBERTAD INDIVIDUAL 

Guztiz ados / Totalmente de acuerdo 33 
64 

Gehienbat ados / Más bien de acuerdo 31 

Gehienbat kontra / Más bien en desacuerdo 17 
23 

Guztiz kontra / Totalmente en desacuerdo 6 

Ed-Ee / Ns-Nc 13 13 

DENBORA LIBREARI, AISIALDIARI, LANARI BAINO 
GARRANTZI HANDIAGOA EMAN BEHARKO 
LITZAIOKE /  

DEBERÍA DARSE MÁS IMPORTANCIA AL TIEMPO 
LIBRE QUE AL TRABAJO 

Guztiz ados / Totalmente de acuerdo 22 
57 

Gehienbat ados / Más bien de acuerdo 35 

Gehienbat kontra / Más bien en desacuerdo 25 
35 

Guztiz kontra / Totalmente en desacuerdo 10 

Ed-Ee / Ns-Nc 8 8 

IMMIGRANTEEK EUSKAL HERRIARI ASKO 
LAGUNTZEN DIOTE /  

LAS PERSONAS INMIGRANTES CONTRIBUYEN 
MUCHO AL PAÍS VASCO 

Guztiz ados / Totalmente de acuerdo 21 
51 

Gehienbat ados / Más bien de acuerdo 30 

Gehienbat kontra / Más bien en desacuerdo 25 
38 

Guztiz kontra / Totalmente en desacuerdo 13 

Ed-Ee / Ns-Nc 12 12 

ERLIJIOAK GURE GIZARTEAN TOKI 
GARRANTZITSUEGIA DAUKA /  

LA RELIGIÓN OCUPA UN LUGAR DEMASIADO 
IMPORTANTE EN NUESTRA SOCIEDAD 

Guztiz ados / Totalmente de acuerdo 23 
48 

Gehienbat ados / Más bien de acuerdo 25 

Gehienbat kontra / Más bien en desacuerdo 30 
46 

Guztiz kontra / Totalmente en desacuerdo 16 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 5 

PORROAK ERRETZEA EUROPA OSOAN LEGALA 
IZAN BEHARKO LITZATEKE /  

FUMAR PORROS DEBERÍA ESTAR LEGALIZADO 
EN TODA EUROPA 

Guztiz ados / Totalmente de acuerdo 23 
45 

Gehienbat ados / Más bien de acuerdo 22 

Gehienbat kontra / Más bien en desacuerdo 16 
40 

Guztiz kontra / Totalmente en desacuerdo 24 

Ed-Ee / Ns-Nc 15 15 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 
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ONDOKO ESALDI BAKOITZARI BURUZ, ESADAZU GUZTIZ ADOS, GEHIENBAT ADOS, GEHIENBAT KONTRA ALA GUZTIZ KONTRA ZAUDEN: / 

PARA CADA UNA DE LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES, DÍGAME UD. SI ESTÁ TOTALMENTE DE ACUERDO, MÁS BIEN DE ACUERDO, MÁS 
BIEN EN DESACUERDO, O TOTALMENTE EN DESACUERDO: 

 
 

 
 
 

Ados: Guztiz ados+ Gehienbat ados / De acuerdo: Totalmente de acuerdo + Más bien de acuerdo  
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5 – Eranskina: Ikerketen zerrenda / Anexo: Relación de estudios 

 
 

Ikerketa /  
Estudio 

Landa lana /  
Trabajo de campo 

Informazio  
bilketa /  

Recogida de 
información 

Lagina / 
Muestra 

Lagin 
errorea / 

Error  
muestral 

Unibertsoa / 
Universo 

54. Euskal Soziometroa –  
Bakea eta Bizikidetza ES54 

2014ko 
otsailak 4-12 Etxez etxekoa 

2.470 ± 2,0% 

EAEko ≥18 urteko 
biztanleak 

Sociómetro Vasco 54 –  
Paz y Convivencia 

SV54 4-12 de febrero 
de 2014 

Domiciliaria Población CAPV  
≥18 años 

Familia EAEn 
Tef1 

2014ko 
otsailak 19-20 Telefonikoa 

1.200 ± 2,89% 

EAEko ≥18 urteko 
biztanleak 

La familia en la CAPV 19-20 de febrero 
de 2014 

Telefónica Población CAPV  
≥18 años 

Gobernuaren eta sailburuen balorazioa 
Tef2 

2014ko 
martxoak 31–apirilak 1 Telefonikoa 

1.096 ± 3,02% 

EAEko ≥18 urteko 
biztanleak 

Valoración de Gobierno y consejeros/as 31 de marzo-1 de abril 
de 2014 

Telefónica Población CAPV  
≥18 años 

55. Euskal Soziometroa – Osasungintza ES55 
2014ko 

maiatzak 5-12 Etxez etxekoa 
2.576 ± 2,0% 

EAEko ≥18 urteko 
biztanleak 

Sociómetro Vasco 55 – Sanidad SV55 5-12 de mayo 
de 2014 

Domiciliaria Población CAPV  
≥18 años 

56. Euskal Soziometroa –  
Estatus politiko berria ES56 

2014ko 
urriak 6-13 Etxez etxekoa 

2.198 ± 2,1% 

EAEko ≥18 urteko 
biztanleak 

Sociómetro Vasco 56 –  
Nuevo estatus político 

SV56 6-13 de octubre 
de 2014 

Domiciliaria Población CAPV  
≥18 años 

Komunikabideak 
Tef5 

2014ko 
abenduak 1–2 Telefonikoa 

1.200 ± 2,89% 

EAEko ≥18 urteko 
biztanleak 

Medios de comunicación 1-2 de diciembre 
de 2014 

Telefónica Población CAPV  
≥18 años 

Euskara. Jarrerak eta iritziak 

Tef7 

2014ko 
abenduak 17-18 Telefonikoa 

2.160 ± 2,15% 

EAEko ≥18 urteko 
biztanleak 

Euskera. Actitudes y opiniones 17-18 de diciembre 
de 2014 

Telefónica Población CAPV  
≥18 años 
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